

# रोजगार मेला का शुभारंभ, झारखंड से भी 209 युवाओं का चयन



**नवीन मेल संवाददाता**  
रांची। युवाओं को सरकारी नौकरी देने के लिए प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने शनिवार को रोजगार मेला का शुभारंभ किया। प्रथम चरण में देशभर से चयनित 75 हजार युवाओं को शनिवार को नियुक्ति पत्र प्रदान किया गया। झारखंड से भी 209 युवाओं का चयन इसके लिये किया गया था जिन्हें राजधानी रांची के सीसीटीवी सभागार में केंद्रीय जनजातीय मामलों के मंत्री अर्जुन मुंडा और अन्य अतिथियों ने नियुक्ति पत्र प्रदान किया।

इस अवसर पर वर्युंअल तरीके से अपने संबोधन में प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने कहा कि देश में 90 लाख युवाओं को सरकारी नौकरी देने की यह एक शुरुआत है। उन्होंने कहा कि भारत आज विश्व का पांचवा बड़ा इकनॉमिक केंद्र बन गया है। अब हमारा देश बहुत सारे चीजों का निर्यात कर रहा है। मौके पर उपस्थित जनजातीय मामलों के केंद्रीय मंत्री अर्जुन मुंडा ने पत्रकारों से बातचीत करते हुए कहा कि आजादी के अमृत महोत्सव के मौके पर देश में युवाओं को सरकारी

नौकरी देने की यह शुरुआत है। केंद्र सरकार अधिक से अधिक लोगों को नौकरी एवं रोजगार देने के प्रति कृतसंकल्पित है। धनतेरस के शुभ दिन पर नियुक्ति पत्र पाकर सभी युवा काफी खुश दिखे। उन्होंने कहा कि यह नियुक्ति पत्र हमें एक नयी जिम्मेवारी दे रही है। इससे हमें देश की सेवा करने का मौका मिलेगा। नियुक्ति के इस प्रथम चरण में झारखंड से 209 युवक-युवतियों को रेलवे, डाक विभाग, गृह मंत्रालय, स्वास्थ्य मंत्रालय, बैंक जैसे भारत सरकार के कई विभागों के लिए चयनित किया गया है। इस अवसर पर रांची के सांसद संजय सेठ, राज्यसभा सांसद दीपक प्रकाश, लोहरदगा के सांसद और पूर्व केंद्रीय राज्यमंत्री सुदर्शन भगत, राज्यसभा सांसद आदित्य साहू, भाजपा विधायक दल के नेता बाबूलाल मरांडी, रांची के विधायक सीपी सिंह, केंद्रीय विधायक समरी लाल, रांची की मेयर डॉ. आशा लकड़ा, उप महापौर संजीव विजयवर्गीय और भारत सरकार के वरिष्ठ अधिकारियों की उपस्थिति रही।

## आज टी-20 विश्व कप में भिड़ेंगे भारत-पाकिस्तान



**नवीन मेल संवाददाता**  
मेदिनीनगर। टी-20 वर्ल्ड कप में ऑस्ट्रेलिया के मेलबर्न में रविवार को भारत और पाकिस्तान के बीच कड़ा मुकाबला होगा। पलामू में मैच को लेकर युवाओं में खासा उत्साह है। टीम इंडिया 15 साल से टी-20 वर्ल्ड कप जीतने का इंतजार कर रही। टीम इंडिया को इस बार काफी उम्मीदें हैं। भारत इस बार अपने मिशन की शुरुआत पाकिस्तान के खिलाफ मैच से करेगा। भारतीय समयानुसार मैच रविवार दोपहर 1.30 बजे से शुरू होगा। वैसे मुकाबले में बारिश होने की भी सम्भवना व्यक्त की गई है। भारत और पाकिस्तान के बीच यह मैच मेलबर्न में हो रहा है। मेलबर्न के ऐतिहासिक मेलबर्न क्रिकेट ग्राउंड में करीब एक लाख लोगों के सामने दोनों टीमों के बीच यह महायुद्ध होगा।

## भारत को वैश्विक समस्याओं से बचाने के लिए नयी पहल कर रही सरकार : मोदी

नयी दिल्ली (एजेंसी)। प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने शनिवार को कहा कि सरकार कोरोना महामारी के बाद दुनिया भर के कई देशों के सामने आ रही आर्थिक समस्याओं को कम करने की दिशा में काम कर रही है। सरकारी नौकरी के इच्छुक उम्मीदवारों के बीच 75 हजार नियुक्ति पत्र वितरित करने के बाद रोजगार मेले को संबोधित करते हुए मोदी ने कहा कि केंद्र सरकार युवाओं के लिए रोजगार के अधिकतम अवसर पैदा करने को लेकर भी कई मोर्चों पर काम कर रही है। मोदी ने कहा कि यह सच है कि वैश्विक स्थिति बहुत अच्छी नहीं है। कई बड़ी अर्थव्यवस्थाएं संघर्ष कर रही हैं। कई देशों में महंगाई और बेरोजगारी जैसी समस्याएं चरम पर हैं। उन्होंने कहा कि सदी में एक बार आनेवाली ऐसी महामारी के दुष्प्रभाव 100 दिन में दूर नहीं होंगे। मोदी ने कहा कि लेकिन दुनियाभर में हर जगह महसूस किये जा रहे इस संकट के असर बावजूद भारत लोगों को इन समस्याओं से प्रभावित होने से बचाने के लिए नयी-नयी पहल कर रहा है और कुछ जोखिम उठा रहा है। प्रधानमंत्री ने कहा कि हम अपने देश पर इस प्रभाव को कम करने के लिए काम कर रहे हैं। यह एक चुनौतीपूर्ण काम है, लेकिन आपके आशीर्वाद से हम अब तक ऐसा कर पा रहे हैं। इससे पहले, प्रधानमंत्री ने नौकरी के इच्छुक 75 हजार उम्मीदवारों को डिजिटल माध्यम से नियुक्ति पत्र भेजे। देशभर से चयनित इन लोगों को भारत सरकार के 38 मंत्रालयों या विभागों में नौकरी दी



जायेंगी। इन्हें समूह ए और बी (राजपत्रित), समूह बी (अराजपत्रित) और समूह सी में विभिन्न स्तरों पर नौकरियां दी जायेंगी। सरकार द्वारा जारी एक बयान के अनुसार, जिन पदों पर नियुक्तियों की जा रही हैं, उनमें केंद्रीय सशस्त्र बल के जवान, उपनिरीक्षक, कांस्टेबल, एलडीसी, स्टेनोग्राफर, पीए, आयरन निरीक्षक और एमटीएस शामिल हैं। ये भर्तियां मंत्रालयों और विभागों द्वारा या तो स्वयं या भर्ती एजेंसियों जैसे यूपीएससी, एसएससी और रेलवे भर्ती बोर्ड के माध्यम से की जा रही हैं। सरकार ने कहा था कि तेजी से भर्ती के लिए चयन प्रक्रियाओं को सरल और तकनीकी रूप से आसान बनाया गया है। प्रधानमंत्री ने जून में विभिन्न सरकारी विभागों और मंत्रालयों से कहा था कि वे अगले डेढ़ साल में 10 लाख लोगों को 'मिशन मोड' पर नौकरियां दें।

## ईडी ने रिम्स से सीसीटीवी फुटेज किया तलब

रांची। कारोबारी पंकज मिश्रा को फोन की सुविधा उपलब्ध कराने और अनधिकृत सुविधाओं के मामले में अनुसंधान के सिलसिले में प्रवर्तन निदेशालय, ईडी ने रिम्स से सीसीटीवी फुटेज मांगा है। गौरतलब है कि ईडी ने इस मामले में 20 अक्टूबर को पंकज मिश्रा के ड्राइवर चंदन और करीबी सुरज पंडित को हिरासत में लेकर पूछताछ के बाद बयान दर्ज किया था। दोनों को पंकज मिश्रा को फोन की सुविधा उपलब्ध कराने और जिला से संचालन स्तर तक के अधिकारियों से बात कराने के आरोप में हिरासत में लिया गया था। प्रवर्तन निदेशालय ने कारोबारी पंकज मिश्रा मामले में बिरसा मुंडा केंद्रीय कारा के जेल अधीक्षक और सीएम आवास के सुरक्षा अधिकारी को दीपावली के बाद पूछताछ के लिए समन करने का फैसला लिया है।

# पलामू पुलिस ने मिनी गन फैक्ट्री का किया उद्घाटन, सात अपराधी गिरफ्तार

**नवीन मेल संवाददाता**  
मेदिनीनगर। पलामू एसपी चंदन सिन्हा के आदेश पर सतबरवा में मिनी गन फैक्ट्री का उद्घाटन किया गया है। इस फैक्ट्री को चलाने वाले सभी सात अपराधियों को गिरफ्तार कर जेल भेज दिया गया है। इस संबंध में पलामू एसपी चंदन कुमार सिन्हा ने शनिवार को बताया कि दो दिन पूर्व सोशल मीडिया में एक नवयुवक का पिस्टल लहराते फोटो एवं वीडियो वायरल हुआ था। छानबीन में पता चला कि उक्त युवक सतबरवा इलाके का है। सत्यापन एवं चिन्हित करने के बाद आवश्यक कार्रवाई की गई। युवक को पकड़ा गया। उसकी निशानदेही पर सतबरवा पुलिस ने उसके साथी अरविंद सिंह को अवैध हथियार के साथ पकड़ा। अरविंद ने हथियार सप्लायर विकास सिंह के बारे में जानकारी दी। पूछताछ में विकास सिंह की पहचान इस गिरोह का मुख्य



हथियार सप्लायर के रूप में हुई। विकास ने बताया कि रबदा में विजय सिंह के घर में किराये पर बैजनाथ मिस्त्री रहता है और बगल के वीहड़ जंगल में मिनी गन फैक्ट्री चला रखी है। वहां हथियार बनाता है और बेचने के लिए उसे दे देता है। विकास ने बताया कि एक पिस्टल का दाम 4 हजार रूपए बैजनाथ मिस्त्री लेता है। उसे हम 6 हजार रूपए में बेचते हैं। विकास की

निशानदेही पर बैजनाथ मिस्त्री को रबदा स्थित उसके घर से तीन हथियार एवं अर्धनिर्मित हथियार के साथ गिरफ्तार किया गया। उन्होंने बताया कि गिरफ्तार सभी आरोपी संगठित रूप से अवैध देशी हथियार निर्माण एवं सप्लाई का काम गिरोह बनाकर करते थे। वह कुटुम्ब से सटे रबदा के घने जंगल में मिनी गन फैक्ट्री का संचालन कर रहा था। गिरफ्तार लोगों में फैक्ट्री संचालक बैजनाथ मिस्त्री, पिता स्व. फगुनी मिस्त्री ग्राम सेमरी थाना पाटन, कमलेश सिंह, पिता उपकार सिंह ग्राम गुरियादाम थाना लेस्लीगंज, विकास कुमार, पिता अशोक सिंह ग्राम रबदा फुलवरिया, अरविंद कुमार, पिता बाकडुण सिंह ग्राम कुण्डेलावा, अभिषेक चौधरी, पिता धमेन्द्र चौधरी, लालन यादव, पिता धीरज यादव ग्राम झाबर, विजय सिंह, पिता स्व. रघुनन्दन सिंह ग्राम रबदा सभी सतबरवा के निवासी शामिल हैं।

## अपराधी अमन साव व सुजीत सिन्हा के ठिकानों पर झारखंड एटीएस का छापा

**नवीन मेल संवाददाता**  
मेदिनीनगर। पलामू जेल में बंद अपराधी अमन साव व दुमका जेल में बंद सुजीत सिन्हा के दो दर्जन ठिकानों पर झारखंड पुलिस की आतंकवाद निरोधक दस्ते की टीम ने शनिवार की सुबह से ही छापेमारी तेज कर दी है। ये ठिकाने पलामू, गढ़वा, चतरा, हजारीबाग, रांची, रामगढ़ व लातेहार आदि जिलों में हैं, जो इन दोनों अपराधियों के सगे-संबंधियों व सहयोगियों से संबंधित हैं। इन अपराधियों पर आरोप है कि ये जेल में रहते हुए अपने सहयोगियों के माध्यम से राज्य के कारोबारियों, कोयला क्षेत्र के ठेकेदारों आदि से रंगदारी वसूलने के लिए धमका रहे हैं। झारखंड एटीएस को राज्य सरकार ने संगठित अपराध के विरुद्ध अभियान चलाने व प्राथमिकी दर्ज कर कार्रवाई करने की शक्ति दे दी थी। इससे पहले इस दस्ते ने कुख्यात अमन श्रीवास्तव गैंग के

विरुद्ध बड़ी कार्रवाई करते हुए पहले आर्थिक रूप से तोड़ा और उसके बाद श्रीवास्तव गैंग के कई गुणों-सहयोगियों को सलाखों तक पहुंचाया। एटीएस के एसपी सुरेंद्र कुमार झा पूरे राज्य में चल रही छापेमारी का नेतृत्व कर रहे हैं। 20 जुलाई तेज कर दी है। ये ठिकाने पलामू, गढ़वा, चतरा, हजारीबाग, रांची, रामगढ़ व लातेहार आदि जिलों में हैं, जो इन दोनों अपराधियों के सगे-संबंधियों व सहयोगियों से संबंधित हैं। इन अपराधियों पर आरोप है कि ये जेल में रहते हुए अपने सहयोगियों के माध्यम से राज्य के कारोबारियों, कोयला क्षेत्र के ठेकेदारों आदि से रंगदारी वसूलने के लिए धमका रहे हैं। झारखंड एटीएस को राज्य सरकार ने संगठित अपराध के विरुद्ध अभियान चलाने व प्राथमिकी दर्ज कर कार्रवाई करने की शक्ति दे दी थी। इससे पहले इस दस्ते ने कुख्यात अमन श्रीवास्तव गैंग के

## मां अन्नपूर्णा के चार दिवसीय उत्सव के लिए 80 कारीगर तैयार कर रहे 170 क्विंटल प्रसाद

**- आरपी सिंह**  
वाराणसी। काशी में मां अन्नपूर्णा के चार दिवसीय उत्सव के लिए 170 क्विंटल अन्नकूट भोग प्रसाद तैयार किया जा रहा है। मां का तीन पीढ़ियों से प्रसाद तैयार कर रहे 80 कारीगरों की टोली इसमें जुटी हुई है। यह तैयारी दशहरा से चल रही है। तबसे ही मां अन्नपूर्णा दरबार में प्रसाद का निर्माण अनवरत चल रहा है। कोरोना के कारण बीते वर्ष लगभग 85 क्विंटल ही अन्नकूट प्रसाद बना था। इस बार उसके लगभग दोगुना प्रसाद तैयार कराया जा रहा है। प्रसाद में सबसे खास सूरन का लड्डू, 40 प्रकार की मिठाइयां और 16 प्रकार की नमकीन हैं। अन्नकूट की झांकी में मिठाई से बना शिवलिंग आकर्षण का केंद्र होगा। अन्नकूट की झांकी दर्शन भी श्रद्धालुओं को मिलेगा। इस बारे में महंत शंकर पुरी महाराज का कहना है कि मां के अन्नकूट प्रसाद का विशेष महत्व है। अन्नकूट के दिन देशभर से श्रद्धालु माता के अन्नकूट की झांकी के दर्शन के लिए आते हैं। अधिकारियों ने जब बताया कि 22 को नहीं 23 अक्टूबर को माता के दर्शन होंगे, तो श्रद्धालुओं का जवाब था कि अब तो आ गये हैं और अब दर्शन करने के

बाद ही जायेंगे। महंत शंकर पुरी ने बताया कि 23 अक्टूबर को भी चार बजे से माता अन्नपूर्णा के दर्शन पूजन का सिलसिला आरंभ होगा जो 26 अक्टूबर तक चलेगा। 25 अक्टूबर को सूर्यग्रहण के कारण दो बजे से शाम 7.30 बजे तक साढ़े पांच घंटे मंदिर के कपाट बंद रहेंगे। कण-कण

- प्रसाद में सूरन का लड्डू, 40 प्रकार की मिठाइयां और 16 प्रकार के हैं नमकीन
- मां के स्वर्णमयी स्वरूप के सामने भिक्षा मांगते हुए भगवान शिव की रजत प्रतिमा के दर्शन के लिए देशभर से श्रद्धालुओं का उमड़ता है रेला
- श्री यंत्र स्वरूप के मंदिर में विराजमान मां अन्नपूर्णा के दरबार से बंदनेवाले खजाने और प्रसाद का है अलग ही महत्व

शंकर की नगरी अपने आप में अनोखी है। कदम-कदम पर गलियों में विराजते शिव और उनके गण जहां भक्तों का आशीर्ष देते हैं, वहीं शक्ति स्वरूपा मां जगदंबा अन्न-धन का भंडार भरती हैं। बाबा विश्वनाथ के आंगन में विराजमान मां अन्नपूर्णा अपने भक्तों की हर इच्छा को पूरी करती हैं और

यही कारण है कि धनतेरस से लेकर अन्नकूट तक श्रद्धालुओं का रेला माता के दरबार में उमड़ता है। मंदिर के महंत शंकर पुरी ने बताया कि मां अन्नपूर्णा का यह मंदिर देश का इकलौता मंदिर है जो श्री यंत्र के आकार में निर्मित है। श्री यंत्र के ऊपर विराजमान माता अपने भक्तों और श्रद्धालुओं पर कृपा बरसाती रहती हैं। मंदिर के कोण मिलाने पर स्वतः स्वरूप में श्रीयंत्र का निर्माण हो जाता है। यही कारण है कि माता का यह स्थान स्वतः सिद्ध है। देश में कई स्थानों पर मां अन्नपूर्णा का मंदिर है, लेकिन काशी में विराजमान मां अन्नपूर्णा का अलग ही महत्व है। पुराणों में वर्णित है कि भगवान शिव ने स्वयं मां अन्नपूर्णा से अन्न की भिक्षा मांगी थी। माता के स्वर्णमयी स्वरूप के सामने भिक्षा मांगते हुए भगवान शिव की रजत प्रतिमा के दर्शन के लिए देशभर से श्रद्धालुओं का रेला उमड़ता है। कहा जाता है कि माता के दरबार से मिले खजाने से श्रद्धालुओं के घर के अन्न भंडार हमेशा भरे रहते हैं। महंत ने बताया कि श्री यंत्र स्वरूप के मंदिर में विराजमान मां अन्नपूर्णा के दरबार से बंदने वाले खजाने और प्रसाद का अलग ही महत्व है। यही कारण है कि माता का खजाना और

## कालमेघ से दूर होगी फैटी लीवर की समस्या

### कालमेघ से एक दिन के इलाज का खर्च महज 2.04 रुपये

**- आरएनएम**  
वाराणसी। काशी हिंदू विश्वविद्यालय के चिकित्सा विज्ञान संस्थान व आयुर्वेद संकाय के चिकित्सकों ने कालमेघ के इस्तेमाल से फैटी लीवर रोग को दूर करने में सफलता हासिल की है। संस्थान के गैट्रोएंटरोलॉजी तथा आयुर्वेद संकाय के द्रव्य गुण विभाग के सहयोग से कालमेघ का क्लीनिकल ट्रायल सफलता पूर्वक हो गया है। भारत सरकार की पहल पर बीएचयू ने गैर अल्कोहल फैटी लीवर रोग (एनएएफएलडी) की चिकित्सा के क्लीनिकल ट्रायल को शुरू किया था। इससे इलाज के खर्च में कमी आयी और दुष्प्रभाव भी नहीं मिला।



चिकित्सा विज्ञान संस्थान बीएचयू के एसोसिएट प्रोफेसर डॉ. सुनील कुमार के निर्देशन में चार चिकित्सकों की टीम ने जनवरी 2022 में 94 मरीजों पर क्लिनिकल ट्रायल शुरू किया। भारत सरकार ने एनएएफएलडी को 2021 में राष्ट्रीय कार्यक्रम में शामिल किया था। इसके पीछे हालिया के अध्ययनों में मिला था कि देश में एनएएफएलडी के केस में 24 से 32 प्रतिशत की बढ़ोतरी हो रही है। चिकित्सकों ने परीक्षण के दौरान 47 मरीजों को कालमेघ और मानक आहार व व्यायाम की सलाह दी। वहीं, दूसरे बाकी मरीजों को प्लेसबो दवा के साथ

## इस बार दिवाली पर मेवों की बिक्री 25 हजार करोड़ रुपये से ज्यादा होने की संभावना

**- आरएनएम**  
नयी दिल्ली। इस वर्ष दिवाली पर मेवों की बिक्री 25 हजार करोड़ रुपये से ज्यादा का कारोबार होने की उम्मीद है। कारोबारियों के मुताबिक इस वर्ष मिठाई वालों से लेकर गिफ्ट देने के लिए मेवों की भी मांग खूब है। बीते वर्ष दिवाली के समय ही अफगान संकट के कारण मेवों की आपूर्ति बाधित होने से दाम ज्यादा थे, लेकिन इस बार मेवों का आयात खूब हुआ, क्योंकि अफगान संकट भी दूर हो गया है। कारोबारियों ने अफगानिस्तान के अलावा अन्य मेवा आयातक देशों से भी माल मंगाया है। कोरोना की मार खत्म होने से भी मेवों की बिक्री बढ़ी है। इंटरनेशनल फ्रूट्स

एंड नट्स ऑर्गनाइजेशन व क्लास एल जोन प्राइवेट लिमिटेड से जुड़े कारोबारियों का कहना है कि कोरोना के कारण बीते दो साल दिवाली पर मेवों की मांग कमजोर रही। लेकिन अब कोरोना खत्म होने से इस साल मेवों की मांग भी बढ़ी है। कॉर्पोरेट क्षेत्र ने भी कर्मचारियों व अन्य को गिफ्ट देने के लिए मेवों की खरीद पिछले साल से ज्यादा की है। इस साल मेवा कारोबार 10 प्रतिशत बढ़कर 25,000 करोड़ रुपये होने का अनुमान है। दिल्ली के खारी बावली से जुड़े व्यापारी संघ का कहना है कि पिछले वर्ष मेवे महंगे होने से बिक्री कम हुई थी। इस साल मेवों के दाम बढ़े नहीं हैं।

## धनतेरस को लेकर सजा बाजार, आकर्षक ऑफर व उपहारों की भरमार

**नवीन मेल संवाददाता**  
मेदिनीनगर। धनतेरस व दीपावली पर्व को लेकर शनिवार को जिला मुख्यालय समेत सभी शहरों के व्यवसायिक प्रतिष्ठानों ने अपनी तैयारी पूरी कर ली है। शहर के कई प्रसिद्ध मोटरसाइकिल शोरूम के अलावा इलेक्ट्रॉनिक्स व घरेलू उपकरणों के दुकानों में दुकानदारों ने काफी स्टॉक कर रख लिया है। साथ ही ग्राहकों को लुभाने के लिए प्रतिष्ठानों द्वारा आकर्षक ऑफर को उपहार की घोषणा की गई है। इसके अलावा कई प्रतिष्ठानों ने कम ब्याज पर फाइनेंस की भी सुविधा ग्राहकों को दी जा रही है। शहर के मुख्य पथ पर स्थित महिंद्रा शोरूम में ग्राहकों के लिए कई ऑफर लाए हैं। प्रतिष्ठान के हौंडा कंपनी के किसी भी दो पहिया वाहन की खरीदारी पर चांदी का सिक्का टीवी



मोबाइल फोन व मिकसर मशीन समेत कई उपहार दिए जा रहे हैं। मैकेनिकल स्टोर के संचालक दीपक अग्रवाल ने बताया कि दीपावली के धनतेरस पर सभी उत्पादों की खरीदारी पर सरप्राइस गिफ्ट की व्यवस्था प्रतिष्ठान द्वारा की गई है। शहर के मुख्य पथ पर स्थित बर्तन किंग के संचालक दीपक अग्रवाल ने बताया कि धनतेरस पर 2000 रुपये से अधिक की खरीदारी पर कप सेट व अन्य आकर्षक

## झाड़ू की खरीदारी के लिए भीड़

धनतेरस में जहां आभूषण, गाड़ी, इलेक्ट्रॉनिक्स के सामानों की धूम है वहीं सभी के हाथों में एक झाड़ू की भी देखा जा सकता है। ऐसी पौराणिक मान्यता है कि धनतेरस के दिन जिन चीजों की खरीदारी की जाती है वह तेरह गुना और बढ़ जाती है। इस दिन झाड़ू खरीदने की भी परंपरा है जिसे बहुत ही शुभ माना जाता है। धनतेरस के दिन घर में एक नई झाड़ू जरूर खरीदना चाहिए। मत्स्य पुराण के अनुसार झाड़ू को मां लक्ष्मी का रूप माना जाता है। घर में झाड़ू के पैर लग जाए तो इसे भी अशुभ मानते हैं। इसलिए घर में झाड़ू से घर साफ करने के बाद ऐसी जगह रखा जाता है जहां पैर नहीं लगे। क्योंकि झाड़ू का मां लक्ष्मी का प्रतीक माना जाता है। झाड़ू को सुख-शांति बढ़ाने और दुष्ट शक्तियों का सर्वनाश करने वाला भी बताया गया है। ऐसी मान्यता है कि झाड़ू घर से

पूजन सामग्री उपलब्ध है। 1000 से अधिक की खरीदारी पर आकर्षक उपहार रजत कुमार ने बताया कि उनके प्रतिष्ठान में विघ्न हरण भगवान गणेश व धन की देवी महालक्ष्मी की आकर्षक प्रतिमा एवं

**धनतेरस को लेकर बाजारों में बढ़ी रौनक**  
पांकी। प्रखंड में आज धनतेरस का पर्व मनाया जा रहा है। दिवाली से पहले धनतेरस के दिन धन की देवी लक्ष्मी के साथ आयुर्वेद के पिता धन्वन्तरी की पूजा की जाती है। इनकी उपासना से धन, आरोग्य, कारोबार में तरक्की प्राप्त होती है। आज के दिन खरीदारी करना चाहिए। धनतेरस, कार्तिक कृष्ण त्रयोदशी को मनाया जाता है। माना जाता है इसी दिन समुद्र मंथन के दौरान, अमृत का कलश लेकर धन्वन्तरी, जो कि देवताओं के वैद्य हैं, प्रकट हुए थे। स्वास्थ्य रक्षा और आरोग्य के लिए इस दिन धन्वन्तरी देव की उपासना की जाती है। इस दिन को कुबेर का दिन भी माना जाता है और धन सम्पन्नता के लिए कुबेर की पूजा की जाती है। इस दिन लोग मूल्यवान धातुओं का और नए वर्तनों - आभूषणों का क्रय करते हैं। उन्हीं वर्तनों और मूर्तियों से दीपावली की मुख्य पूजा की जाती है।

**डेली मार्ट का खुलना तरक्की की पहचान: अशोक**



**हुसैनाबाद।** शहर के एसबीआई मुख्य ब्रांच के समीप शनिवार को डेली मार्ट शॉपिंग कॉम्प्लेक्स का उद्घाटन किया गया। इस मौके पर समाजसेवी अशोक कश्यप ने कहा कि मध्यम वर्गीय परिवार के लिए डेली मार्ट शॉपिंग कॉम्प्लेक्स बेहतर केंद्र है। हुसैनाबाद में इस तरह शॉपिंग मॉल खुलने से ग्राहकों को एक ही स्थान पर सामान खरीदने में सहूलियत होगी। मौके पर मॉल के प्रोपराइटर अकिंत कश्यप ने बताया कि हमारे प्रतिष्ठान में सभी प्रकार के जेनेरल सामग्री उचित मूल्य पर उपलब्ध है। ग्राहकों की संतुष्टि मेरी प्राथमिकता होगी। शहर को एक बिल्डिंग में तमाम चीज सस्ते दर और सलर ढंग से उपलब्ध कराया जा रहा है। मौके पर प्रो. अरविंद सिंह, अविनाश कश्यप उर्फ बिट्टू, दिलीप सिंह, गुड्डू कश्यप समेत कई लोग मौजूद थे।

**छोटी बच्चियों ने किया मोबाइल दुकान का शुभारंभ**

हरिहरगंज। शहर के सतगावां रोड लवली कंप्लेक्स में शनिवार को आरआर मोबाइल हब शॉप का उद्घाटन छोटी बच्चियां इलमा व फलक ने फीता काट कर किया। इस अवसर पर प्रोपराइटर राजू रहमान ने कहा कि वर्तमान समय में मोबाइल लोगों की जरूरत का खास साधन बन गया है। इस टेक्नोलॉजी को रोजाना विस्तार हो रहा है। इसकी जरूरत अभी के समय में हर व्यक्ति को है। इसके बिना लोगों का कई काम बाधित हो जाता है। मोबाइल ने लोगों के बीच शहरो की दूरी को खत्म कर दिया है। वहीं मौके पर राजद नेता कमलेश कुमार यादव, मो. इसरार आलम, प्रधानाध्यापक मो. फैजउल रहमान, एहतेशाम अनवर, मो. असलम, अहतर हुसैन, सरोज प्रसाद, मो. राशिद मोबस्वीर, सकलेन, अधिवक्ता अशोक यादव मो. राशिद फैजी, मो. शहजाद, फैजान आलमगीर, डॉ. जयाउद्दीन, डॉ. जिलानी, आबिद उर्फ मुन्ना, महबूब फैजी मोहम्मद, जमील अहमद, हाफिज हसन राजा सहित अन्य मौजूद थे।

**शार्ट सर्किट से दुकान में लगी आग, लाखों की क्षति**

हरिहरगंज। प्रखंड क्षेत्र के कौवाखोह स्थित बबन प्रसाद मेहता के किसान खाद भंडार व आलू बीज के दुकान में शार्ट सर्किट से शुक्रवार की रात आग लग गयी। जिससे दुकान में रखे एक लाख नगद, 25 बोरा आलू का बीज, घर का कागजात, पढ़ाई संबंधित सभी कागजात, काउंटर, कुर्सी, पंखा, स्टेप्लाइजर सहित कई सामान जलकर खाक हो गया। दुकानदार बबन प्रसाद मेहता ने बताया कि रोज की तरह रात में दुकान बंद कर अपने घर कोल्हवाड़ा चले गये थे। तभी रात में दुकान में आग लग गयी। जब तक वह घर से यहां आते सभी सामान जलकर नष्ट हो गया था। इस घटना की सूचना उन्होंने हरिहरगंज थाना को दी है।

**सरकार की इस मुहिम से अधिक से अधिक लोग लाभ उठावें**

**हुसैनाबाद।** पलामू प्रखंड क्षेत्र के ग्राम पंचायत ऊपरनी कला पंचायत सचिवालय में शनिवार को राज्य सरकार के महत्वपूर्ण कार्यक्रम आपकी योजना आपकी सरकार, आपके द्वार कार्यक्रम का आयोजन किया गया। कार्यक्रम की शुरुआत में पलामू जिला परिषद उपाध्यक्ष आलोक कुमार सिंह उर्फ टूटू सिंह, प्रखण्ड प्रमुख राजकुमारी देवी, उप प्रमुख इंदु देवी, मुखिया प्रेमा देवी, बीडीओ रतन कुमार सिंह, इनामो नेता, वशिष्ठ सिंह, डॉ. एजाज आलम, नेहाल असगर आदि लोगों ने दीप प्रज्वलित कर दिया। मौके पर मध्य जीप सदस्य और पलामू जिला परिषद उपाध्यक्ष आलोक कुमार सिंह उर्फ टूटू सिंह ने जनता को सम्बोधित करते हुए कहा की सरकार के इस कार्यक्रम का लाभ अधिक से अधिक लोग उठावें। उन्होंने उपस्थित अधिकारियों से जनता की हर समस्याओं को गम्भीरता से लेने के लिए कहा। वहीं इस कार्यक्रम में उपस्थित प्रखंड प्रमुख ने सरकार के इस कार्यक्रम को सराहनीय बताया। उप प्रमुख ने अपने पंचायत के लोगों से कहा कि हर योजनाओं स्टॉल लगा हुआ है। आप लोग इसका लाभ उठावें। मुखिया प्रेमा देवी ने कहा कि मैं पूरी निष्ठा पूर्वक अपने पंचायत के जनता को लाभ दिलाना चाहती हूँ। विकास में आपका सहयोग अपेक्षित है। बीडीओ रतन कुमार ने एक एक कर सभी योजनाओं को विस्तृत जानकारी देते हुए कई लाभुकों के आवेदन पर त्वरित करवाई किया।

**स्वीकृत होने के बाद भी नहीं मिला पीएम योजना का लाभ**

**दूसरे व्यक्ति ने निर्माण कार्य करा निकाल ली पूरी राशि**

**नवीन मेल संवाददाता**  
**नावा बाजार।** पलामू जिले का नावाबाजार प्रखंड सदैव विवादों में रहे। यहां बिचौलियों को अधिकारी व कर्मचारी का संरक्षण मिलता रहा है। जिसके कारण प्रखंड क्षेत्र के सभी पंचायतों में लूट मची है। ऐसी एक मामला नावाबाजार प्रखंड के रबदा गांव से आई है। प्रधानमंत्री आवास गांव के बिशुन भुइयां पिता बिहारी भुइयां के नाम स्वीकृत हुआ। लेकिन यह आवास स्थानीय स्वयं सेवक और पंचायत सेवक की मिलीभगत से गांव के ही दुसरे बिशुन राम पिता राम जीयन राम के आवास व स्थल का जियो टैगिंग कराया गया। इतना ही नहीं फर्जी बने आवास लाभुक बिशुन राम को प्रधानमंत्री आवास के तहत मिलने वाले दोनों किस्त और अवशेष मनरेगा की राशि का भुगतान भी कर दी गई। इस बात से हैरान पंचायत के लोग सहित पूर्व से चयनित लाभुक विष्णु भुइयां तब होते हैं जब उन्हें पूर्व नावा बाजार प्रखंड विकास पदाधिकारी जुहुर आलम के द्वारा नोटिस भेजकर प्रधानमंत्री आवास के तहत मिलने वाली राशि 12% ब्याज के साथ लौटाने का निर्देश दिया गया। नोटिस मिलते ही बिशुन भुइयां के हाथ पांव फुलने लगे। साथ इस संबंध में समुचित जानकारी के लिए स्थानीय पंचायत प्रतिनिधियों सहित नावा बाजार प्रखंड के पूर्व जिला पार्षद सदस्य अनुज राम के पास गया।

जहां अपने प्राप्त नोटिस को दिखाते हुए मामले को बताया। पूर्व जिला पार्षद भी इससे हैरान हो गए वे इस संबंध में स्थानीय पंचायत के मुखिया व पंचायत सचिव से बात की। उन्होंने बताया कि यह एक बहुत बड़ी भूल हो गई है। ऐसे में आवास लाभुकों की सूची में पंजीकृत बिशुन भुइयां प्रधानमंत्री आवास के पैसे कहां से और कैसे वापस करेंगे। साथ ही इसमें सलिल लोगों पर कार्रवाई की भी मांग करेंगे। **बाक्स : नावा बाजार प्रखंड का फजीवाड़े का रचा जाता रहा है इतिहास**  
पलामू जिले के नावा बाजार प्रखंड में बिशुन भुइयां रबदा गांव निवासी का यह पहला मामला नहीं है। इसके पहले भी ऐसे कई मामले सामने आये हैं। लेकिन प्रखंड विकास पदाधिकारी के द्वारा लोगों को भयभीत मामले को छुपाया जाता रहा है। मनरेगा सहित 14वें व 15 वें वित्त आयोग के कई कार्य कागजों पर भी कर ली गई। वित्त आयोग की राशि से पंचायतों में लगाई गई जल मीनार भी कागजों पर की गई है। इसकी जांच हो तो नावाबाजार प्रखंड झारखंड में अपना एक अलग पहचान बनायेगा। आहर,पोखर व तालाब की राशि बिना कराए ही

निकाल ली गई है। तरह के कई मामले जिला कार्यालय में शिकायत के बाद टेबल की शोभा बढ़ा रही है। **आवास फजीवाड़े में स्वयं सेवक व पंचायत सेवक की भूमिका संदिग्ध :** पलामू जिले के नावा बाजार प्रखंड स्थित रबदा पंचायत में स्वीकृत प्रधानमंत्री आवास लाभुक बिशुन भुइयां को आवास नहीं मिलना व उसकी जगह पर गांव के ही किसी अन्य व्यक्ति को इसका लाभ दे दिया जाना एक गंभीर मामला है। इस फजीवाड़े की खेल में स्थानीय पंचायत सेवक व स्वयंसेवक की भूमिका संदिग्ध है। जैसे भुगतान के पूर्व लाभुक के साथ स्वीकृत आवास स्थल पर ऑनलाइन जियो टैगिंग की जाती है। जहां स्वयंसेवक और पंचायत सेवक की मौजूदगी होती है। फिर भी पैसे का भुगतान गलत लोगों को किया जा रहा है तो कहीं न कहीं इनकी मिलीभगत रहा है। अगर पहली किस्त का भुगतान गलत फहमी में चली गई है तो दूसरी किस्त में इसकी पड़ताल क्यों नहीं की गई? पंचायत के रोजगार सेवक की भी भूमिका संदिग्ध है। उसके द्वारा मनरेगा से मिलने वाली राशि भुगतान के पूर्व जांच क्यों नहीं की गई। तमाम मामलों से यह स्पष्ट होता है कि प्रखंड विकास पदाधिकारी का इन सभी अधिकारियों को संरक्षण मिलता रहा है तभी वह गलत कार्य को करते चले आते रहे हैं।

**आपकी सरकार आपके द्वार कार्यक्रम का आयोजन**

**नवीन मेल संवाददाता**  
**छतरपुर।** आपकी योजना आपकी सरकार आपके द्वार कार्यक्रम के अंतिम दिन झारखंड मुक्ति मोर्चा के केंद्रीय समिति सदस्य चन्दन प्रकाश सिन्हा ने छतरपुर एवं नौडीहा बाजार प्रखंड के कार्यक्रम में हिस्सा लिया एवं भ्रमण किया और स्थिति का जायजा लिया। फिर आपकी योजना आपकी सरकार आपके द्वार कार्यक्रम को लेकर सुवे के मुख्यमंत्री हेमंत सोरेन के द्वारा सभी कार्यकर्ताओं को यह निर्देश दिया गया था कि झारखंड के दूर-दराज के गांव में बसने वाले अंतिम व्यक्ति तक इस योजना को लाभ मिलें। इसके लिए सभी कार्यकर्ताओं को क्षेत्र में भ्रमण कर लोगों तक इस योजना को पहुंचाने की जिम्मेदारी दी गई थी। जिसे लेकर श्री सिन्हा लगातार लोगों तक प्रचार प्रसार कर क्षेत्र के आयोजन स्थल पर

जाकर सुविधाओं की मांग करने के लिए जागरूक करने का काम किया। गौरतलब है कि छतरपुर एवं नौडीहा बाजार के सुशोणंज कालापाहाड़ पिनराही बिसनपुर नगर पंचायत 3 ऊबिना दाल समय दर्जनों पंचायत के कार्यक्रम में हिस्सा लिया एवं लोगों को सुविधा का लाभ उठाने में सहयोग एवं जागरूक किया। मौके पर श्री सिन्हा ने कहा कि छतरपुर प्रखंड में प्रचार-प्रसार की कुछ कमी थी, जिसके कारण लोग तो आये। लेकिन अपनी योजना का लाभ उठाने के लिए कौन-कौन से कागजात की आवश्यकता है या उन्हें पता नहीं होने के कारण आधा अधुरा आवेदन जमा किया गया या फिर जमा नहीं किया गया। द्वितीय चरण के कार्यक्रम में यह गलती नहीं हो इसके लिए वरिय पदाधिकारियों से प्रचार-प्रसार सुनिश्चित करने की मांग की जायेगी।

**जेसीबी से विद्यालय खेल मैदान का किया जा रहा है समतलीकरण**

विद्यालय परिसर में अवस्थित चबूतरा व शौचालय को भी तोड़ा

**नवीन मेल संवाददाता**  
**नावा बाजार ।** प्रखंड के सोहदाग खुर्द पंचायत स्थित रजद्विरीया मध्य विद्यालय के प्रांगण में जेसीबी मशीन के द्वारा खेल के मैदान का समतलीकरण कराया गया। यह योजना मनरेगा के तहत की जा रही है। लेकिन इसकी जानकारी स्थानीय मनरेगा भेंट संगीता देवी को भी नहीं है। मनरेगा भेंट संगीता देवी ने इस संबंध में बताई की वीर शहीद पोदो हो योजना के तहत मनरेगा के तहत खेल का मैदान विद्यालय प्रांगण में कराया जाना है। मनरेगा के तहत कराए जाने वाले कार्यों में जेसीबी से उपयोग किया जाना पूर्णतः प्रतिबंधित है। फिर भी स्थानीय



बिचौलियों के द्वारा खेल के मैदान समतलीकरण में जेसीबी का प्रयोग किया गया। इतना ही नहीं मैदान में पूर्व से बने चबूतरे व शौचालय को भी जेसीबी से तोड़ दिया गया जिसका अवशेष व जेसीबी का चिह्न आज भी है। इस संबंध में

विद्यालय प्रबंधन समिति से किसी भी तरह की मशवरा भी नहीं की गई। जबकि विद्यालय परिसर में किसी भी कार्य कराए जाने की पूर्व प्रबंधन समिति की बैठक में निर्णय लिए जाने का प्रावधान है। लेकिन ऐसा कुछ भी नहीं किया गया। विद्यालय परिसर में अवस्थित खेल का मैदान जमीन रेयती है। इस संबंध में स्थानीय मुखिया से भी शिकायत की गई। लेकिन उनके द्वारा इस पर चुप्पी साध ली गई। मनरेगा भेंट संगीता देवी के द्वारा नावा बाजार अंचलाधिकारी को आवेदन देकर जमीन की मापी कराते हुए गलत तरीके से तोड़े गए शौचालय व चबूतरे के लिए जिम्मेवार लोगों पर कार्रवाई की मांग की है।

**पंच सरोवर मंदिर छठ पूजा समिति का पुनर्गठन, अध्यक्ष बने लखनदेव**

**हुसैनाबाद।** ब्लॉक रोड स्थित पंच मंदिर सरोवर परिसर में छठ पूजा धूमधाम से मनाने के लिए एक बैठक आहूत की गई है। बैठक की अध्यक्षता लखनदेव सिंह ने की। जबकि संचालन मुकेश कुमार विश्वकर्मा ने किया। बैठक में छठ पूजा कमिटी पंच मंदिर सरोवर का पुनर्गठन कर पदाधिकारियों एवं सदस्यों

का चयन किया गया। जिसमें विनय कुमार सिंह यादव, रामजनम सिंह, अरविंद कुमार सिंह, सुरेश ठाकुर एवं रविन्द्र चौधरी को संरक्षक लखनदेव सिंह को अध्यक्ष, निरंजन प्रसाद को उपाध्यक्ष, अखिलेश यादव को सचिव, विजय कुमार सिंह यादव को उप सचिव, वीरेंद्र राम को कोषाध्यक्ष, मुकेश कुमार धर्मेश शर्मा, कन्हैया यादव आदि लोगों का नाम उल्लेखनीय है।

**कार्यपालक अभियंता का कार्यालय, लघु सिंचाई प्रमण्डल, हुसैनाबाद**

**ई0-निविदा आमंत्रण सूचना**  
ई0-निविदा संख्या -- WRD/MID/HUSSAINABAD/F.-22/2022-23 पत्रांक-461 हुसैनाबाद, दिनांक-22.10.2022

1	कार्य का नाम	खदिगा आर का जिर्णोद्धार ग्राम-भिरता - प्रखण्ड-हरौनगर, जिला-पलामू
2	प्राक्कलित राशि (लाख ₹0 में)	32.109 लाख
3	कार्य पूर्ण करने की अवधि	06 माह
4	वेबसाइट पर ई0 निविदा प्रकाशन की तिथि एवं समय	05.11.2022 (1:00 PM)
5	ई0 निविदा प्राप्त करने की अंतिम तिथि एवं समय	14.11.2022 (5:00 PM तक)
6	ई0 निविदा खुलने की तिथि, एवं समय	17.11.2022 (12:30 PM)
7	ई0 निविदा आमंत्रित करने वाले पदाधिकारी का पदनाम एवं पता	कार्यपालक अभियंता, लघु सिंचाई प्रमंडल, हुसैनाबाद
8	ई0 निविदा आमंत्रित करने वाले पदाधिकारी का सम्पर्क संख्या एवं ई-मेल पता	8987530131 cemidhus-cemr-jhr@nic.in
9	ई0 निविदा प्रकोष्ठ का दूरभाष नं०	0651-2214784
10	अग्रण की राशि, निविदा का मूल्य एवं हार्द कोपी जमा करने की अंतिम तिथि एवं समय	16.11.2022 (3:00 PM तक)
11	ई0 निविदा हार्द कोपी जमा करने का कार्यालय	(1) कार्यपालक अभियंता, लघु सिंचाई प्रमंडल हुसैनाबाद। (2) अधीक्षक अभियंता, लघु सिंचाई अंचल मेदिनीनगर। (3) कार्यपालक अभियंता, लघु सिंचाई रुपांक प्रमंडल राँची।

नोट- सिर्फ ई-निविदा ही स्वीकार की जायेगी।  
विस्तृत जानकारी के लिए वेबसाइट <http://jharkhandtenders.gov.in> पर देखा जा सकता है।  
कार्यपालक अभियंता, लघु सिंचाई प्रमण्डल, हुसैनाबाद  
PR 280774 (Water Resource)22-23\*D

**कार्यपालक अभियंता का कार्यालय, लघु सिंचाई प्रमण्डल, हुसैनाबाद।**

**ई0-निविदा आमंत्रण सूचना**  
ई0-निविदा संख्या -- WRD/MID/HUSSAINABAD/F.-21/2022-23 पत्रांक-460 हुसैनाबाद, दिनांक-22.10.2022

1	कार्य का नाम	मेजरईन बडका आहर का जिर्णोद्धार ग्राम - चनकर कस्तुरी - प्रखण्ड-हुसैनाबाद, जिला-पलामू
2	प्राक्कलित राशि (लाख ₹0 में)	41.813 लाख
3	कार्य पूर्ण करने की अवधि	11 माह
4	वेबसाइट पर ई0 निविदा प्रकाशन की तिथि एवं समय	05.11.2022 (1:00 PM)
5	ई0 निविदा प्राप्त करने की अंतिम तिथि एवं समय	14.11.2022 (5:00 PM तक)
6	ई0 निविदा खुलने की तिथि, एवं समय	17.11.2022 (12:30 PM)
7	ई0 निविदा आमंत्रित करने वाले पदाधिकारी का पदनाम एवं पता	कार्यपालक अभियंता, लघु सिंचाई प्रमंडल, हुसैनाबाद
8	ई0 निविदा आमंत्रित करने वाले पदाधिकारी का सम्पर्क संख्या एवं ई-मेल पता	8987530131 cemidhus-cemr-jhr@nic.in
9	ई0 निविदा प्रकोष्ठ का दूरभाष नं०	0651-2214784
10	अग्रण की राशि, निविदा का मूल्य एवं हार्द कोपी जमा करने की अंतिम तिथि एवं समय	16.11.2022 (3:00 PM तक)
11	ई0 निविदा हार्द कोपी जमा करने का कार्यालय	(1) कार्यपालक अभियंता, लघु सिंचाई प्रमंडल हुसैनाबाद। (2) अधीक्षक अभियंता, लघु सिंचाई अंचल मेदिनीनगर। (3) कार्यपालक अभियंता, लघु सिंचाई रुपांक प्रमंडल राँची।

नोट- सिर्फ ई-निविदा ही स्वीकार की जायेगी।  
विस्तृत जानकारी के लिए वेबसाइट <http://jharkhandtenders.gov.in> पर देखा जा सकता है।  
कार्यपालक अभियंता, लघु सिंचाई प्रमण्डल, हुसैनाबाद।  
PR 280773 (Water Resource) 22-23 (D) लघु सिंचाई प्रमण्डल, हुसैनाबाद।

**कार्यपालक अभियंता का कार्यालय, लघु सिंचाई प्रमण्डल, हुसैनाबाद**

**ई0-निविदा आमंत्रण सूचना**  
ई0-निविदा संख्या -- WRD/MID/HUSSAINABAD/F.-25/2022-23 पत्रांक- 464 हुसैनाबाद, दिनांक- 22.10.2022

1	कार्य का नाम	जगह आहर का जिर्णोद्धार ग्राम -कामगारपुर - प्रखण्ड-हुसैनाबाद, जिला-पलामू
2	प्राक्कलित राशि (लाख ₹0 में)	26.116 लाख
3	कार्य पूर्ण करने की अवधि	06 माह
4	वेबसाइट पर ई0 निविदा प्रकाशन की तिथि एवं समय	05.11.2022 (1:00 PM)
5	ई0 निविदा प्राप्त करने की अंतिम तिथि एवं समय	14.11.2022 (5:00 PM तक)
6	ई0 निविदा खुलने की तिथि, एवं समय	17.11.2022 (12:30 PM)
7	ई0 निविदा आमंत्रित करने वाले पदाधिकारी का पदनाम एवं पता	कार्यपालक अभियंता, लघु सिंचाई प्रमंडल, हुसैनाबाद
8	ई0 निविदा आमंत्रित करने वाले पदाधिकारी का सम्पर्क संख्या एवं ई-मेल पता	8987530131 cemidhus-cemr-jhr@nic.in
9	ई0 निविदा प्रकोष्ठ का दूरभाष नं०	0651-2214784
10	अग्रण की राशि, निविदा का मूल्य एवं हार्द कोपी जमा करने की अंतिम तिथि एवं समय	16.11.2022 (3:00 PM तक)
11	ई0 निविदा हार्द कोपी जमा करने का कार्यालय	(1) कार्यपालक अभियंता, लघु सिंचाई प्रमंडल हुसैनाबाद। (2) अधीक्षक अभियंता, लघु सिंचाई अंचल मेदिनीनगर। (3) कार्यपालक अभियंता, लघु सिंचाई रुपांक प्रमंडल राँची।

नोट- सिर्फ ई-निविदा ही स्वीकार की जायेगी।  
विस्तृत जानकारी के लिए वेबसाइट <http://jharkhandtenders.gov.in> पर देखा जा सकता है।  
कार्यपालक अभियंता, लघु सिंचाई प्रमण्डल, हुसैनाबाद  
PR 280777 Water Resource (22-23)\_D

**कार्यपालक अभियंता का कार्यालय, लघु सिंचाई प्रमण्डल, हुसैनाबाद**

**ई0-निविदा आमंत्रण सूचना**  
ई0-निविदा संख्या -- WRD/MID/HUSSAINABAD/F.-20/2022-23 पत्रांक-459 हुसैनाबाद, दिनांक-22.10.2022

1	कार्य का नाम	मेवा आहर का जिर्णोद्धार ग्राम-तर्रिया- प्रखण्ड-हैदरनगर, जिला-पलामू
2	प्राक्कलित राशि (लाख ₹0 में)	46.453 लाख
3	कार्य पूर्ण करने की अवधि	11 माह
4	वेबसाइट पर ई0 निविदा प्रकाशन की तिथि एवं समय	05.11.2022 (1:00 PM)
5	ई0 निविदा प्राप्त करने की अंतिम तिथि एवं समय	14.11.2022 (5:00 PM तक)
6	ई0 निविदा खुलने की तिथि, एवं समय	17.11.2022 (12:30 PM)
7	ई0 निविदा आमंत्रित करने वाले पदाधिकारी का पदनाम एवं पता	कार्यपालक अभियंता, लघु सिंचाई प्रमंडल, हुसैनाबाद
8	ई0 निविदा आमंत्रित करने वाले पदाधिकारी का सम्पर्क संख्या एवं ई-मेल पता	8987530131 cemidhus-cemr-jhr@nic.in
9	ई0 निविदा प्रकोष्ठ का दूरभाष नं०	0651-2214784
10	अग्रण की राशि, निविदा का मूल्य एवं हार्द कोपी जमा करने की अंतिम तिथि एवं समय	16.11.2022 (3:00 PM तक)
11	ई0 निविदा हार्द कोपी जमा करने का कार्यालय	(1) कार्यपालक अभियंता, लघु सिंचाई प्रमंडल हुसैनाबाद। (2) अधीक्षक अभियंता, लघु सिंचाई अंचल मेदिनीनगर। (3) कार्यपालक अभियंता, लघु सिंचाई रुपांक प्रमंडल राँची।

नोट- सिर्फ ई-निविदा ही स्वीकार की जायेगी।  
विस्तृत जानकारी के लिए वेबसाइट <http://jharkhandtenders.gov.in> पर देखा जा सकता है।  
कार्यपालक अभियंता, लघु सिंचाई प्रमण्डल, हुसैनाबाद  
PR 280772 Water Resource (22-23)\_D

**मदरसा खैरुल इस्लाम कमिटी की बैठक**

**बच्चों को बेहतर तालीम मिले: सदर कमिटी**

**नवीन मेल संवाददाता**  
**हुसैनाबाद।** अनुमंडल क्षेत्र के जपला शहर स्थित मदरसा खैरुल इस्लाम परिसर में शनिवार को अवामी बैठक हुई। बैठक की अध्यक्षता हाफिज सगीर अंसारी ने की। संचालन मोहिउद्दीन अंसारी ने किया। बैठक में मदरसा खैरुल इस्लाम के बच्चों को बेहतर दीनी तालीम के अलावा अन्य शिक्षा भी मिल सके उस पर चर्चा की गई। वहीं इस मदरसा के पूर्व कमिटी के अध्यक्ष और सचिव के क्रिया कलापों पर लोगों ने नाराजगी व्यक्त की। बैठक में निर्णय लिया गया नए कमिटी के लोग इस मदरसा को सभी



लोग से समन्वय स्थापित कर बेहतर ढंग मदरसा चलायें। साथ ही इस बैठक में प्रस्ताव लिया गया की हर महोने मदरसा कमिटी की बैठक की जायेगी, और मदरसा में आमद और खर्च का ब्यौरा पूरी पारदर्शिता के साथ प्रस्तुत

किया जाये। साथ ही इस मदरसा को पंजीकृत करवाने के लिए भी चर्चा की गई। बैठक में मुख्य रूप से मदरसा के अध्यक्ष फिरोज सिद्दीकी, सचिव, मोहम्मद अली, टुना खान, शेर अली, अफजाल खान, मोब्बशिर अहमद, इमाम अली, इमाम अली, सुहैल आलम, मो आसिफ, कलाम राईन, सद्दाम कारी, महफूज रहमान, नौशाद अंसारी, बाबर हुसैन, जुल्फिकार अली, इरफान सिद्दीकी, मो.सकिर, वाजुद्दीन अंसारी, भोला अंसारी, हसनैन राजा, मोहिंसिन खान, लड्डु खान, समेत काफी संख्या में लोग मौजूद थे।



मुख्यमंत्री राजगार सृजन योजना CMEGP भू-राजस्व मानकों का निपटारा मूलमान स्वीकृत घाली, साई, लुगी वितरण विजली तथा पेयजल समस्याओं का निपटारा किसान क्रेडिट कार्ड (के.सी.सी.) फुल्ले ड्राफ्ट आशीर्वाद अभियान

हवा सशान कार्ड सेवा के अंतर्गत अग्रणी आर्षेडों का निषादन मुख्यमंत्री पशुधन विकास योजना

स्वतंत्रताई कुले किशोरी समृद्धि योजना 15 वें वित्त आयोग अंतर्गत योजना सर्वजन पेंशन योजना मनरेगा अंतर्गत हर गांव में न्यूनतम 5-5 योजनाओं का शुभारंभ अन्य लोक-कल्याणकारी योजनाओं के अंतर्गत

# आपकी योजना आपकी सरकार आपके द्वार

पहला चरण : 12 से 22 अक्टूबर

कुल आवेदन प्राप्त

20,30,312\*

कुल निष्पादन

10,21,791\*

कुल प्रक्रियाधीन

10,08,521\*

\*डाटा जानकारी 22/10/2022, 06:00 PM

स्रोत :- <https://sarkaraapedwar.jharkhand.gov.in/>



“जन-कल्याणकारी योजनाओं को गठरी में बांध-बांध कर आपकी सरकार आपके द्वार आयी है।  
- हेमन्त सोरेन  
मुख्यमंत्री, झारखण्ड

कहते हैं तो करते हैं  
जन पेंशन योजना  
हकी 5 तारीख तक पेंशन की शुरुआत में ही हकी भगतान कायता के रूप में हकी तिमाह कारी के लिए (800) क्षेत्र में अंचल

राज्य भर में दूसरे चरण का आयोजन : 1 नवम्बर 2022 से 14 नवम्बर 2022



गढ़वा। दीपावली के शुभ अवसर पर आज घनतेरस के दिन नगर परिषद के सभागार में नगर परिषद अध्यक्ष पिंकी केसरी उपाध्यक्ष मीरा पांडे एवं कार्यपालक पदाधिकारी सुशील कुमार ने अपने सभी स्वच्छता के दूत सफाई कर्मी महिलाएं पुरुष नगर परिषद कार्यालय के सभी कर्मचारियों को मिठाई स्वरूप उपहार देकर उन्हें शुभकामनाएं एवं बधाई दी गई। मौके पर नगर परिषद अध्यक्ष पिंकी केसरी ने कहा कि दीपावली दीपों का त्योहार सभी लोग अपने अपने घरों अपने परिवार अपने बच्चों के साथ खूब खुशियां बांटें और मिठी का दिया जलाएं। इस मौके पर उपाध्यक्ष मीरा पांडे एवं कार्यपालक पदाधिकारी सुशील कुमार ने सभी अपने कार्यालय कर्मियों को तथा सफाई कर्मियों को दीपावली की शुभकामनाएं बधाई दीं। मौके पर मुख्य रूप से प्रधान सहायक विकास कुमार, सहायक अमित कुमार पूजा कुमारी, सुनीता कुमारी, लव कुमार, इत्यादि सभी कर्मी मौजूद थे।

**जिला शिक्षा निकेतन विद्यालय में रंगोली बनाओ प्रतियोगिता का आयोजन**



गढ़वा। अशोक विहार स्थित जिला शिक्षा निकेतन विद्यालय में दीपावली पर्व के शुभ अवसर पर दिन शनिवार को रंगोली बनाओ प्रतियोगिता का आयोजन किया गया। जिसमें विद्यालय के छात्र छात्राओं ने बड़-चढ़कर भाग लिये। छात्र-छात्राओं द्वारा तरह-तरह की आकर्षक रंगोली बनाई गई। रंगोली बनाने को लेकर विद्यार्थियों में काफी उत्साह देखा गया। एक दूसरे से बेहतर रंगोली बनाने की प्रतिस्पर्धा साफ देखी गई। इस मौके पर विद्यालय के निदेशक अनिल विश्वकर्मा ने कहा कि रंगोली भारत की प्राचीन संस्कृति परंपरा, लोक कला है। उन्होंने यह भी बताया कि आने वाले त्योहारों को नजर में रखते हुए तथा बच्चों में सभी प्रकार की कलाओं का विकास हो इसके लिए विद्यालय में समय-समय पर प्रतियोगिताएं आयोजित की जाती है। इस रंगोली प्रतियोगिता में दो गुप में रंगोली बनाई गई जिसमें शिक्षकों द्वारा बनाए गए रंगोली का आकलन किया गया। जिसमें प्रथम गुप में :- प्रथम स्थान सोनम एंड गुप, द्वितीय स्थान जया एंड गुप, तृतीय स्थान प्रियांशु एंड गुप, द्वितीय गुप में :- प्रथम स्थान सुप्रिया एंड गुप, द्वितीय स्थान दिव्या एंड गुप, तृतीय स्थान प्रावी एंड गुप प्राप्त किए। इसके साथ-साथ विद्युत प्रतियोगिता भी कराया गया। जिसमें प्रथम स्थान रिशु कुमार, द्वितीय स्थान आराम आलम, तृतीय स्थान अखर रजा प्राप्त किया। इस मौके पर प्रधानाध्यापक वसीम अकमर शिक्षक कौस्तुभ कुमार, धीरज कुमार, प्रमोद गुप्ता, सोनू कुमार, अरुण पाठक, विशाल गिरी, सिपल जायसवाल, मंजू कुमारी, रितिका कुमारी, मंजू देवी, सुमन देवी, अजय सिंह, आलोक विश्वकर्मा उपस्थित थे।

**सड़क दुर्घटना में युवक की मौत, स्वजनों ने साढ़ू पर लगाया हत्या का आरोप**

गढ़वा। मझिआंव-कांडी वाया बरडीहा रोड में कांडी थाना क्षेत्र के घोड़दाग के समीप सड़क दुर्घटना में एक युवक की मौत हो गई। जबकि एक अन्य युवक गंभीर रूप से घायल हो गया। घटना शुक्रवार देर रात की है। मृतक नरेश रजवार 28 वर्ष पिता दुखन रजवार मझिआंव थाना क्षेत्र के चंद्रपुरा गांव का रहनेवाला था। जबकि घायल उपेंद्र रजवार पिता बुटानी रजवार मझिआंव थाना क्षेत्र के आछेडीह गांव का रहनेवाला है। घायल युवक मृतक का बड़ा साढ़ू बताया जा रहा है। मृतक नरेश व घायल उपेंद्र का ससुराल मझिआंव थाना क्षेत्र के पुरहे गांव में है। घायल उपेंद्र का इलाज मझिआंव सीएचसी में चल रहा है। जानकारी के अनुसार नरेश रजवार अपनी मोटरसाइकिल से उपेंद्र रजवार को लेकर हरिहरपुर ओपी क्षेत्र के मझिगावा गांव स्थित अपनी मौसी के घर जा रहा था। बताया गया कि दोनों साढ़ू शराब के नशे में थे। नरेश रजवार मोटरसाइकिल चला रहा था। घोड़दाग गांव से कुछ ही दूर आगे जाने पर अनियंत्रित गति के कारण मोटरसाइकिल दुर्घटनाग्रस्त हो गई। इस घटना में नरेश रजवार की मौके पर ही मौत हो गई। जबकि उपेंद्र रजवार को सिर के पिछले हिस्से में गंभीर चोट लगी है। रात होना के कारण दोनों कुछ देर तक घटनास्थल पर ही पड़े हुए थे। इस दौरान रात में गश्ती पर निकली कांडी थाना पुलिस ने दोनों घायलों को वहां से उठाकर मझिआंव सीएचसी पहुंचाया। जहां परीक्षण के बाद चिकित्सक ने नरेश रजवार को मृत घोषित कर दिया। इसके बाद मझिआंव थाना पुलिस ने उसके शव को कब्जे में ले लिया। मझिआंव थाना पुलिस ने शनिवार को नरेश रजवार के शव का सदर अस्पताल में पोस्टमार्टम कराकर उसके स्वजनों सौंप दिया। इधर, मृतक के स्वजनों ने आरोप लगाया है कि नरेश के बड़े साढ़ू उपेंद्र रजवार ने साजिश कर उसकी हत्या कर दी है। नरेश रजवार शुक्रवार की शाम को चंद्रपुरा से अपने साढ़ू उपेंद्र के घर गया था। फिर अचानक मौसी के घर मझिगावा जाने का प्लान कैसे बन गया। परिवार वालों ने दावा किया कि मृतक के गर्दन पर धारदार हथियार से मारे जाने का निशान है। मृतक के स्वजनों ने पूरे मामले में गहन छानबीन कर कार्रवाई करने की मांग की है।

**छिपकली काटने से महिला जख्मी**

गढ़वा। कंडी थाना क्षेत्र के श्रीनगर गांव निवासी शिवम चंद्रवंशी के पत्नी नंदरानी को छिपकली काटने से जख्मी हो गई। उसे इलाज के लिए सदर अस्पताल में भर्ती कराया गया है। घटना के संबंध में बताया जा रहा है कि घर की साफ सफाई कर रही थी। इसी बीच छिपकली उसके ऊपर गिर गया और वह गर्दन में काट दिया जिसके बाद आनन-फानन में परिजन उठाकर सदर अस्पताल में इलाज के लिए लाया है।

**फीफा अंडर 17 महिला फुटबॉल खिलाड़ी को प्रशासन ने किया स्वागत**

सिमडेगा। फीफा अंडर 17 महिला वर्ल्ड कप में देश का प्रतिनिधित्व करने वाली सिमडेगा की बेटी पूर्णिमा कुमारी का सिमडेगा आगमन होने पर जिला मुख्यालय से लेकर गांव में किया गया भव्य स्वागत किया गया। शनिवार शाम सिमडेगा कीसी के निर्देश पर जिला खेल पदाधिकारी प्रवीण कुमार ने पूर्णिमा कुमारी के घर जामबहार जाकर पूर्णिमा कुमारी, उनकी बहन सनमईत कुमारी, चाचा सुंदरा मांडी, को बुके व शॉल व मोमेंटो देकर सम्मानित किया गया।

10 करोड़ रुपये की लागत से चार सड़कों का होगा निर्माण, मिली प्रशासनिक स्वीकृति

**पांच वर्षों में बदलेगी जिले की तस्वीर, सड़क विहीन नहीं रहेगा कोई गांव**

**नवीन मेल संवाददाता**  
गढ़वा। जिले के गढ़वा एवं मेराल प्रखंड में करीब 10 करोड़ रुपए की लागत से चार सड़कों का निर्माण किया जाएगा। मुख्यमंत्री ग्राम सड़क योजना से बनने वाली इन सड़कों को प्रशासनिक स्वीकृति मिल गई है। जल्द ही निविदा की प्रक्रिया पूर्ण कर कार्य आरंभ किया जाएगा। जानकारी देते हुए गढ़वा विधायक झारखंड सरकार के पेयजल एवं स्वच्छता मंत्री मिथिलेश कुमार ठाकुर ने बताया कि प्रथम चरण में गढ़वा एवं मेराल की चार सड़कों के निर्माण की प्रशासनिक स्वीकृति प्रदान की गई है। प्राथमिकता के आधार पर अगले चरण में अन्य योजनाओं को भी लिया जाएगा। मंत्री ने बताया कि गढ़वा प्रखंड के प्रतापपुर स्कूल के समीप पीडब्ल्यूडी पथ से दरमी कब्रिस्तान तक एक करोड़, 51 लाख, 53 हजार रुपए की लागत से करीब डेढ़ किमी, मेराल में आरईओ रोड से अघौरा बस्ती तक दो करोड़, नौ लाख, 69 हजार, नौ सौ रुपए की लागत से करीब दो किलोमीटर, गढ़वा प्रखंड के टेढ़ी

हरीया मदरसा से कब्रिस्तान, ईदगाह होते हुए डा. जियाउल हक के घर तक दो करोड़, सात लाख, 24 हजार, चार सौ रुपए की लागत से करीब दो किलोमीटर तथा गढ़वा प्रखंड के ही तिलदाग, बेलचंपा पीडब्ल्यूडी पथ बना से पिपरा ईदगाह तक तीन करोड़, 66 लाख, 95 हजार, 900 रुपए की लागत से करीब साढ़े तीन किमी लंबी सड़क का निर्माण किया जाएगा। ये सड़कें अत्यंत ही जरूरत स्थिति में थी तथा इसके निर्माण की मांग काफी दिनों से की जा रही थी। मंत्री श्री ठाकुर ने कहा कि आगामी पांच वर्षों में गढ़वा की तस्वीर बदल जाएगी। कोई भी गांव सड़क विहीन नहीं रहे ऐसा प्रयास होगा। अभी भी विधान सभा क्षेत्र में दर्जनों ऐसी सड़कें हैं जिनके निर्माण की अति आवश्यकता है। परंतु सरकार बनने के बाद विरासत में नई सरकार को खाली खजाना और कोरोना मिला था। इन सब से बाहर निकलते हुए सरकार काफी तेज गति से विकास कर रही है। यहां ब्लू प्रिंट तैयार कर विकास कार्य किया जा रहा है। प्राथमिकता के



आधार पर अन्य योजनाओं को चयनित कर कार्य कराया जाएगा। मंत्री ने कहा कि जब वे गढ़वा आय थे। तब देखने से ऐसा प्रतीत हो रहा था कि यह क्षेत्र वर्षों से जनप्रतिनिधि विहीन पड़ा हुआ है। पूरा क्षेत्र विकास कार्यों के मामले में वीरान मालूम पड़ रहा था, परंतु उनके तीन वर्षों के कार्यकाल में हर क्षेत्र में विकास की झलक दिखाई पड़ रही है। यहां पिछले तीन वर्षों में हर क्षेत्र में ऐतिहासिक विकास कार्य हुआ है। आगे भी यह सिलसिला अनवरत जारी रहेगा।

**डंडा में बनेगा पावर सबस्टेशन, भूमि हस्तांतरण की मिली स्वीकृति**

गढ़वा। जिले के डंडा प्रखंड मुख्यालय में 33/11केवी का पावर सब स्टेशन के निर्माण किया जाएगा। सभी बाधाओं को दूर करते हुए झारखंड सरकार ने कैबिनेट में भूमि हस्तांतरण की स्वीकृति प्रदान कर दी है। अब डंडा में 10 मेगा वाट क्षमता का पावर सबस्टेशन निर्माण का मार्ग पूरी तरह से प्रशस्त हो गया है। जानकारी देते हुए गढ़वा विधायक झारखंड सरकार के पेयजल एवं स्वच्छता मंत्री मिथिलेश कुमार ठाकुर ने बताया कि वर्तमान में डंडा क्षेत्र को फर्रिडिया पावर सबस्टेशन के मेढ़ना फीडर से बिजली मिलती थी। लम्बी दूरी के कारण हमेशा फॉल्ट होते रहता था। साथ ही तथा लो वोल्टेज की समस्या भी हमेशा बनी रहती थी। फॉल्ट आने पर लाइन की मरम्मत में भी काफी समय लगता था। अब डंडा में 33/11 केवी का पावर सबस्टेशन के निर्माण हो जाने से इस क्षेत्र के करीब 18

गावों को निर्बाध बिजली मिलेगी। इनमें छपरदागा, भिखही, डंडा, कोटा, मोतिहारा, बांगसी आदि प्रमुख गांव शामिल हैं। पावर सबस्टेशन के निर्माण के बाद इस क्षेत्र को ना सिर्फ 20 से 22 घंटे बिजली मिलेगी, बल्कि लो वोल्टेज की समस्या से भी निजात मिलेगी। खेती एवं अन्य बिजली से सम्बंधित कार्य भी सुचारु रूप से हो सकेंगे। 10 केवीए क्षमता वाले इस पावर सब स्टेशन में नया 11 केवी का चार फीडर, 28 किलो मीटर तक 33 केवी का लाइन लगेगा। इसका कवरेज परिया 18 किलोमीटर का होगा। मंत्री ने गढ़वा वासियों को दिवाली, भाई दूज एवं छठ महापर्व शुभकामनाएं देते हुए कहा कि वे गढ़वा वासियों के विश्वास एवं भरोसे पर खरा उतरने के लिए लगातार प्रयासरत हैं। अपने कार्यकाल में गढ़वा के जनता की तकलीफें कुछ कम कर सकूँ बस यही अभिलाषा है।

**मृतक ज्ञामुमो नेता के परिजनों से मिले पूर्व विधायक, आरोपियों को गिरफ्तार करने की मांग**

**नवीन मेल संवाददाता**  
गढ़वा। रंका विधानसभा के पूर्व विधायक सह भाजपा नेता सत्येंद्र नाथ तिवारी शनिवार को मृतक ज्ञामुमो नेता अयूब मंसूरी के परिजनों से मिलने उनके घर चिनियां पहुंचे। इस दौरान उन्होंने परिजनों से मुलाकात कर इस दुःख की चढ़ी में ढाँढस बंधाते हुए सुख सांत्वना व्यक्त कर परिजनों को त्याग दिलाने की बात कही। उन्होंने कहा कि यहां आने से पहले हम गढ़वा पुलिस अधीक्षक से मिले हैं व हमने इस घटना में संलिप्त अपराधियों को जल्द से जल्द गिरफ्तार करने करने की बात कही है और हमें पूर्ण विश्वास है कि अपराधी जल्द ही पुलिस की गिरफ्तार में होगा। अगर एक-दो दिन के अंदर इस हत्या में संलिप्त अपराधियों की गिरफ्तारी नहीं की जाती है तो भाजपा पार्टी सड़क पर उतर कर उग्र आंदोलन करेगी। अयूब मंसूरी काफी नेक दिल इंसान थे उन्होंने अपने कम



समय में राजनीतिक जीवन की शुरुआत की थी वे समाजसेवी नेता के रूप में क्षेत्र में अपनी एक अलग पहचान बनाए हुए थे। जिन्हें कभी भी नहीं भुलाया जा सकता है। उनकी मौत से हम सभी भाजपा परिवार के लोग काफी मर्मआहत है। मौके पर भाजपा नेता मंगल मूर्ति तिवारी विवेकानंद तिवारी, रामशकल कोरवा, शिवलाल सिंह, सुरेंद्र प्रसाद, अशोक प्रसाद, नंदु सिंह, उमेश यादव, उग्र आंदोलन करेगी। अयूब मंसूरी काफी नेक दिल इंसान थे उन्होंने अपने कम

**छठ पूजा को लेकर शांति समिति की बैठक, बोले डीएसपी छठ घाट पर सुरक्षा व्यवस्था के होगी पुख्ता इंतजाम**

**मनचलों पर प्रशासन रखेगी नजर : डीएसपी**

**नवीन मेल संवाददाता**  
केतार। केतार प्रखंड के मुकुन्दपुर गांव स्थित सूर्य नारायण वन के सूर्य मंदिर प्रांगण में छठ पूजा को लेकर शांति समिति की बैठक डीएसपी प्रमोद कुमार केसरी की अध्यक्षता में की गयी। इस अवसर पर प्रखंड विकास पदाधिकारी मुकेश मडुआ ने कहा की सूर्य नारायण वन मंदिर और छठ घाट की आस्था इस क्षेत्र के लिए गौरव और उपलब्ध की बात है जो यहां पर लाखों की संख्या में छठ व्रती और श्रद्धालु यहां पर छठ पर्व करने आते हैं। उन्होंने कहा की छठ घाट पर छठ व्रतियों के पेयजल के लिए पांच टैंकर की



व्यवस्था और खराब पड़े चापानल की मरम्मत कराया जायेगा। चिकित्सा व्यवस्था के लिए मेडिकल कैम्प लगाया जायेगा। वहीं डीएसपी प्रमोद कुमार केसरी ने कहा की नारायण वन छठ घाट पर सुरक्षा व्यवस्था का पुख्ता

के लिए अलग अलग स्नान के लिए झारना और चेंजिंग रूम बनवाने का निर्देश दिया। उन्होंने कहा की इस वर्ष नारायण वन में आनिशमन वाहन उपलब्ध कराया जायेगा। शांति पक्ष छठ पूजा का आयोजन के लिए गांव 50 थुलैटीयर नियुक्त करने को मंदिर कमटी को निर्देश दिया। इस मौके पर अंचलाधिकारी मेघन महतो, रेंजर प्रमोद ठाकुर, पुलिस इंस्पेक्टर चंदन कुमार सिंह, थाना प्रभारी संतोष कुमार, मुखिया मुंगा साह, मंदिर कमटी अध्यक्ष योगेंद्र कुमार सिंह, संरक्षक अजय वर्मा, राम प्रवेश वर्मा, अरविंद वर्मा, रविकांत चंद्रवंशी, अजय सिंह, चन्दन प्रसाद, रिशु सिंह, फरहरी साह, गोपाल बिशय सहित सैकड़ों ग्रामीण उपस्थित थे।

**जीएन कॉन्वेंट स्कूल में अंतरराष्ट्रीय बालिका दिवस कार्यक्रम संपन्न बेटा और बेटी के बीच ना करें भेदभाव: निदेशक**

**नवीन मेल संवाददाता**  
गढ़वा। सीबीएसई से मान्यता प्राप्त स्थानीय जी.एन. कॉन्वेंट +2 स्कूल में अंतरराष्ट्रीय बालिका दिवस पर एक भव्य कार्यक्रम का आयोजन किया गया जिसमें स्कूल के बालिकाओं ने बड़-चढ़ कर भाग लिया। कार्यक्रम की शुरुआत विद्यालय के निदेशक मदन प्रसाद केशरी एवं उपप्राचार्य बसंत कुमार ठाकुर के द्वारा सम्मिलित रूप से द्वीप प्रज्वलन कर दिया गया।



लाकर बालिकाओं को बालकों को समान अधिकार दिलाना हम सभी का परम दायित्व है। भारत सरकार द्वारा भी बालिकाओं के सर्वांगण विकास हेतु विभिन्न कार्यक्रम चलाए जा रहे हैं, जिसमें बेटी बचाओ बेटी पढ़ाओ, सशक्तिकरण दुनिया के पटल पर हो सके। बालिकाओं के अधिकारों का संरक्षण करना, उनके समक्ष आनेवाली चुनौतियों एवं कठिनाइयों की पहचान करना एवं समाज में जागरूकता

अधिकारों, शिक्षा के महत्व, स्वास्थ्य और पोषण, गिरते हुए बाल लिंग अनुपात सहित कई विषयों पर जागरूकता को बढ़ावा देना और उनके आसपास सार्थक वातावरण बनाना है। बालिकाओं के सम्मान से ही विश्व का निर्माण संभव है। समाज में बराबरी का दर्जा देने से, सेवा के हर क्षेत्र में उनकी भागीदारी सुनिश्चित की जा सकती है। बेटे और बेटियों के बीच भेद - भाव न करें तथा समान अवसर प्रदान करते हुए उन्हें नई उड़ान के लिए प्रोत्साहित करें। कार्यक्रम को सफल बनाने में शिक्षक विनय दूबे, उदय प्रकाश, नरेंद्र सिन्हा, खुर्रशीद आलम, मुकेश भारती, राज चौधरी, नीरा शर्मा, रिजवाना शाहिन, सरिता दूबे, निलम केशरी, सुनीता कुमारी, शिवानी कुमारी, संतोष प्रसाद आदि की भूमिका सरहानीय रही।

**नवीन मेल संवाददाता**

गढ़वा। गढ़वा थाना क्षेत्र के छतरपुर गांव निवासी सत्येंद्र कुमार 26 वर्ष पिता चरितर प्रसाद की बिजली करंट की चपेट में आने से मौत हो गई। घटना शुक्रवार की देर शाम की है। जानकारी के अनुसार सत्येंद्र कुमार नवादा मोड़ पर फल दुकान चलाता था। देर शाम को वह घर जाकर पेट-पोचारा में जुट गया। इस दौरान वह करंट की चपेट में चपेट में आकर गंभीर रूप से घायल हो गया। इसके पश्चात परिवारवालों ने आनन फानन में उसे सदर अस्पताल लेकर पहुंचे। सदर अस्पताल के चिकित्सक ने परीक्षण कर उसे मृत घोषित कर दिया। इसकी सूचना मिलने पर गढ़वा थाना पुलिस ने सदर अस्पताल पहुंचकर उसके शव को

**पुलिस ने आरोपी को मेजा जेल**



श्री बंशीधर नगर। पुलिस ने दो प्राथमिकी अभियुक्तों को गिरफ्तार कर जेल भेज दिया है। जिन अभियुक्तों को जेल भेजा गया है, उनमें थाना कांड संख्या 112/2022 के प्राथमिकी अभियुक्त सह सीमावर्ती उत्तरप्रदेश के सोनभद्र जिला, थाना पन्नुगंज अंतर्गत कवरी ग्राम निवासी जितेंद्र कुमार मौर्य को धारा 302/34भा0द0वि0 के तहत तथा थाना कांड संख्या68/2022के प्राथमिकी अभियुक्त सह जंगीपुर ग्राम निवासी धर्मेंद्र उरॉव को धारा 302/201/34भा0द0वि0 एवम 6 डायन भूत प्रथा प्रतिषेध अधिनियम के तहत गिरफ्तार कर जेल भेज दिया है।

**आगामी कार्यक्रम को लेकर भाजपा की बैठक, बोले मुख्य अतिथि भाजपा प्रदेश महामंत्री बढ़ते अपराध को लेकर 7 नवंबर से प्रदर्शन करेगी भाजपा**

**अपराधियों को मनोबल काफी उंचा हो चुका है**

भाजपा गढ़वा जिलाध्यक्ष ओमप्रकाश केशरी ने कहा कि गढ़वा जिला में अपराधियों का मनोबल काफी ऊंचा हो चुका है। अपराध करने वालों के अंदर प्रशासनिक डर भी नहीं है अपराधी गढ़वा जिला में खुलेआम तांडव कर रहे हैं। वहीं ज्ञामुमो सरकार मुकदर्शक बन कर सबकुछ देख रही है उन्होंने कहा कि गढ़वा जिला में बढ़ते अपराध अव्यवस्था को लेकर सात नवंबर से जिला के सभी प्रखंड मुख्यालय से लेकर जिला मुख्यालय तक बड़ा आंदोलन खड़ा किया जाएगा। बैठक का संचालन जिला महामंत्री संतोष दूबे ने किया। बैठक में मुख्य रूप से भाजपा प्रदेश कार्यसमिति सदस्य अलखनाथ पाण्डेय, जवाहर पासवान, रघुराज पाण्डेय, जिला उपाध्यक्ष हरेंद्र दूबे, राजीव रंजन तिवारी, उमेश यादव, संजय भगत, जिला महामंत्री विकास स्वदेशी, जिला मंत्री महेंद्र सिंह ठाकुर, विवेकानंद तिवारी, बृजेन्द्र पाठक तिवारी, रामश्री तिवारी, भाजयुमो जिलाध्यक्ष रितेश चौबे, किसान मोर्चा जिलाध्यक्ष रामलला दूबे, अल्पसंख्यक मोर्चा जिलाध्यक्ष नसरुद्दीन अंसारी सहित अन्य लोग उपस्थित थे। विकास कार्य कर सकती है। विकास कार्य बिल्कुल ठप हो चुका है। अपराध चरम पर पहुंच गया है। मौके पर प्रदेश प्रवक्ता अमित जिनत ने कहा कि ज्ञामुमो सरकार में संस्था त्राहिक त्राहिक कर रही है चारों तरफ हाहाकार मचा हुआ है वर्तमान की ज्ञामुमो

सरकार राज्य को लुटने में लगी हुई है। उन्होंने कहा कि जब हेमंत सरकार दोनों हाथों से राज्य को लुटने में लगी हुई है तो अपराधियों का तांडव कैसे रोक पाएगी। इसलिए इस सरकार का जाना ही जनता के हित में सही होगा।

कार्यालय जिला भविष्य निधि पदाधिकारी, मेदिनीनगर, पलामू

कार्यालय आदेश

सभी निकासी एवं व्ययन पदाधिकारी पलामू जिला को सूचित किया जाता है कि प्रधान सचिव वित्त विभाग रॉची का पत्रांक 143/ वि0प0 दिनांक 05.09. 2022 एवं अवर सचिव भविष्य निधि निदेशालय रॉची का पत्रांक 1081/भ0नि0 दिनांक 20.10.222 के निर्देशानुसार नई पेंशन योजना से पुरानी पेंशन योजना का चयन करने वाले कर्मचारियों का सामान्य भविष्य निधि लेखा ऑर्बिट ऑनलाइन आवेदन एवं प्राप्त हार्ड कॉपी के आधार पर किया जाना है। जिसके संबंध में निम्नांकित दिशा निर्देश प्राप्त है।

- 1- शपथ पत्र Annexure-1 विहित प्रपत्र में होना चाहिए अर्थात शपथ के लिए अधिकृत सक्षम प्राधिकार (नोटरी/कार्यालयक दण्डाधिकारी आदि) के स्तर से निर्गत होना चाहिए। जिसका एक प्रति कार्यालय में जमा करना है।
- 2- लेखा आवंटन का प्रपत्र हार्ड कॉपी चार प्रति में कार्यालय में जमा करना है।
- 3- नोमिनेशन (Nomnee) का प्रपत्र में DDO द्वारा हस्ताक्षरित हार्ड कॉपी दो प्रति में जमा करना है।
- 4- विहित प्रारूप के अनुसार शपथ पत्र नहीं रहने पर आवेदन निकासी एवं व्ययन पदाधिकारी को वापस (Back to DDO) कर दिया जायेगा।
- 5- सभी तरह का मिलान करने के बाद ही इस कार्यालय में अग्रसारित किया जाय ताकि दोहराव से बचा जा सकें।

विश्वसमाजान जिला भविष्य निधि पदाधिकारी, मेदिनीनगर, पलामू

PR 280850 (District)22-23\*D

प्रमुख ने प्राथमिक स्वास्थ्य केंद्र का किया निरीक्षण

मनातू। ग्रामीणों की शिकायत पर मनातू प्राथमिक स्वास्थ्य केंद्र का निरीक्षण प्रमुख ने किया। उन्होंने निरीक्षण के दौरान स्वास्थ्य केंद्र में डॉक्टर उपस्थिति और स्वास्थ्य कर्मियों को नहीं पाया। स्वास्थ्य केंद्र में कोई भी नहीं रहता है। ग्रामीणों का आरोप है कि अग्र क्षेत्र के लोगों को रात्रि में तबीयत खराब होती है तो वह भगवान भरोसे है। उसे निजी वाहन का प्रयोग कर मेदिनीनगर जाना पड़ता है। क्योंकि स्वास्थ्य केंद्र में डॉक्टर ही नहीं रहते हैं। ग्रामीणों की शिकायत पर मनातू प्रमुख गीता देवी ने निरीक्षण के दौरान मनातू स्वास्थ्य केंद्र का बिल्कुल वैसा ही देखा और ग्रामीणों की शिकायत को सही पाया। प्रमुख श्री देवी ने कहा कि निरीक्षण के दौरान केवल यहां नर्स मिली। उन्होंने मनातू प्रखंड के ग्रामीणों को को आश्वासन दिया कि पलामू डीसी से बात कर इस स्वास्थ्य केंद्र में प्राथमिक उपचार के लिए डॉक्टर की मांग करेंगे। मौके पर मनातू विधायक प्रतिनिधि उदेश कुमार यादव संजीत यादव मनातू सांसद प्रतिनिधि बिगु साहू अंतु यादव तथा मनातू प्रखंड के अन्य जनता जनार्दन गन मौके पर मौजूद थे।

जेएसएससी ने निकाला कई विषयों के प्रमाण पत्रों के जांच की तिथि

मेदिनीनगर। झारखंड कर्मचारी चयन आयोग ने सर्वोच्च न्यायालय द्वारा दो अग्रस्त को वापित आदेश के आधार पर हाई स्कूल शिक्षकों की रुकी हुई नियुक्ति प्रक्रिया फिर से शुरू की है। इसके तहत आयोग ने शुक्रवार की शाम कई विषयों की प्रमाण पत्र जांच के लिये तिथि जारी की। अभ्यर्थियों के प्रमाण पत्र की जांच 30 नवंबर से 2 दिसंबर तक दो पालियों में होगी। गौरतलब है कि सर्वोच्च न्यायालय ने शिविल अपील संख्या 4038/2022 झारखंड राज्य मामले में स्नातक प्रशिक्षित शिक्षक प्रतियोगिता परीक्षा 2016 में गठित राज्य स्तरीय मेधा सूची के आधार पर नियुक्ति प्रक्रिया पूरी करने को कहा है। इसके तहत इंगलिश, उर्दू और कॉमर्स विषय की सूची जारी किया गया है। आयोग के अनुसार प्रमाण पत्रों की जांच के लिए आमंत्रित किया जाना उम्मीदवार का अंतिम चयन नहीं है। आवश्यकता के अनुसार विरुद्ध मेधा सूची में अंकित अनुक्रमांक से अन्य अभ्यर्थियों को भी प्रमाण पत्रों की प्रारंभिक जांच हेतु आमंत्रित कर सकता है। वैसे अभ्यर्थी जो किसी कारण निर्धारित तिथि को प्रमाण पत्रों की जांच के लिए नहीं आ सके, उन्हें 9 दिसंबर को इसके लिए अंतिम अवसर प्रदान किया जायेगा।

सीटेट परीक्षा के आवेदन 31 अक्टूबर से होंगे शुरू

मेदिनीनगर। शिक्षक बनने के इच्छुक परीक्षार्थियों के लिए सीटेट 2022 के लिए ऑनलाइन आवेदन प्रक्रिया 31 अक्टूबर से शुरू होगी। आवेदन की अंतिम तिथि 24 नवंबर है। उम्मीदवार आधिकारिक वेबसाइट पर रजिस्ट्रेशन कर सकेंगे। सेंट्रल बोर्ड ऑफ सेकेंड्री एजुकेशन ने सेंट्रल टीचर्स एलिजिबिलिटी टेस्ट के लिए नोटिफिकेशन जारी कर दिया है। अभ्यर्थी लंबे समय से नोटिफिकेशन का इंतजार कर रहे थे। जबकि रजिस्ट्रेशन फीस जमा करने की अंतिम तिथि 25 नवंबर है। ज्ञात हो कि अनारक्षित कैटेगरी के उम्मीदवारों के एक पेपर की एप्लिकेशन फीस एक हजार रुपये और दोनो पेपर की 1200 रुपये है। जबकि, आरक्षित कैटेगरी के लिए एक पेपर की फीस 500 और दोनो पेपर की फीस 600 रुपये है। जारी नोटिस के अनुसार परीक्षा दिसंबर 2022 से जनवरी 2023 के बीच आयोजित की जायेगी।

ऑक्सफोर्ड पब्लिक स्कूल में रंगोली प्रतियोगिता का आयोजन

मेदिनीनगर। ऑक्सफोर्ड पब्लिक स्कूल में शनिवार को दीपावली पर रंगोली एवं लोक संगीत हर्षोल्लास के साथ मनाया गया। प्रतियोगिता के आयोजन पर प्रचार्य द्वारा दीप प्रज्वलित कर कार्यक्रम का शुभारंभ किया गया। विद्यार्थियों ने लोक संगीत एवं रंगोली प्रतियोगिता का खुद आनन्द उठाया। इस अवसर पर सर्वप्रथम विद्यालय के चारों सदनों के विद्यार्थियों ने लोक संगीत प्रस्तुत किये। तत्पश्चात विद्यालय के चारों सदनों के विद्यार्थियों द्वारा रंगोली प्रतियोगिता का प्रदर्शन किया गया। अन्त में विद्यालय के प्रचार्य डॉ.एफ सिंह के द्वारा दीपावली एवं छठ पर्व की अग्रिम शुभकामनाएं दी गईं। उन्होंने कहा कि दीपावली सनान संस्कृति का त्योहार है, जो भारत के सबसे बड़े और सर्वाधिक महत्वपूर्ण त्योहारों में से एक है। दीपावली दीपों का त्योहार है जो आध्यात्मिक रूप से अंधकार पर प्रकाश की विजय को दर्शाता है। दीपावली दो शब्दों अर्थात दीप और आवली से मिलकर बना है। जिसका अर्थ है - दीपों की पौक। जिस प्रकार दीया अंधेरे को समाप्त कर प्रकाश से भर देता है। टीक उसी प्रकार हमें अपने अंदर के अंधकार को मिटाकर समूचे वातावरण को प्रकाशमय बनाने का त्योहार है। आप सभी के जीवन में भी अंधकार का नाश हो तथा प्रकाश ही प्रकाश हो। यह त्योहार प्रेम और सुख समृद्धि से परिपूर्ण हो। यह हमें हमेशा आगे बढ़ने की प्रेरणा देता है। इस अवसर पर विद्यालय के सभी शिक्षक एवं शिक्षिकाएं उपस्थित थे।

बिहार के डीएसपी ने झारखंड पुलिस के जवान पर तानी पिस्तौल

मेदिनीनगर। बिहार के डीएसपी राय साहब ने पलामू पुलिस के जवान पर पिस्तौल तान दी। जानकारी के अनुसार पुलिस को सूचना मिली थी कि एक होटल में कुछ लोग शराब के नशे में हंगामा कर रहे हैं। इसी सूचना के आलोक में झारखंड पुलिस का एक जवान मामले की जांच के लिए गया। जवान के पहुंचने के बाद उसे पता चला कि हंगामा करने वाला व्यक्ति बिहार के बीएसपी हैं डीएसपी हैं। झारखंड के पुलिस जवान के टोकने पर डीएसपी गुस्से से लाल हो गए और नशे की हालत में उन्होंने झारखंड पुलिस के जवान पर पिस्टल तान दिया। जिसके बाद जवान ने अपने वरीय अधिकारियों को सूचना दी। वरीय अधिकारी मौके पर पहुंचे और डीएसपी साहब के पिस्टल को जब्त कर थाना ले गये। यह मामला शुक्रवार की देर रात की है। शनिवार की सुबह डीएसपी साहब को पिस्टल वापस कर दिया गया और मामले में स्टेशन डायरी की एंट्री की गई है। डीएसपी राय साहब पुलिस सेवा में आने से पहले लातेहार के गारु के इलाके में एक अन्य सरकारी विभाग में तैनात थे। 1989 में वे पुलिस सेवा में भर्ती हुए थे, 1989 से पहले के वे सरकारी सेवा के कुछ बकाया भत्ता को लेकर पलामू पहुंचे थे। पलामू में डीएसपी की रिश्तेदारी भी है। होटल में करीब दो घंटे तक हंगामा होता रहा, उसके बाद थाने में आधे घंटे तक हंगामा हुआ। वरीय पुलिस के समझाने के बाद वे शांत हुए।

सरकार आपके द्वार कार्यक्रम का आयोजन

मेदिनीनगर। आपकी सरकार आपके द्वार कार्यक्रम के पहले चरण का आखरी दिन चैनपुर के कोसीआरा पंचायत में प्रभारी सह उपाध्यक्ष, कमाल खान द्वारा साड़ी, धोती व कंबल वितरण किया। साथ ही सरकार की सभी वलत रही योजनाओं, का मूल्यांकन एवं लाभकों को सहायता करती होंगे झारखंड मुक्ति मोर्चा के वरिष्ठ नेता बालकृष्ण, ऊरांव, क्यूम खान, प्रखंड अध्यक्ष कमरुद्दीन अंसारी सचिव नितेश कुमार सिंह चेरों, एहतेशाम अंसारी अपनी कौमती समय देकर लाभकों को लाभ पहुंचाने का कार्य किया।

# प्राप्त आवेदनों का करें गुणात्मक निष्पादन : आयुक्त

## योजनाओं का लाभ लेकर रोजगार सृजन करें व बेहतर जीवन जियें: डीडीसी

**नवीन मेल संवाददाता**  
**मेदिनीनगर।** आपकी योजना-आपकी सरकार-आपके द्वार कार्यक्रम का मुख्य उद्देश्य सरकार की जन कल्याणकारी योजनाओं का लाभ लोगों तक पहुंचाना है। शिविर में प्राप्त आवेदनों का गुणात्मक निष्पादन जरूरी है। आवेदनों का सत समय निष्पादन नहीं होने से लोगों में निराशा का भाव आयेगा। इसलिए पदाधिकारी प्राप्त आवेदनों का निष्पादन रिलीजियस मोड में कराना सुनिश्चित करें, ताकि लोगों का उत्साह बना रहे। यह बातें आयुक्त जटा शंकर चौधरी ने कही। वे आज 'आपकी योजना-आपकी सरकार-आपके द्वार' कार्यक्रम के तहत पलामू प्रमंडल के गढ़वा जिले के कोरवाडीह पंचायत में आयोजित शिविर में बोल रहे थे। उन्होंने कहा कि सरकार की जनकल्याणकारी योजनाओं से कोई योग्य लाभुक वंचित न रहे। इसका ध्यान रखें। उन्होंने कहा कि सरकार लोगों को योजनाओं का लाभ देने के साथ-साथ हुनरमंद बनाने की दिशा में कार्य कर रही है। ऐसे में लोगों को भी जिम्मेदारी बनती है कि वे हुनरमंद बनें और अपने में उद्यमिता का विकास करें। रोजगार सृजनकर्ता बनने से और अधिक लाभ होगा। उन्होंने कहा कि सावित्रीबाई फुले किशोरी समृद्धि योजना के तहत किशोरियों को लाभान्वित किए जाने का कार्य हो रहा है। उन्होंने मुख्यमंत्री रोजगार सृजन योजना के संबंध में लोगों को जागरूक होकर लाभ लेने का आह्वान किया। हड़िया-



दारु निर्माण एवं बिक्री से मजबूरन जुड़ी महिलाओं को आजीविका के वैकल्पिक साधन उपलब्ध कराकर सरकार ने सम्मानजनक जीविका से जोड़ने का काम कर रही है, ताकि महिलाएं स्वरोजगार से जुड़कर वैकल्पिक आजीविका का लाभ उठा सकें। उन्होंने महिलाओं को इस योजना का लाभ उठाने के लिए प्रेरित किया। आयुक्त ने गढ़वा जिला प्रशासन की ओर से लोगों को लाभ पहुंचाने के दिशा में किए जा रहे बेहतर प्रयास की सराहना की और पूरी टीम को बधाई दी। साथ ही जनप्रतिनिधियों के सहयोग की भी सराहना

की। गढ़वा के उप विकास आयुक्त राजेश कुमार राय ने कहा कि सरकार की योजनाओं का लाभ लेकर लोग रोजगार सृजन करें और बेहतर जिंदगी जिएं। उन्होंने कहा कि सर्वजन पेंशन योजना से एक ओर जहां वृद्धजनों को सम्मान मिला है। वहीं सावित्रीबाई फुले किशोरी समृद्धि योजना, फूलो-ज्ञानो आशीर्वाद अभियान के माध्यम से बालिकाओं एवं महिलाओं को सम्मान मिला है। इन योजनाओं का लाभ लेकर लोग सशक्त बनें। साथ ही मुख्यमंत्री रोजगार सृजन योजना से जुड़कर महिलाएं अपनी छोटी-छोटी रोजगार परक

व्यवस्थाएं सुनिश्चित कर सकती हैं। कार्यक्रम में समाजसेवी तनवीर आलम, धीरज दुबे, मुखिया श्रीफ अंसारी ने 'आपकी योजना-आपकी सरकार-आपके द्वार' कार्यक्रम के उद्देश्यों पर प्रकाश डाला और सरकार की विभिन्न योजनाओं का लाभ लेने के लिए लोगों से अपील की। कार्यक्रम में विभिन्न विभागों के स्टॉल लगाए गए थे, जहां सरकार की विभिन्न योजनाओं का लाभ लोगों को दिया जा रहा था। अतिथियों ने भी लाभकों को ऑन स्पॉट योजनाओं का लाभ दिया। साथ ही परिसंपत्तियों का भी वितरण किया। वहीं महिलाओं को गोद भराई तथा बच्चों को अन्न प्राप्तन जैसे रस्म पूरे किए गए। ढंड के महेनजर जरूरतमंद लोगों के बीच कंबल का भी वितरण किया गया। आयुक्त सहित अन्य अतिथियों ने विभिन्न विभागों द्वारा लगाए गए स्टॉल का निरीक्षण किया। कार्यक्रम में आयुक्त जटा शंकर चौधरी के अलावा उप विकास आयुक्त राजेश कुमार राय, भूमि संरक्षण पदाधिकारी रामश्रय राम, समाज कल्याण पदाधिकारी पूर्णिमा देवी, कल्याण पदाधिकारी नीलेश मुर्मू, जिला सदस्य जयदुल्ला अंसारी, मुखिया श्रीफ अंसारी, प्रमुख विमला देवी, प्रखंड विकास पदाधिकारी कुमूद झा, अंचल अधिकारी मयंक भूषण, जेएसएलपीएस के डीपीएम सुरेश सिंह, समाजसेवी तनवीर आलम, धीरज दुबे सहित अन्य जनप्रतिनिधि, अधिकारी, समाजसेवी एवं बड़ी संख्या में लाभार्थी उपस्थित थे।

राशन डीलर कार्रवाई के लिए रहें तैयार : उपायुक्त



पदाधिकारी निर्भय कुमार से राशन डीलर के विरुद्ध अंगुठा लगवाने के बावजूद भी अग्रस्त व सितंबर माह का राशन वितरण नहीं करने की शिकायत की थी। जिसके बाद प्रखंड आपूर्ति पदाधिकारी ने सहायक गोदाम प्रबंधक से पूरे मामले की जांच करवाई। जांच में ग्रामीणों का राशन डीलर पर लगाया गया आरोप सही पाया गया। जिसके पश्चात राशन डीलर का लाइसेंस निलंबित करते हुए उसके ऊपर एफआईआर दर्ज कराया गया। आंजनेयुलू दोड़ू ने जिले के सभी पीडीएस डीलरों से नियमित रूप से राशन वितरण करने को कहा। अन्यथा कार्रवाई के लिए तैयार रहने की बात कही है। उन्होंने कहा कि राशन की पदाधिकारी सह प्रखंड आपूर्ति पदाधिकारी निर्भय कुमार ने राशन डीलर अजय कुमार सिंह के विरुद्ध कार्रवाई के लिए तैयार रहने की बात कही है। उन्होंने कहा कि राशन की पदाधिकारी सह प्रखंड आपूर्ति पदाधिकारी निर्भय कुमार ने राशन डीलर अजय कुमार सिंह के विरुद्ध कार्रवाई के लिए तैयार रहने की बात कही है। उन्होंने कहा कि राशन की पदाधिकारी सह प्रखंड आपूर्ति

# पलामू में आज मनाई जायेगी नर्क चतुर्दशी

**नवीन मेल संवाददाता**  
**मेदिनीनगर।** आज पलामू में नर्क चतुर्दशी का पर्व रविवार को मनाया जायेगा। दीपावली के एक दिन पहले नरक चतुर्दशी का पर्व मनाया जाता है। नरक चतुर्दशी का पर्व कार्तिक मास के कृष्ण पक्ष की चतुर्दशी तिथि के दिन मनाया जाता है। इस दिन भगवान कृष्ण, हनुमान जी, यमराज और मां काली के पूजन का विधान है। इसे छोटी दीपावली के नाम से भी जाना जाता है। इसके साथ ही इस दिन रूप चौदस और काली चौदस जैसे कई त्योहारों का आयोजन होता है। कार्तिक माह के कृष्ण पक्ष की त्रयोदशी यानी की धनेतरस से दीपावली के 5 दिन के पर्व की शुरुआत हो जाती है। दिवाली के एक दिन पहले नरक चतुर्दशी मनाई जाती है। जिसे नरक चौदस, रूप चौदस और काली चौदस भी



कहते हैं। हिंदू मान्यताओं के अनुसार, जो लोग नरक चतुर्दशी के दिन अभ्यंग स्नान करते हैं। वे खुद को अधोलोक में जाने से रोक सकते हैं। यह एक ही दिन या कभी-कभी लक्ष्मी पूजा के एक दिन पहले किया जाता है।  
**क्या है नरक चतुर्दशी का महत्व** : इस संबंध

में ओम पाठक ने बताया कि इस दिन भगवान कृष्ण ने नरकासुर नामक राक्षस का वध किया था। उसके नाम पर ही इस दिन को नरक चौदस के नाम से जाना जाता है। इस दिन नरक की यातनाओं की मुक्ति के लिए कूड़े के ढेर पर दीपक जलाया जाता है। नरक चतुर्दशी को रूप चौदस भी कहा जाता है। मान्यता है कि इस दिन तिल के तेल से मालिश करके, स्नान करने से भगवान कृष्ण रूप और सौन्दर्य प्रदान करते हैं।

# आज होगी बीएड संयुक्त प्रवेश की परीक्षा

**नवीन मेल संवाददाता**  
**मेदिनीनगर।** पलामू में झारखण्ड संयुक्त प्रवेश प्रतियोगिता परीक्षा पर्व के द्वारा रविवार को आयोजित बीएड संयुक्त प्रवेश परीक्षा के लिये केंद्र बनाया गया है। जिसमें वीक्षक कार्य हेतु राजकीयकृत ब्राह्मण केंद्र विद्यालय में कुल 22 शिक्षकों को परीक्षा केन्द्र पर प्रतिनियुक्त किया गया है। जिसे लेकर पलामू जिला शिक्षक पदाधिकारी ने पत्र के माध्यम से निर्देश जारी किया है। सभी शिक्षकों को निर्देश दिया गया है कि शुक्रवार के अपराहन में प्रतिनियुक्त परीक्षा केन्द्र पर योगदान

देना सुनिश्चित करेंगे। ससमय योगदान नहीं करने/परीक्षा में व्यवधान उत्पन्न होने पर सभी जवाबदेही शिक्षकों की होगी। सभी शिक्षकों/वीक्षकों को निर्देश दिया गया है कि परीक्षा विभागीय निर्देशों अनुपालन करना सुनिश्चित करेंगे। परीक्षा कक्ष में कदाचारमुक्त / शांतिपूर्ण परीक्षा के संचालन का पूर्ण दायित्व वीक्षकों का होता है। परीक्षा कक्ष में शिक्षकों को भी मोबाइल लेकर नहीं आने को कहा गया है। और न ही परीक्षार्थियों के पास मोबाइल होगा। सभी को अपने-अपने कक्ष में कदाचारमुक्त एवं शांतिपूर्ण

परीक्षा का संचालन कराने को कहा गया है।  
**किस शिक्षकों को किया गया है प्रतिनियुक्त** : केंद्र पर अनीता सिंह, ललन राम ,मंजु अली, सुधीर कुमार पाठक यश आर्या ,रेखामा कुमारी, मो० साजिद अख्तर ,चन्द्रिका चौधरी, उपेन्द्र कुमार पाठक ,कशमीर चौधरी, संजय कुमार सिंह, नागेन्द्र कुमार, निरज कुमार ,अजय कुमार चौधरी आशुतोष कुमार मिश्र, कचन बाला, अरूण कुमार सिंह जनेश्वर राम ,आनन्द मोहन सिंह ,राकेश रंजन, पींकु रूषेश कुमार ,कुंदन प्रसाद को नियुक्त किया गया है।

कैंब्रिज पब्लिक स्कूल में दीपावली की धूम

**नवीन मेल संवाददाता**  
**मेदिनीनगर।** कैंब्रिज पब्लिक स्कूल के रेडूमा तथा दुबियाखाड़ बांच में शनिवार को दीपावली बड़े ही धूमधाम से मनाया गया। इस अवसर पर डांडिया, झूमर एवं गरबा जैसे कई सांस्कृतिक कार्यक्रम स्कूली विद्यार्थियों के द्वारा प्रस्तुत किया गया। विभिन्न वर्गों के विद्यार्थियों के बीच में अंतरवर्गीय रंगोली प्रतियोगिता, थाल सजावट, मटका सजावट, दीप सजावट, तोरण द्वार सजावट

प्रतियोगिता आदि आयोजित किया गया। मौके पर विद्यालय निदेशक सिया चरण सिंह ने बच्चों एवं अभिभावकों से आवाहन करते हुए कहा कि दीपावली के अवसर पर बम पटाखा नहीं फोड़ना चाहिए। जिससे पशु- पक्षियों एवं जानवरों को किसी प्रकार की परेशानी हो। उन्होंने कहा कि स्वच्छ वातावरण के लिए मिट्टी के बने दिवे का ही प्रयोग करना चाहिए।

न्याय पाने में गरीबी बाधक नहीं: संतोष

**नवीन मेल संवाददाता**  
**मेदिनीनगर।** न्याय पाने में गरीबी बाधक नहीं बनेगा। उक्त बातें रिमांड अधिवक्ता संतोष कुमार पांडेय ने कही। उन्होंने कहा कि मुकदमा लड़ने के लिए पैसा नहीं है तो जिला विधिक सेवा प्राधिकार फ्री में वकील मुहैया करायेंगे। उन्होंने बताया कि लोगों को जागरूक करने के लिए जिला विधिक सेवा प्राधिकार के माध्यम से इसके लिए जागरूकता अभियान चलाया जाता है। बताया जाता है कि जिला विधिक सेवा प्राधिकार के द्वारा क्या-क्या सुविधाएं मुहैया कराई जाती है। उन्होंने बताया कि जिन लोगों पर मुकदमा

हुआ है या जो लोग मुकदमा लड़ना चाहते हैं। वैसे लोगों को चिंता करने की जरूरत नहीं है। जिला विधिक सेवा प्राधिकार लोगों को हर संभव सहायता करने को प्रतिबद्ध है। जिला विधिक सेवा प्राधिकार की मदद से गरीब लोग मुकदमा लड़ सकते हैं। उन्होंने कहा कि जिनके पास मुकदमा लड़ने के लिए पैसे की कमी होती है या पैसे नहीं हैं। वैसे लोग जो संप्रदायिक हिंसा ,जातीय हिंसा किसी प्राकृतिक आपदा भूकंप, बाढ़ या सुखा आदि के शिकार व्यक्तियों को जिला विधिक सेवा प्राधिकार मुफ्त में वकील मुहैया कराता है।

# एनसीसी कैडेट्स को मेडल व प्रमाण पत्र से किया गया पुरस्कृत

**नवीन मेल संवाददाता**  
**मेदिनीनगर।** एमकेडीएवी.पब्लिक स्कूल मेदिनीनगर में 22 अक्टूबर रविवार को एनसीसी कैडेट्स को मेडल एवं प्रशस्ति पत्र दिया गया। एनसीसी के छात्र 12 अक्टूबर से 19 अक्टूबर 2022 तक गोपीनाथ महिला विद्यालय गढ़वा में आयोजित शिविर में शामिल हुए थे। जिसमें कुल 37 छात्रों ने भाग लिया। एनसीसी के छात्रों ने इस शिविर में अनेक बहुमुखी गति विधियों में बढ़ चढ़कर भाग लिया और अन्य विद्यालयों से उत्तम प्रदर्शन किया। जिसके लिए एनसीसी के



छात्रों को मेडल एवं प्रशस्ति पत्र प्रदान किया गया। जिसमें खुशी को नृत्य में, साहिल को अनुशासन में तथा अश्विमत को शूटर में मेडल दिया गया। प्रमाण पत्र प्रदान करते हुए विद्यालय के प्रचार्य डॉक्टर जीएन खान ने कहा कि

एनसीसी प्रशिक्षण इन छात्रों के जीवन में अनुशासन एवं अन्य जीवन कौशल का विकास करेगा। यह प्रमाण पत्र उन्हें आगे की शिक्षा एवं नौकरियों में भी आरक्षण का लाभ दिलायेगा। उन्होंने सभी कैडेट्स को बधाई एवं शुभकामना दी। इन छात्रों के साथ अश्विन, आनंद, हर्षराज, इत्यादि छात्र भी शामिल थे। यह शिविर कर्मांडिंग ऑफिसर कर्नल अमिताभ मुखर्जी के संरक्षण में संपन्न हुआ। छात्रों के साथ विद्यालय के शिक्षक एनओ, एनसीसी के डॉ राजेंद्र कुमार राणा भी शिविर में शामिल थे।

# शादी का झांसा देकर दो साल तक किया यौन शोषण

## जान से मारने की कोशिश

**नवीन मेल संवाददाता**  
**मेदिनीनगर।** पलामू जिले के पांकी थाना क्षेत्र में एक युवक द्वारा नाबालिग से यौन शोषण करने और उसे जान से मारने का मामला प्रकाश में आया है। जानकारी के अनुसार युवक नाबालिग से दो साल तक यौन शोषण करने के बाद उसे जान से मारने का प्रयास भी किया है। इस संबंध में पीड़िता के परिजनों ने पांकी थाना में इस घटना से संबंधित मामला को दर्ज कराया है। जिसके बाद से पुलिस आरोपी की गिरफ्तारी के लिए उसके घर सहित सगे संबंधियों के यहां उसे पकड़ने के लिए छापेमारी कर रही है। थाना में दर्ज हुए मामले में युवती ने पुलिस को बताया कि दो साल पहले उसे पांकी थाना क्षेत्र के ग्राम कोनवाड़ निवासी एक 25 वर्षीय युवक से दोस्ती हो गयी। दोस्ती कुछ दिनों में ही प्यार में बदल गया। दोस्ती के दो माह बाद ही युवक-लड़की ने अवैध संबंध बनाने लगा। फिर यह सिलसिला लगातार चलने लगा। दो साल बाद



दर्ज करवाया। एफआईआर दर्ज होने के बाद कोर्ट में 164 का बयान दर्ज हुआ और मेडिकल जांच हुआ। वही पीड़िता का यह भी आरोप है कि पांकी थाना की पुलिस आरोपी से पैसे लेकर उसे गिरफ्तार नहीं कर रही है और केस मैनेज करने का दबाव बना रहे है। फिलहाल डर से लड़की का परिवार अपने रिश्तेदार के घर में रह रहा है। इस मामले के बारे में लेस्लीगंज एसडीपीओ अलोक कुमार टूटी ने बताया कि लड़की के बयान पर थाने में एफ आई आर दर्ज करवा लिया

सांसद दीपक प्रकाश का बयान हास्यास्पद : शत्रुघ्न

**नवीन मेल संवाददाता**  
**मेदिनीनगर।** झारखण्ड क्रांति मंच के संस्थापक सह केन्द्रीय अध्यक्ष शत्रुघ्न कुमार शत्रु ने प्रेस बयान जारी कर भाजपा के प्रदेश अध्यक्ष सांसद दीपक प्रकाश द्वारा पलामू के सांसद बीडी राम के पुलिस सेवा व सांसद के तौर पर कथित उपलब्धियों के लिए अनुकूपीय बताने को हास्यास्पद करार देते हुए कहा है कि भाजपा के पीपुस से लेकर एमपी तक झूठ बोलकर जनता को गुमराह करने का ठेका ले रहे हैं, लेकिन पलामू की जनता सब जान चुकी है। अब उनके झंसे में आनेवाली नहीं है। जारी बयान में उन्होंने कहा है कि सांसद बनने से पूर्व झारखण्ड के डीजीपी के रूप में बीडी राम करोड़ों रुपए के वर्दी घोटाले व सिक्केट सर्विस फंड घोटाले के आरोपी रह चुके हैं, जो अभी भी न्यायालय में विचाराधीन है। जब तक केन्द्र में सीबीआई को तारे की तरह नचाने वाली मोदी सरकार सत्ता में रहेगी। तब तक बीडी राम जैसे भ्रष्ट भाजपाई दुध के





## श्रीराम सिटी का दूसरी तिमाही में शुद्ध लाभ 27.2 प्रतिशत बढ़ा

मुंबई। दोपहिया वाहनों के वित्तपोषण सुविधा में प्रमुख श्रीराम सिटी यूनिट फाइनेंस लिमिटेड (श्रीराम सिटी) ने जुलाई-सितंबर 2022 तिमाही में समकित आधार पर सालाना 27.2 प्रतिशत की बढ़त के साथ 383 करोड़ रुपये का शुद्ध लाभ अर्जित किया। श्रीराम सिटी ने शुक्रवार को यहां जारी विज्ञापन में कहा कि आलोच्य तिमाही में कंपनी का ऋण वितरण वार्षिक आधार पर 28.5 प्रतिशत बढ़कर 9,069 करोड़ रुपये के सर्वश्रेष्ठ स्तर पर पहुंच गया। इसमें आर्थिक गतिविधियों में सुधार, लघु उद्यम फाइनेंस के कारोबार में वृद्धि, सोने के खिलाफ ऋणों की मांग में बढ़ोतरी, दुपहिया वाहनों की मांग में तेजी और क्वाफायती आवास का योगदान रहा। इस दौरान कंपनी के प्रबंधन के तहत इस समय संपत्तियों का आकार वार्षिक आधार पर 23 प्रतिशत बढ़कर 42,663 करोड़ रुपये पर पहुंच गया।

## सिमफोर्ज इंजीनियरिंग के निरंजन ओवल को मिला पुरस्कार

पुणे। देश के पहले और एकमात्र सिम रिसिंग मियर निमात्त सिमफोर्ज इंजीनियरिंग के स्वामी निरंजन ओवल ने विकासशील देशों में गुणवत्तापूर्ण रिसिंग एवं कंप्यूटर गैमिंग उपकरण सस्ते बनाने की प्रतिस्पर्धा में पुरस्कार जीता है। श्री ओवल को कोविड रिसिलेंस श्रेणी में शुद्ध बिजनेस इंटरनेशनल ग्लोबल रिंग एंट्रप्रेन्योर ऑफ द ईयर 2022 पुरस्कार दिया गया है जिसका आयोजन नोडरलैड के शहर द हेग में हुआ। उनका लक्ष्य पूरे सिम रिसिंग पारिस्थितिकी तंत्र का निर्माण शुरू करना है और वे उत्तरी अमेरिका, दक्षिण अमेरिका, यूरोप और एशिया में कार्यालय स्थापित करने की योजना बना रहे हैं जिसमें उनकी कंपनी 43 देशों में निर्यात कर रही है। श्री ओवल ने कहा, महामारी के दौरान, वीडियो गेम खेलने के इच्छुक अधिक लोग घर पर फंस गए थे, लेकिन कई गुणवत्ता वाले ऑटो रिसिंग गेम उपलब्ध नहीं थे। इसने मुझे कई लोगों के लिए क्वाफायती भारतीय समाधान बनाने के लिए प्रेरित किया।

## राशन दुकानों पर अनाज के लिए लाभार्थियों को अब 2 बार लगाना पड़ेगा अंगूठा

नई दिल्ली। अगर आप सार्वजनिक वितरण प्रणाली (पीडीएस) के जरिए राशन का लाभ लेते हैं, तो ये खबर आपके काम की है। दरअसल, सार्वजनिक वितरण प्रणाली के अंतर्गत मिलने वाले राशन के लिए कुछ नियम बदले गए हैं। अब उपभोक्ताओं को एक बार नहीं, बल्कि 2 बार अंगूठा लगाना पड़ेगा। हालांकि यह बदलाव मध्य प्रदेश सरकार की तरफ से किया गया है। उल्लेखनीय है कि मध्य प्रदेश में राज्य सरकार की तरफ से लाभार्थियों को 5 किलोग्राम राशन दिया जाता है। इसके अलावा लाभार्थियों को प्रधानमंत्री गरीब कल्याण योजना के तहत भी 5 किलोग्राम राशन दिया जाता है। अब तक लाभार्थियों को एक बार अंगूठा लगाने पर राशन मिल जाता करता था। अब केंद्र और राज्य सरकार की ओर से मिलने वाले अलग-अलग राशन के लिए 2 बार अंगूठा लगाना पड़ेगा।

## सेबी ने बॉम्बे डाइंग, नेस वाडिया पर लगाई दो साल की पाबंदी

नयी दिल्ली। भारतीय प्रतिभूति एवं विनियम बोर्ड (सेबी) ने बॉम्बे डाइंग एंड मैनुफैक्चरिंग कंपनी लिमिटेड और इसके प्रवर्तकों नुरली एन वाडिया, नेस वाडिया और जहांगीर वाडिया को दो साल तक प्रतिभूति बाजारों में लेनदेन करने से रोक दिया है। इसके साथ ही कंपनी के वित्तीय बयानों को गलत तरीके से पेश करने पर कुल 15.75 करोड़ रुपये का जुमाना भी लगाया गया है। सेबी ने वाडिया समूह की कंपनी स्काल सर्विसेज लिमिटेड और इसके तत्कालीन निदेशक डी एस गगरात, एन एच दतनवाला, शैलेश काणिक, आर चंद्रशेखरन और बॉम्बे डाइंग के संयुक्त प्रबंध निदेशक एवं मुख्य वित्तीय अधिकारी दुर्गाश मेहता पर भी यह पाबंदी और जुमाना लगाया है।

### कार्यपालक अभियंता का कार्यालय, लघु सिंचाई प्रमण्डल, मेदिनीनगर

#### ई० निविदा आमंत्रण सूचना

ई०-निविदा संख्या :- WRD/MID/MEDININAGAR/F-12/2022-23  
पत्रांक- 881 मेदिनीनगर, दिनांक- 22.10.2022

1	कार्य का नाम	सामदा आहर का जीर्णोद्धार। प्रखण्ड-मनातू, जिला-पलामू
2	प्राक्कलित राशि (रु० में)	45.84,600=00
3	कार्य पूर्ण करने की अवधि	9 माह
4	ई०-निविदा वेबसाइट पर प्रकाशित करने की तिथि एवं समय	05.11.2022 (2:00 PM)
5	ई०-निविदा प्राप्त करने की अंतिम तिथि एवं समय	14.11.2022 (5:00 PM तक)
6	अग्रघन की राशि, निविदा का मूल्य एवं हार्ड कॉपी जमा करने की अंतिम तिथि एवं समय	16.11.2022 (3:00 PM तक)
7	ई०-निविदा खुलने की तिथि एवं समय	17.11.2022 (12:30 PM)
8	ई०-निविदा आमंत्रित करने वाले पदाधिकारी का पदनाम एवं पता	कार्यपालक अभियंता, लघु सिंचाई प्रमंडल, मेदिनीनगर।
9	ई०-निविदा आमंत्रित करने वाले पदाधिकारी का फोन नं० एवं ई-मेल आईडी	06562-240100 cemidmed-cemr-jhr@nic.in
10	ई०-निविदा से संबंधित अग्रघन की राशि, निविदा का मूल्य एवं हार्ड कॉपी जमा करने का कार्यालय	1. कार्यपालक अभियंता, लघु सिंचाई प्रमंडल, मेदिनीनगर। 2. अधीक्षण अभियंता, लघु सिंचाई अंचल, मेदिनीनगर। 3. कार्यपालक अभियंता, लघु सिंचाई रूपांकन प्रमंडल, राँची।
11	ई० प्रोक्वोमेंट सेल एवं हेल्पलाइन सं०	0651-2214784

नोट:- सिर्फ ई-निविदा ही स्वीकार की जायेगी।  
विस्तृत जानकारी के लिए वेबसाइट [jharkhandtenders.gov.in](http://jharkhandtenders.gov.in) पर देखा जा सकता है।  
प्राक्कलित राशि घट-बढ़ सकती है। वेबसाइट पर अपलोडेड राशि प्रमाणी मानी जायेगी।  
कार्यपालक अभियंता  
PR 280750 Water Resource (22-23)\_D लघु सिंचाई प्रमण्डल, मेदिनीनगर

### कार्यपालक अभियंता का कार्यालय लघु सिंचाई प्रमण्डल, मेदिनीनगर।

#### ई० निविदा आमंत्रण सूचना

ई०-निविदा संख्या :- WRD/MID/MEDININAGAR/F-13/2022-23  
पत्रांक- 882 मेदिनीनगर, दिनांक- 22.10.2022

1	कार्य का नाम	कुन्दरी पंचायत में बड़का आहर का जीर्णोद्धार। प्रखण्ड-नीलांबर-पीतांबरपुर, (लेस्लीनगर) जिला-पलामू
2	प्राक्कलित राशि (रु० में)	28.81,900=00
3	कार्य पूर्ण करने की अवधि	6 माह
4	ई०-निविदा वेबसाइट पर प्रकाशित करने की तिथि एवं समय	05.11.2022 (2:00 PM)
5	ई०-निविदा प्राप्त करने की अंतिम तिथि एवं समय	14.11.2022 (5:00 PM तक)
6	अग्रघन की राशि, निविदा का मूल्य एवं हार्ड कॉपी जमा करने की अंतिम तिथि एवं समय	16.11.2022 (3:00 PM तक)
7	ई०-निविदा खुलने की तिथि एवं समय	17.11.2022 (12:30 PM)
8	ई०-निविदा आमंत्रित करने वाले पदाधिकारी का पदनाम एवं पता	कार्यपालक अभियंता, लघु सिंचाई प्रमंडल, मेदिनीनगर।
9	ई०-निविदा आमंत्रित करने वाले पदाधिकारी का फोन नं० एवं ई-मेल आईडी	06562-240100 cemidmed-cemr-jhr@nic.in
10	ई०-निविदा से संबंधित अग्रघन की राशि, निविदा का मूल्य एवं हार्ड कॉपी जमा करने का कार्यालय	1. कार्यपालक अभियंता, लघु सिंचाई प्रमंडल, मेदिनीनगर। 2. अधीक्षण अभियंता, लघु सिंचाई अंचल, मेदिनीनगर। 3. कार्यपालक अभियंता, लघु सिंचाई रूपांकन प्रमंडल, राँची।
11	ई० प्रोक्वोमेंट सेल एवं हेल्पलाइन सं०	0651-2214784

नोट:- सिर्फ ई-निविदा ही स्वीकार की जायेगी।  
विस्तृत जानकारी के लिए वेबसाइट [jharkhandtenders.gov.in](http://jharkhandtenders.gov.in) पर देखा जा सकता है।  
प्राक्कलित राशि घट-बढ़ सकती है। वेबसाइट पर अपलोडेड राशि प्रमाणी मानी जायेगी।  
कार्यपालक अभियंता  
PR 280752 (Water Resource)22-23 (D) लघु सिंचाई प्रमण्डल, मेदिनीनगर।

### कार्यपालक अभियंता का कार्यालय, लघु सिंचाई प्रमण्डल, हुसैनाबाद

#### ई०-निविदा आमंत्रण सूचना, द्वि-लिफाफा पद्धति

ई०-निविदा संख्या :- WRD/MID/HUSSAINABAD/F-18/2022-23  
पत्रांक-457 हुसैनाबाद, दिनांक-22.10.2022

1	कार्य का नाम	संस्था मध्य सिंचाई योजना का निर्माण ग्राम- ओरास प्रखण्ड-पलामू, जिला-पलामू
2	प्राक्कलित राशि (लाख रु० में)	63.968 लाख
3	कार्य पूर्ण करने की अवधि	11 माह
4	वेबसाइट पर ई० निविदा प्रकाशन की तिथि एवं समय	05.11.2022 (1:00 PM)
5	ई० निविदा प्राप्त करने की अंतिम तिथि एवं समय	14.11.2022 (5:00 PM तक)
6	Technical Bid खुलने की तिथि एवं समय	17.11.2022 (12:30 PM)
7	ई० निविदा आमंत्रित करने वाले पदाधिकारी का पदनाम एवं पता	कार्यपालक अभियंता, लघु सिंचाई प्रमंडल, हुसैनाबाद 8987530131 cemidhus-cemr-jhr@nic.in
8	ई० निविदा आमंत्रित करने वाले पदाधिकारी का सम्पर्क संख्या एवं ई-मेल पता	0651-2214784
9	अग्रघन की राशि, निविदा का मूल्य एवं हार्ड कॉपी जमा करने की अंतिम तिथि एवं समय	16.11.2022 (3:00 PM तक)
10	अग्रघन की राशि, निविदा का मूल्य एवं हार्ड कॉपी जमा करने का कार्यालय	(1) कार्यपालक अभियंता, लघु सिंचाई प्रमंडल, हुसैनाबाद। (2) अधीक्षण अभियंता, लघु सिंचाई अंचल, मेदिनीनगर। (3) कार्यपालक अभियंता, लघु सिंचाई रूपांकन प्रमंडल, राँची।

नोट:- सिर्फ ई-निविदा ही स्वीकार की जायेगी।  
विस्तृत जानकारी के लिए वेबसाइट <http://jharkhandtenders.gov.in> पर देखा जा सकता है।  
कार्यपालक अभियंता,  
PR 280766 (Water Resource)22-23\*D लघु सिंचाई प्रमण्डल, हुसैनाबाद

### कार्यपालक अभियंता का कार्यालय लघु सिंचाई प्रमण्डल, मेदिनीनगर।

#### ई० निविदा आमंत्रण सूचना

#### द्वि-लिफाफा पद्धति

ई०-निविदा संख्या :- WRD/MID/MEDININAGAR/F-16/2022-23  
पत्रांक- 885 मेदिनीनगर, दिनांक- 22.10.2022

1	कार्य का नाम	ग्राम-पुसग में बड़का आहर का जीर्णोद्धार। प्रखण्ड-नीलांबर-पीतांबरपुर, (लेस्लीनगर) जिला-पलामू
2	प्राक्कलित राशि (रु० में)	63.50,200=00
3	कार्य पूर्ण करने की अवधि	11 माह
4	ई०-निविदा वेबसाइट पर प्रकाशित करने की तिथि एवं समय	05.11.2022 (2:00 PM)
5	ई०-निविदा प्राप्त करने की अंतिम तिथि एवं समय	14.11.2022 (5:00 PM तक)
6	Bid Fee, अग्रघन की राशि इत्यादि जमा करने की अंतिम तिथि एवं समय	16.11.2022 (3:00 PM तक)
7	Technical Bid खुलने की तिथि एवं समय	17.11.2022 (12:30 PM)
8	ई०-निविदा आमंत्रित करने वाले पदाधिकारी का पदनाम एवं पता	कार्यपालक अभियंता, लघु सिंचाई प्रमंडल, मेदिनीनगर।
9	ई०-निविदा आमंत्रित करने वाले पदाधिकारी का फोन नं० एवं ई-मेल आईडी	06562-240100 cemidmed-cemr-jhr@nic.in
10	ई०-निविदा से संबंधित अग्रघन की राशि, निविदा का मूल्य एवं हार्ड कॉपी जमा करने का कार्यालय	1. कार्यपालक अभियंता, लघु सिंचाई प्रमंडल, मेदिनीनगर। 2. अधीक्षण अभियंता, लघु सिंचाई अंचल, मेदिनीनगर। 3. कार्यपालक अभियंता, लघु सिंचाई रूपांकन प्रमंडल, राँची।
11	ई० प्रोक्वोमेंट सेल एवं हेल्पलाइन सं०	0651-2214784

नोट:- सिर्फ ई-निविदा ही स्वीकार की जायेगी।  
विस्तृत जानकारी के लिए वेबसाइट [jharkhandtenders.gov.in](http://jharkhandtenders.gov.in) पर देखा जा सकता है।  
प्राक्कलित राशि घट-बढ़ सकती है। वेबसाइट पर अपलोडेड राशि प्रमाणी मानी जायेगी।  
कार्यपालक अभियंता,  
PR 280757 Water Resource(22-23)D लघु सिंचाई प्रमण्डल, मेदिनीनगर

### कार्यपालक अभियंता का कार्यालय लघु सिंचाई प्रमण्डल, मेदिनीनगर

#### ई० निविदा आमंत्रण सूचना

ई०-निविदा संख्या :- WRD/MID/MEDININAGAR/F-14/2022-23  
पत्रांक- 883 मेदिनीनगर, दिनांक- 22.10.2022

1	कार्य का नाम	कुसही आहर का जीर्णोद्धार। प्रखण्ड-नीलांबर-पीतांबरपुर, (लेस्लीनगर) जिला-पलामू
2	प्राक्कलित राशि (रु० में)	23.34,200=00
3	कार्य पूर्ण करने की अवधि	6 माह
4	ई०-निविदा वेबसाइट पर प्रकाशित करने की तिथि एवं समय	05.11.2022 (2:00 PM)
5	ई०-निविदा प्राप्त करने की अंतिम तिथि एवं समय	14.11.2022 (5:00 PM तक)
6	अग्रघन की राशि, निविदा का मूल्य एवं हार्ड कॉपी जमा करने की अंतिम तिथि एवं समय	16.11.2022 (3:00 PM तक)
7	ई०-निविदा खुलने की तिथि एवं समय	17.11.2022 (12:30 PM)
8	ई०-निविदा आमंत्रित करने वाले पदाधिकारी का पदनाम एवं पता	कार्यपालक अभियंता, लघु सिंचाई प्रमंडल, मेदिनीनगर।
9	पदाधिकारी का फोन नं० एवं ई-मेल आईडी	06562-240100 cemidmed-cemr-jhr@nic.in
10	ई०-निविदा से संबंधित अग्रघन की राशि, निविदा का मूल्य एवं हार्ड कॉपी जमा करने का कार्यालय	1. कार्यपालक अभियंता, लघु सिंचाई प्रमंडल, मेदिनीनगर। 2. अधीक्षण अभियंता, लघु सिंचाई अंचल, मेदिनीनगर। 3. कार्यपालक अभियंता, लघु सिंचाई रूपांकन प्रमंडल, राँची।
11	ई० प्रोक्वोमेंट सेल एवं हेल्पलाइन सं०	0651-2214784

नोट:- सिर्फ ई-निविदा ही स्वीकार की जायेगी।  
विस्तृत जानकारी के लिए वेबसाइट [jharkhandtenders.gov.in](http://jharkhandtenders.gov.in) पर देखा जा सकता है।  
प्राक्कलित राशि घट-बढ़ सकती है। वेबसाइट पर अपलोडेड राशि प्रमाणी मानी जायेगी।  
कार्यपालक अभियंता,  
PR 280753 Water Resource(22-23)#D लघु सिंचाई प्रमण्डल, मेदिनीनगर

### कार्यालय नगर पंचायत हरिहरगंज(पलामू)

#### Email id:-np.harharganj@gamil.com

#### आम सूचना

#### स्वच्छ सर्वेक्षण 2023

एतद द्वारा सूचित किया जाता है कि नगर पंचायत हरिहरगंज द्वारा आगामी स्वच्छ सर्वेक्षण 2023 के मापदंडों को पूर्ण रूप से पालन करने हेतु दृढ़ संकल्पित है। उक्त के आलोक में सभी नागरिकों को उद्यान अपशिष्ट (Garden Waste), निर्माण और विध्वंस अपशिष्ट (Construction and Demolition Waste) एवं घरेलू ई-वेस्ट (Electronic Waste) को अलग संग्रहित किया जाना है। उक्त कार्य के लिए निर्माकित प्रक्रिया का पालन किया जाना है -

- उद्यान अपशिष्ट (Garden Waste)- उद्यान अपशिष्ट के निष्पादन हेतु वाहन के प्रति ट्रीप 800 /- रु० (आठ सौ रुपये) सेवा शुल्क का भुगतान कर निष्पादन किया जा सकता है।
- निर्माण और विध्वंस अपशिष्ट (Construction and Demolition Waste/Building Material)-C&D अपशिष्ट के निष्पादन हेतु वाहन के प्रति ट्रीप 800/-रु० (आठ सौ रुपया) सेवा शुल्क का भुगतान कर निष्पादन किया जा सकता है।
- घरेलू ई-वेस्ट (Electronic Waste)-घरेलू ई-वेस्ट का निष्पादन हेतु नागरिकों को अपशिष्ट की जाती है वो नगर पंचायत हरिहरगंज कार्यालय में सूचित कर उचित सेवा शुल्क का भुगतान कर निष्पादन कराना सुनिश्चित कराएंगे।

विश्वासभाजन नगर प्रबंधक कार्यपालक पदाधिकारी नगर पंचायत हरिहरगंज नगर पंचायत हरिहरगंज

PR 280817 District(22-23)D

### कार्यपालक अभियंता का कार्यालय, लघु सिंचाई प्रमण्डल, हुसैनाबाद।

#### ई०-निविदा आमंत्रण सूचना

ई०-निविदा संख्या :- WRD/MID/HUSSAINABAD/F-28/2022-23  
पत्रांक-467 हुसैनाबाद, दिनांक-22.10.2022

1	कार्य का नाम	असनाबेरा आहर का जीर्णोद्धार ग्राम-इरगड़ा - प्रखण्ड-हुसैनाबाद, जिला-पलामू
2	प्राक्कलित राशि (लाख रु० में)	16.528 लाख
3	कार्य पूर्ण करने की अवधि	06 माह
4	वेबसाइट पर ई० निविदा प्रकाशन की तिथि एवं समय	05.11.2022 (1:00 PM)
5	ई० निविदा प्राप्त करने की अंतिम तिथि एवं समय	14.11.2022 (5:00 PM तक)
6	ई० निविदा खुलने की तिथि एवं समय	17.11.2022 (12:30 PM)
7	ई० निविदा आमंत्रित करने वाले पदाधिकारी का पदनाम एवं पता	कार्यपालक अभियंता, लघु सिंचाई प्रमंडल, हुसैनाबाद 8987530131 cemidhus-cemr-jhr@nic.in
8	ई० निविदा आमंत्रित करने वाले पदाधिकारी का सम्पर्क संख्या एवं ई-मेल पता	0651-2214784
9	अग्रघन की राशि, निविदा का मूल्य एवं हार्ड कॉपी जमा करने की अंतिम तिथि एवं समय	16.11.2022 (3:00 PM तक)
10	अग्रघन की राशि, निविदा का मूल्य एवं हार्ड कॉपी जमा करने का कार्यालय	(1) कार्यपालक अभियंता, लघु सिंचाई प्रमंडल, हुसैनाबाद। (2) अधीक्षण अभियंता, लघु सिंचाई अंचल, मेदिनीनगर। (3) कार्यपालक अभियंता, लघु सिंचाई रूपांकन प्रमंडल, राँची।

नोट:- सिर्फ ई-निविदा ही स्वीकार की जायेगी।  
विस्तृत जानकारी के लिए वेबसाइट <http://jharkhandtenders.gov.in> पर देखा जा सकता है।  
कार्यपालक अभियंता,  
PR 280783 Water Resource(22-23)D लघु सिंचाई प्रमण्डल, हुसैनाबाद।

### कार्यपालक अभियंता का कार्यालय, लघु सिंचाई प्रमण्डल, हुसैनाबाद

#### ई०-निविदा आमंत्रण सूचना

ई०-निविदा संख्या :- WRD/MID/HUSSAINABAD/F-26/2022-23  
पत्रांक-465 हुसैनाबाद, दिनांक-22.10.2022

1	कार्य का नाम	बड़का आहर का जीर्णोद्धार ग्राम-कुक्कुट - प्रखण्ड-छातरपुर, जिला-पलामू
2	प्राक्कलित राशि (लाख रु० में)	33.868 लाख
3	कार्य पूर्ण करने की अवधि	06 माह
4	वेबसाइट पर ई० निविदा प्रकाशन की तिथि एवं समय	05.11.2022 (1:00 PM)
5	ई० निविदा प्राप्त करने की अंतिम तिथि एवं समय	14.11.2022 (5:00 PM तक)
6	ई० निविदा खुलने की तिथि एवं समय	17.11.2022 (12:30 PM)
7	ई० निविदा आमंत्रित करने वाले पदाधिकारी का पदनाम एवं पता	कार्यपालक अभियंता, लघु सिंचाई प्रमंडल, हुसैनाबाद 8987530131 cemidhus-cemr-jhr@nic.in
8	ई० निविदा आमंत्रित करने वाले पदाधिकारी का सम्पर्क संख्या एवं ई-मेल पता	0651-2214784
9	अग्रघन की राशि, निविदा का मूल्य एवं हार्ड कॉपी जमा करने की अंतिम तिथि एवं समय	16.11.2022 (3:00 PM तक)
10	अग्रघन की राशि, निविदा का मूल्य एवं हार्ड कॉपी जमा करने का कार्यालय	(1) कार्यपालक अभियंता, लघु सिंचाई प्रमंडल, हुसैनाबाद। (2) अधीक्षण अभियंता, लघु सिंचाई अंचल, मेदिनीनगर। (3) कार्यपालक अभियंता, लघु सिंचाई रूपांकन प्रमंडल, राँची।
11	ई० निविदा हार्ड कॉपी जमा करने का कार्यालय	

नोट:- सिर्फ ई-निविदा ही स्वीकार की जायेगी।  
विस्तृत जानकारी के लिए वेबसाइट <http://jharkhandtenders.gov.in> पर देखा जा सकता है।  
कार्यपालक अभियंता,  
PR 280780 (Water Resource)22-23\*D लघु सिंचाई प्रमण्डल, हुसैनाबाद

### कार्यालय नगर पंचायत हरिहरगंज(पलामू)

Email id:-np.harharganj@gamil.com

#### आम सूचना

एतद द्वारा सूचित किया जाता है कि भारत सरकार की महत्वकांक्षी योजना स्वच्छ भारत मिशन (शहरी) 2.0 के तहत स्वच्छ सर्वेक्षण 2023 अंतर्गत शहरी क्षेत्र में स्वच्छ वातावरण तैयार करने एवं स्वच्छता बनाये रखने के लिए समाज के सभी वर्गों की भागीदारी आवश्यक है. उक्त लक्ष्य की प्राप्ति हेतु सब की सहभागिता सुनिश्चित करने एवं सभी वर्गों को शामिल करने हेतु व्यापक प्रचार-प्रसार एवं स्वच्छता पर आधारित गतिविधियों की जानी है। उक्त के आलोक में नगर पंचायत हरिहरगंज द्वारा स्वच्छता ब्रांड एम्बेस्डर के लिए आर्टिस्ट / डॉक्टर / शिक्षक / धार्मिक गुरु / खिलाड़ी या प्रभावशाली व्यक्ति जो इस स्वच्छता मूहीम से जुड़कर स्वच्छता हेतु जन जागरूकता फैलाने के इच्छुक है उनसे आवेदन आमंत्रित किया जाता है। आवेदन जमा करने की अंतिम तिथि दिनांक 18.11.2022 है। अतः सभी से अनुरोध है कि नगर नगर पंचायत हरिहरगंज से जुड़कर स्वच्छ भारत मिशन (शहरी) के मापदण्डों के अनुरूप कार्य करने में अपनी सहभागिता सुनिश्चित करते हुए योगदान दें।

विश्वासभाजन नगर प्रबंधक कार्यपालक पदाधिकारी नगर पंचायत हरिहरगंज

PR 280789 District(22-23)D

### कार्यालय नगर पंचायत हरिहरगंज (पलामू)

Email id:-np.harharganj@gamil.com

#### आम सूचना

नगर निकाय हरिहरगंज अंतर्गत सभी नगर वासियों को सूचित किया जाता है कि चालू वित्तीय वर्ष 2022-23 से होल्डिंग टैक्स की वसूली सर्किल रेट के आधार पर होगा। झारखंड संपत्ति कर नियमावली 2022 के अनुसार नगर निकाय में 01 अप्रैल 2022 से संपत्ति कर की वसूली लागू कर दिया गया है। नई व्यवस्था में महिलाएं/वरिष्ठ नागरिक /ट्रांसजेंडर/दिव्यांग व सेना में कार्यरत व रिटायर्ड सरकारी कर्मियों के स्वामित्व वाली संपत्तियों के टैक्स में 5% की छूट दिए जाने का प्रावधान है। लागू सर्किल रेट के आधार पर आवासीय संपत्ति के लिए संपत्ति कर सर्किल रेट का 0.075% लगेगा, वही व्यवसायिक संपत्ति के लिए संपत्ति कर सर्किल रेट का 0.15% लगेगा। साथ ही साथ लागू की गई नियमावलीओं से संबंधित विस्तृत जानकारी कार्यालय में कार्यरत SPS Agency के Team Leader रविंद्र कुमार तथा उनके सहायक टिम योंगेंद्र कुमार भारती,शैलेश कुमार एवं अरविंद कुमार चौधरी से संपर्क कर जानकारी ले सकते हैं।

हरिहरगंज नगर निकाय के नगर वासियों को अपील किया जाता है कि आप टैक्स संबंधी नगर क्षेत्रों में भ्रामक बातों से बचे तथा अपना टैक्स स-समय भुगतान करें स-समय होल्डिंग टैक्स जमा नहीं करने पर ब्याज एवं पेनाल्टी सहित लगेगा तथा जो व्यक्ति अब तक अपना गैर आवासीय एवं आवासीय का SAF नहीं कराए हैं वे अविलंब करा लें, अन्यथा जांच उपरांत पकड़े जाने पर आवश्यक कानूनी कार्रवाई करते हुए ब्याज एवं पेनल्टी के साथ कर वसूली की जाएगी।

विश्वासभाजन नगर प्रबंधक कार्यपालक पदाधिकारी नगर पंचायत हरिहरगंज

PR 280790 District (22-23)\_D

### कार्यपालक अभियंता का कार्यालय, लघु सिंचाई प्रमण्डल, हुसैनाबाद

#### ई०-निविदा आमंत्रण सूचना

ई०-निविदा संख्या :- WRD/MID/HUSSAINABAD/F-27/2022-23  
पत्रांक-466 हुसैनाबाद, दिनांक-22.10.2022

1	कार्य का नाम	बगिया डैम का जीर्णोद्धार ग्राम-संधा - प्रखण्ड-हुसैनाबाद, जिला-पलामू
2	प्राक्कलित राशि (लाख रु० में)	20.413 लाख
3	कार्य पूर्ण करने की अवधि	06 माह
4	वेबसाइट पर ई० निविदा प्रकाशन की तिथि एवं समय	05.11.2022 (1:00 PM)
5	ई० निविदा प्राप्त करने की अंतिम तिथि एवं समय	14.11.2022 (5:00 PM तक)
6	ई० निविदा खुलने की तिथि एवं समय	17.11.2022 (12:30 PM)
7	ई० निविदा आमंत्रित करने वाले पदाधिकारी का पदनाम एवं पता	कार्यपालक अभियंता, लघु सिंचाई प्रमंडल, हुसैनाबाद
8	ई० निविदा आमंत्रित करने वाले पदाधिकारी का सम्पर्क संख्या एवं ई-मेल पता	8987530131 cemidhus-cemr-jhr@nic.in
9	अग्रघन की राशि, निविदा का मूल्य एवं हार्ड कॉपी जमा करने की अंतिम तिथि एवं समय	16.11.2022 (3:00 PM तक)
10	अग्रघन की राशि, निविदा का मूल्य एवं हार्ड कॉपी जमा करने का कार्यालय	(1) कार्यपालक अभियंता, लघु सिंचाई प्रमंडल, हुसैनाबाद। (2) अधीक्षण अभियंता, लघु सिंचाई अंचल, मेदिनीनगर। (3) कार्यपालक अभियंता, लघु सिंचाई रूपांकन प्रमंडल, राँची।

नोट:- सिर्फ ई-निविदा ही स्वीकार की जायेगी।  
विस्तृत जानकारी के लिए वेबसाइट <http://jharkhandtenders.gov.in> पर देखा जा सकता है।  
कार्यपालक अभियंता,  
PR 280781 Water Resource(22-23)\_D लघु सिंचाई प्रमण्डल, हुसैनाबाद

### कार्यपालक अभियंता का कार्यालय, लघु सिंचाई प्रमण्डल, हुसैनाबाद

#### ई०-निविदा आमंत्रण सूचना, द्वि-लिफाफा पद्धति

ई०-निविदा संख्या :- WRD/MID/HUSSAINABAD/F-19/2022-23  
पत्रांक-458 हुसैनाबाद, दिनांक-22.10.2022

1	कार्य का नाम	करोमन
---	--------------	-------







## KASHYAP'S DENTAL CLINIC



**Dr. Vaibhav Kashyap**

Oral & Dental Surgeon, C.c. Endodontist & Implantologist Certified Orthodontist, MIDA

"Smiles & More"

छात्र-छात्राओं के लिए  
**50% की छूट**



### Facilities

- ❖ आरसीटी
- ❖ पायरिया का ईलाज
- ❖ टेढ़े-मेढ़े दाँतों का ईलाज
- ❖ स्माईल डिजाइन
- ❖ इनविजिवल क्लिप
- ❖ दंत रोपण
- ❖ फिक्स दाँत लगाना
- ❖ अत्याधुनिक मशीन और तकनीक के द्वारा ईलाज

### CHAMBER

SKYLINE - 4006, 4th Floor, Kadru, Opp. Dr. Lal's Hospital, Ranchi  
Contact No. : 9199533383, 7903835453  
Time : 9 am to 2 pm & 4 pm to 8 pm  
Sunday : 9 am to 2 pm  
E-mail : vaibhav.kashyap2011@gmail.com

### न्यूज गैलरी

#### एम्स में सांसदों द्वारा भेजे जाने वाले मरीजों को सुविधा देने का आदेश वापस

नवी दिल्ली (एजेंसी)। दिल्ली स्थित अखिल भारतीय आयुर्विज्ञान संस्थान (एम्स) ने सांसदों के लिए उपचार सुविधाओं को सुव्यवस्थित करने के लिए जारी मानक संचालन प्रक्रिया (एसओपी) चिकित्सकों के एक वर्ग की ओर से आलोचना किये जाने के एक दिन बाद वापस ले लिया। एम्स के निदेशक एम. श्रीनिवास ने लोकसभा सचिवालय के सचिव सचिव वार्डमैन, कांडपाल को हाल ही में लिखे एक पत्र में बाह्य रोगी विभाग (ओपीडी), आपातकालीन परामर्श और लोकसभा व राज्यसभा दोनों के मौजूदा सांसदों को अस्पताल में भर्ती कराने के लिए जारी एसओपी की जानकारी दी थी। श्रीनिवास ने अपने पत्र में कहा था कि अस्पताल प्रशासन विभाग के ड्यूटी अधिकारी एम्स के नियंत्रण कक्ष में 24 घंटे उपलब्ध रहेंगे ताकि व्यवस्थाओं का समन्वय और उसे सुविधाजनक बनाया जा सके। इस कदम की कई चिकित्सक संघों ने तीखी आलोचना की थी और इसे प्रमुख स्वास्थ्य संस्थान में वीआईपी संस्कृति बताया था। शुक्रवार को अस्पताल प्रशासन ने पत्र वापस ले लिया। मुख्य प्रशासनिक अधिकारी देवनाथ साह द्वारा हस्ताक्षरित नवीनतम पत्र में लिखा गया है कि एम्स में सांसदों के लिए चिकित्सा व्यवस्था पर 17 अक्टूबर के पत्र को तत्काल प्रभाव से वापस लिया जाना जा सकता है। इसके तुरंत बाद, फेडरेशन ऑफ रेजिडेंट डॉक्टर एसोसिएशन (एफओआरडीए) ने टवीट किया, तो, विशेष विशेषाधिकार वापस ले लिया गया।

#### चीन में आज हो सकती है चिनपिंग को तीसरा कार्यकाल देने के प्रस्ताव की घोषणा

बीजिंग (एजेंसी)। चीन में सत्तारूढ़ कम्युनिस्ट पार्टी ऑफ चाइना (सीपीसी) के महासम्मेलन (कांग्रेस) के समापन सत्र की शनिवार को शुरुआत हुई। सत्र की अध्यक्षता राष्ट्रपति शी चिनपिंग कर रहे हैं। इस महासम्मेलन में चिनपिंग का नाम रिकॉर्ड तीसरे कार्यकाल के लिए प्रस्तावित किये जाने की उम्मीद है। दिनभर जारी रहनेवाले सत्र के दौरान पार्टी के वरिष्ठ 370 नेताओं वाली केंद्रीय समिति का चुनाव किया जाना है और चिनपिंग को और शक्तियां देने के लिए पार्टी संविधान में संशोधन करने सहित कई अहम प्रस्तावों को पारित किए जाने की उम्मीद है। चिनपिंग को तीसरा कार्यकाल देने के प्रस्ताव की घोषणा सीपीसी रविवार को कर सकती है। सरकारी मीडिया ने बताया कि बंद कमरे में आयोजित सत्र की अध्यक्षता चिनपिंग कर रहे हैं। सीपीसी हर पांच साल में महासम्मेलन का आयोजन करती है, जिसमें पूरे देश की शाखाओं के कुल 2296 निर्वाचित प्रतिनिधि हिस्सा लेते हैं। 20वां महासम्मेलन एक सप्ताह का है, जो पार्टी का संचालन करनेवाली केंद्रीय समिति के चुनाव के साथ सम्पन्न होगा। नयी केंद्रीय समिति की बैठक रविवार को राजनीतिक ब्यूरो का चुनाव करने के लिए होगी, जो स्थायी समिति का चुनाव करेगी।

## पूर्व राष्ट्रपति रामनाथ कोविंद ने 1.80 करोड़ में बेचा अपना घर

कानपुर (एजेंसी)। पूर्व राष्ट्रपति रामनाथ कोविंद ने कानपुर का अपना घर बेच दिया। दयानंद विहार स्थित इस घर को 1 करोड़ 80 लाख में बेचा है। अब इस घर में डॉक्टर दंपती श्रीति बाला और डॉक्टर शरद कटियार रहेगे। शुक्रवार को पावर ऑफ अटॉर्नी के जरिए कानपुर में मकान की रजिस्ट्री हुई है। पूर्व राष्ट्रपति ने घर की पावर ऑफ अटॉर्नी आनंद कुमार के नाम की थी। उन्होंने ही कानपुर में रजिस्ट्री की है। राष्ट्रपति रहने के दौरान कोविंद और उनकी पत्नी सविता कोविंद इस घर में आती रहीं हैं। घर के बाहर रामनाथ कोविंद की नेमप्लेट भी लगी है। 25 साल पहले जब कोविंद वकील थे, तब उन्होंने इस घर को खुद बनवाया था। तब वह काफी समय तक इस घर में रहे थे।

कोविंद का कार्यकाल खत्म होने के बाद प्रोटोकॉल और परंपरा के तहत उन्हें 25 साल पहले कानपुर में बनवाया था, छारीदने वाले डॉक्टर दंपती बोले- खुश हूँ इसे पाकर

दिल्ली में बंगला मिला है। उनका परिवार अब वहीं रहेगा। इस घर को खरीदने वाले डॉक्टर शरद कहते हैं कि यह मेरा सौभाग्य है। ईश्वर ने कृपा की कि मुझे इस मकान में रहने का अवसर मिलेगा। कोविंद का घर मिलने को सौभाग्य मानते हैं डॉक्टर दंपती : कोविंद का कार्यकाल खत्म होने के बाद प्रोटोकॉल और परंपरा के तहत उन्हें दिल्ली में बंगला मिला है। उनका परिवार अब वहीं रहेगा।

286 स्वचालित मीटर में बना है यह मकान इंद्रानगर दयानंद विहार के एम ब्लॉक स्थित इस मकान का नंबर-42 है। लक्जरीसाइज का यह मकान पूर्व राष्ट्रपति के ही नाम था। 286 स्वचालित मीटर में बने घर में ड्राइंग रूम, 3 कमरे, वॉशरूम, बाथरूम, किचन और एक पीछे की तरफ सर्वेट क्वार्टर है। घर सिर्फ एक फ्लोर में बना है।



रहेगा। डॉक्टर शरद कहते हैं कि यह मेरा सौभाग्य है। ईश्वर ने कृपा की कि मुझे इस मकान में रहने का अवसर मिलेगा। कोविंद के घर के चलते वीआईपी था यह इलाका पूर्व राज्यसभा सदस्य रहे रामनाथ

कोविंद के राष्ट्रपति बनते ही उनके इस घर को भी सुरक्षा घेरे में ले लिया गया था। प्रोटोकॉल के तहत पुलिस की एक कंपनी उनके आवास पर तैनात रहती थी। उनके आवास के चलते यह क्षेत्र वीआईपी

दर्जा रखता था। वे इसे पूर्व राष्ट्रपति की कृपा मानते हुए इसे प्रांटी के जरिए से न देखने का अनुरोध करते हैं। कीमत भी वह खुद नहीं बताते हैं। वह दिल्ली में कोविंद से भेंट के बाद उनकी सरलता

और सज्जनता की बार-बार प्रशंसा करते हैं। शरद और श्रीति बाला बिल्डरों में श्रीश नर्सिंग होम के नाम से प्राइवेट हॉस्पिटल चलाते हैं और कान्हा-श्याम में रहते हैं। पांच साल में सिर्फ एक बार घर आया सविता कोविंद : राष्ट्रपति बनने के बाद रामनाथ कोविंद इस घर में कभी नहीं आए। हालांकि, उन्होंने कानपुर का सबसे ज्यादा दौर किए। रामनाथ कोविंद अपनी गांव की जमीन पूर्व में ही दान दे चुके हैं। जहां स्कूल और सामाजिक कार्यों के लिए बारातघर बना है। कानपुर में उनका एक मात्र मकान बचा था, जिसे अब उन्होंने डॉक्टर दंपती को बेच दिया है। कोविंद के राष्ट्रपति बनने के बाद उनकी पत्नी सिर्फ एक बार कानपुर के दौर में इस घर में आई थीं।

## राजस्थान में 250 हिंदुओं ने किया धर्म परिवर्तन

### मां दुर्गा की आरती में पिटाई से थे आहत, राजस्थान के बारां में धर्म परिवर्तन

बारां (एजेंसी)। राजस्थान में धर्म परिवर्तन को लेकर एक सनसनीखेज मामला सामने आया है। यहां बारां जिले के भूलोना गांव में 250 दलित हिंदु लोगों ने बौद्ध धर्म अपना लिया। इस बात का दावा जिला बैरवा महासभा युवा मोर्चा कर रहा है। महासभा का दावा है कि मां दुर्गा की आरती करने पर सरपंच प्रतिनिधि, उसके साथी ने दलित युवकों के साथ मारपीट की। जब शिकायत आरोपियों के खिलाफ की तो पुलिस प्रशासन ने इस ओर कोई ध्यान नहीं दिया। इसी बात से आहत होकर दलित परिवारों ने हिंदू धर्म को त्याग कर बौद्ध धर्म अपना लिया। बैरवा महासभा युवा मोर्चा के जिला अध्यक्ष बालमुकुंद बैरवा कहते हैं लोगों ने अपने घरों से देवी-देवताओं की प्रतिमा और तस्वीरें क्षेत्र की बैथली नदी में विसर्जित कर दी है। इस दौरान दलितों का महलोलत सरकार के खिलाफ भी



आक्रोश जमकर फूटा। बालमुकुंद बैरवा कहते हैं कि भूलोना गांव में पांच अक्टूबर को राजेंद्र, रामहेत,

एरवाल ने मां दुर्गा की आरती की, तो उस बात से राहुल शर्मा और लालचंद लोधा गहरे नाराज हो गए।

उन्होंने दोनों दलित युवकों को मारा पीटा। वहीं इस समाज की ओर से राष्ट्रपति से लेकर जिला प्रशासन

### डॉ. अंबेडकर की प्रतिज्ञाएं लेकर अपनाया बौद्ध धर्म

बैरवा ने कहा कि प्रशासन से प्रताड़ित परिजनों और ग्रामीणों ने शुक्रवार को इस घटना पर आक्रोश रेली निकाली। फिर बैथली नदी के किनारे जाकर देवी-देवताओं की मूर्तियों और तस्वीरों को नदी में विसर्जित कर दिया। इसके बाद डॉ. भीमराव अंबेडकर की 22 प्रतिज्ञाएं लेकर हिंदू धर्म छोड़ बौद्ध धर्म अपनाने की शपथ ली। बैरवा ने यह भी कहा कि दलित परिवार को लगातार जान से मारने और गांव छोड़ने की धमकियां दी जा रही है। ऐसे में महासभा की ओर से राज्य सरकार और पुलिस प्रशासन से आग्रह दलित युवकों के साथ मारपीट करनेवाले आरोपियों को पुलिस ने गिरफ्तार नहीं किया तो उपखंड कार्यालय पर महासभा बड़ी संख्या में पहुंचकर धरना प्रदर्शन करेगी।

## दिवाली मनाने घर लौट रहे श्रमिकों की बस खड़े ट्रक से टकराई, 15 की मौत



रीवा/मप्र (एजेंसी)। मध्य प्रदेश के रीवा जिले में एक बस के खड़े ट्रक से टकराने से बस में सवार 15 लोगों की मौत हो गयी और 40 घायल हो गये। रीवा के जिलाधिकारी मनोज पुष्प ने बताया कि यह घटना शुक्रवार और शनिवार की दरमियानी रात करीब 11.30 बजे रीवा के नजदीक राष्ट्रीय राजमार्ग-30 पर सोहागी घाट में हुई। उन्होंने कहा कि यह बस तेलंगाना के हैदराबाद से उत्तर प्रदेश के गोरखपुर जा रही थी। हादसे में 12 लोगों की मौत पर ही मौत हो गयी, जबकि दो व्यक्तियों ने अस्पताल ले जाते समय रास्ते में दम तोड़ दिया और एक व्यक्ति ने रीवा के अस्पताल में दम तोड़ दिया। रीवा जिले के पुलिस अधीक्षक नवीनतम भसीन ने कहा कि राहगीरों की सूचना के बाद सोहागी पुलिस मौके पर पहुंची और बस में फंसे यात्रियों को बाहर निकाला। भसीन ने बताया कि घायलों को एंबुलेंस से त्योंधर सिविल अस्पताल पहुंचाया गया, जहां से प्राथमिक उपचार के बाद उन्हें रीवा के संजय गांधी मेमोरियल अस्पताल में भेजा गया, जहां उनका इलाज चल रहा है। उन्होंने कहा कि दुर्घटना किस वजह से हुई यह पता लगाने की कोशिश की जा रही है।

प्रत्यक्षदर्शियों के अनुसार बस में ज्यादातर यात्री श्रमिक थे जो दीपावली मनाने अपने घर लौट रहे थे। मध्य प्रदेश के मुख्यमंत्री शिवराज सिंह चौहान ने टवीट किया कि रीवा में हैदराबाद से गोरखपुर जा रही यात्री बस के दुर्घटनाग्रस्त होने का दुःखद समाचार प्राप्त हुआ था। इस अत्यंत हृदय विदारक घटना में दिवंगत आत्माओं के प्रति मैं श्रद्धांजलि अर्पित करता हूँ। ॐ शांति।

## ऋषि सुनक के मुकाबले जॉनसन ने भी ठोकी ताल

लंदन (एजेंसी)। लिज ट्स के इस्तीफा के बाद एक बार फिर पूर्व प्रधानमंत्री बोरिस जॉनसन का नाम नये पीएम चुनने की रेस में लाया जाने लगा है। भारतीय मूल की प्रीति पटेल ने बोरिस जॉनसन को 10 डार्जनिंग स्ट्रीट के लिए सर्वश्रेष्ठ उम्मीदवार बताया है। प्रीति, जॉनसन मंत्रीमंडल में गृह सचिव रह चुकी हैं। ब्रिटेन में नए प्रधानमंत्री के चयन की प्रक्रिया एक बार फिर शुरू होगी क्योंकि लिज ट्स ने महज 45 दिनों में इस्तीफा दे दिया है। ट्स को उनकी खराब आर्थिक नीतियों को लागू करने की वजह से भारी विरोध के चलते पद छोड़ना पड़ा है। पूर्व विदेश मंत्री प्रीति पटेल, बोरिस जॉनसन के पद छोड़ने के बाद कंजरवेटिव पार्टी में नए नेता के चुनाव के दौरान न्यूटल रहीं। उन्होंने लिज ट्स या ऋषि सुनक, किसी की ओर से कोई बयान नहीं दिया। लेकिन



ट्स के इस्तीफा के बाद अब नए नेता के चुनाव के पहले उन्होंने कहा कि जॉनसन को 2019 के आम चुनाव से टोरीज के लिए सर्वजनिक जनानदेश मिला था। 50 वर्षीय प्रीति पटेल ने टिवटर पर कहा कि पूर्व प्रधान मंत्री बोरिस जॉनसन के पास बड़े फैसले लेने का एक सिद्ध

ट्रैक रिकॉर्ड रहा है। अगर कोविड के दौरान पार्टीमेंट को छोड़ दे तो उनके पास देश की शासन सत्ता को चलाने का सबसे बेहतर अनुभव है। बोरिस के पास हमारे चुने हुए घोषणापत्र को पूरा करने का जनानदेश है और बड़े फैसलों को सही तरीके से हासिल करने का एक सिद्ध ट्रैक रिकॉर्ड है। मैं नेतृत्व प्रतियोगिता में उनका समर्थन कर रही हूँ। जॉनसन ने छह सप्ताह पहले अपने मंत्रियों के बीच कई घोटालों और सामूहिक इस्तीफे के बाद इस्तीफा दे दिया था। लेकिन अभी भी कई टोरी सांसदों और पार्टी के अन्य लोगों के बीच लोकप्रिय माना जाता है। कम से कम तीन कैबिनेट मंत्रियों बिजनेस सचिव जैकब रीस-मोग, रक्षा सचिव बेन वालेस और लेवलिंग अप सचिव साइमन क्लार्क ने खुले तौर पर कहा है कि वे पीएम की रेस में जॉनसन का समर्थन करेंगे।

## धनतेरस स्पेशल : इकलौता मंदिर जहां पूजा करने के लिए आती हैं नयी गाड़ियां

जयपुर (एजेंसी)। राजस्थान का एक ऐसा मंदिर है जहां मान्यता है अगर नई गाड़ी और नई लाड़ी सबसे पहले यहां धोक लगाती हैं तो सब कुछ सही होता है। इसी मान्यता के तहत इस मंदिर में अक्सर नए शादीशुदा जोड़े और नए वाहन पूजा पाठ के लिए जुटते हैं। दिवाली और धनतेरस पर जब हिंदू धर्म में शादियों पर बनें होता है उस समय तो यहां पर नए वाहनों की इतनी कतार लगती है कि सड़क बंद कर दी जाती है। हम बात कर रहे हैं जयपुर के मोती डूंगरी रोड पर स्थित मोती डूंगरी गणेश जी की प्रतिमा जयपुर नरेश माधो सिंह प्रथम की पटरानी

डूंगरी गणेश जी की। डूंगरी इसलिए क्योंकि डूंगर यानि पहाड़ के यहाँ आनेवालों को मगवान खुद देते हैं आशीर्वाद



के पीहर मावली से 1761 ई. में लाई गई थी। मावली में यह प्रतिमा गुजरात से लाई गई थी। उस समय यह पांच सौ वर्ष पुरानी थी। जयपुर के नगर सेठ पल्लोवाल यह मूर्ति

लेकर आए थे और इन्होंने ही मंदिर का निर्माण करवाया था। मोती डूंगरी गणपति को जयपुर का आराध्य कहा जाता है। इनके पास करोड़ों रुपयों के जेवर के अलावा चांदी और सोने के बर्तन भी हैं। हर त्योहार पर विशेष सजावट होती है। इस बार भी मोती डूंगरी गणेश मंदिर में सजावट की गई है। 18 अक्टूबर को साल के आखिरी पुख्य नक्षत्र, उसके बाद आज धनतेरस और कल छोटी दिवाली पर बन रहे सवंग पर मंदिर में पांच हजार से ज्यादा नए वाहन आ रहे हैं।

खुद आशीर्वाद देते हैं गणपति : मंदिर पुजारी कमेटी से जुड़े पुजारियों ने बताया कि तीन दिन के दौरान करीब चार हजार दुपहिया और तिपहिया नए वाहनों के अलावा एक हजार करीब चौपहिया वाहन आने को हैं। दो 18 अक्टूबर और आज भारी भीड़ रही है। कल भी बड़ी संख्या में नए वाहनों के साथ लोग आने हैं। पुजारी ने बताया कि भगवान की मूर्ति पर लगाए गए सिंदूर से नए वाहनों की पूजा की जाती है और उसी सिंदूर से स्वास्तिक बनाया जाता है।

### बलात्कार की घटना से झारखंड हो रहा है शर्मसार : राजेन्द्र

रांची। 10 लोगों के द्वारा सॉफ्टवेयर इंजीनियर से सामूहिक बलात्कार किये जाने की घटना की मूलवासी सदान मोचां के केंद्रीय अध्यक्ष राजेन्द्र प्रसाद ने घोर निंदा की है। प्रसाद ने कहा कि दोषियों को कड़ी से कड़ी सजा मिले सरकार फास्ट ट्रैक कोर्ट बनाकर सुनिश्चित करे। श्री प्रसाद ने कहा कि बलात्कारियों की तुरंत गिरफ्तारी करने की मांग की है। उन्होंने कहा कि ऐसी घटना से झारखण्ड शर्मसार हो रहा है।

### 13 नवंबर 2022 को मास्टर

### एथलेटिक्स मीट का होगा आयोजक

रांची। झारखंड मास्टर एथलेटिक्स एसोसिएशन की तरफ से शनिवार को जी बाबू देव भैया के घर पर पीसी देवगाम की अध्यक्षता में आपातकालीन बैठक बुलाई गई। सर्वसम्मति से या निर्णय लिया गया कि आगामी 13 नवंबर 2022 को बिरसा मुंडा स्टेडियम मोराबादी ग्रांडर पर मास्टर एथलेटिक्स मीट का आयोजक किया जाएगा। बैठक में निर्णय लिया गया कि सुबह 10:00 बजे से शुरू किया जाएगा। इस अवसर पर सभी खिलाड़ियों को समय पर पहुंच जाए इस बैठक में निम्नलिखित व्यक्ति मौजूद थे। सचिव लक्ष्मण राम, लाइव प्रेसिडेंट पीसी देवगाम, वीरेंद्र प्रसाद साहू, विपिन सिंह, बाबू देव, सौरभ राय, राजेंद्र महतो, रंजीत उरांव, अशोक सिंह, मधु उरांव, संजय चक्रवर्ती, संजय राय, निर्मला कुमारी, परवीन कुमार, रंजीत मुंडा, देशरथ महतो, संगीता कुमारी, अधिकारी शामिल हुए उसका धन्यवाद ज्ञापन विपिन सिंह के द्वारा किया गया यह जानकारी झारखंड मास्टर एथलेटिक्स एसोसिएशन के सचिव श्री लक्ष्मण राम के द्वारा जानकारी दी गयी।

### बीए्यू के दो छात्रों का प्री

### रिपब्लिक डे परेड शिविर में चयन

रांची। गुरु घासीदास केन्द्रीय विश्वविद्यालय, कौनी, बिलासपुर, छत्तीसगढ में 12 से 21 नवंबर तक प्री रिपब्लिक डे परेड शिविर का आयोजन हो रहा है। राष्ट्रीय सेवा योजना (एनएसएस) प्री रिपब्लिक डे परेड के इस शिविर में भाग लेने के लिए बिरसा कृषि विश्वविद्यालय के दो छात्रों का चयन हुआ है। इस आशय की सूचना शनिवार को राष्ट्रीय सेवा योजना, क्षेत्रीय निदेशालय। पटना के क्षेत्रीय निदेशक पीयूष परांजपे ने दी। चयनित छात्रों में रांची कृषि महाविद्यालय, कांके के जयंती कुमारी तथा मत्स्य विज्ञान महाविद्यालय, गुमला के पंकज कुमार शामिल है। दोनों चयनित छात्रों के चयन पर विवि एनएसएस सेल के युनिवर्सिटी कोऑर्डिनेटर डॉ. बीके झा, प्रोग्राम ऑफिसर डॉ. आरपी मांडवी, डॉ. प्रवीण कुमार, डॉ. जय कुमार, डॉ. अमित कुमार एवं डॉ. उतम कुमार ने हर्ष जताया एवं शुभकामनाएं दी है। डॉ. बीके झा ने बताया कि राष्ट्रीय सेवा योजना के तहत हरेक वर्ष रिपब्लिक डे परेड शिविर का आयोजन जनवरी माह में नई दिल्ली में किया जाता है। इस शिविर में सहभागिता के लिए 5 शिविर विभिन्न क्षेत्रीय निदेशालयों द्वारा आयोजित किया गया। झारखंड एवं बिहार राज्य से सहभागिता हेतु क्षेत्रीय निदेशालय। पटना द्वारा एनएसएस स्वयंसेवक का चयन किया गया। बीए्यू के दो छात्रों सहित चयनित अन्य एनएसएस स्वयंसेवक गुरु घासीदास केन्द्रीय विश्वविद्यालय, बिलासपुर के शिविर में शामिल होंगे। इस शिविर में चयनित एनएसएस स्वयंसेवक को नई दिल्ली में आयोजित रिपब्लिक डे परेड शिविर में भाग लेने का अवसर मिलेगा।

### वाणिज्य कर सेवा के

### पदाधिकारियों की प्रोन्नति

रांची। वाणिज्य कर सेवा के छह अधिकारियों को प्रोन्नति दी गई है। प्रोन्नति के आधार पर उनका पदस्थापन भी किया गया है। हजारीबाग प्रमंडल के राज्य कर संयुक्त आयुक्त (अपील) मो गेयासुद्दीन को हजारीबाग में प्रोन्नति देकर राज्य कर अपर आयुक्त (अपील) बनाया गया है।

वहीं, हजारीबाग के राज्य कर संयुक्त आयुक्त (प्रशासन) संजय कुमार प्रसाद को हजारीबाग का राज्य कर अपर आयुक्त (प्रशासन) बनाया गया है। रांची की राज्य कर संयुक्त आयुक्त (अपील) डॉली मंजू भगत को दक्षिणी छोटानागपुर का अपर आयुक्त (अपील), सथाल परगना के राज्य कर संयुक्त आयुक्त (प्रशासन) दिलीप कुमार मंडल-1 को राज्य कर अपर आयुक्त (प्रशासन) सथाल परगना बनाया गया है। इनके अलावा रांची व हजारीबाग में राज्य कर संयुक्त आयुक्त (अंकेक्षण ईकाई) को राज्य कर अपर आयुक्त मुख्यालय रांची बनाया गया है, जबकि राज्य कर संयुक्त आयुक्त (प्रशासन) जमशेदपुर के पद पर पदस्थापित पारिजात मंजुल को जमशेदपुर में ही अपर आयुक्त (प्रशासन) के पद पर प्रोन्नति देकर पदस्थापित किया गया है।

## अनंतपुर-निवारणपुर काली पूजा समिति के पांच दिवसीय महोत्सव का शुभारंभ

# स्थापना के गौरवशाली 85वें वर्ष काली पूजा धूमधाम से मनाने की तैयारियां पूरी

### नवीन मेल संवाददाता

रांची। अनंतपुर-निवारणपुर काली पूजा समिति के तत्वावधान में तपोवन मंदिर के सामने पांच दिवसीय श्रीश्री काली पूजा का भव्य आयोजन किया जाएगा। इस बार समिति द्वारा स्थापना का 85वां वर्ष मनाया जा रहा है। इस संबंध में समिति के महासचिव राजीव रंजन राजू ने बताया कि श्रीश्री काली पूजा महोत्सव का शुभारंभ 24 अक्टूबर को अपराह्न पांच बजे होगा। सोमवार को रात्रि में पूजा प्रारंभ के बाद बलिदान, पुष्यांजलि, भोग निवेदन व आरती की जाएगी। तत्पश्चात श्रद्धालुओं के बीच प्रसाद और भोग वितरण किया जाएगा। वहीं, प्रतिदिन सार्ज सात बजे संध्या आरती की जाएगी। विसर्जन 28 अक्टूबर को होगा। काली पूजा के दौरान सभी अनुष्ठान पवित्र स्वप्न कुमारी पोवाल द्वारा संपन्न कराया जाएगा। राजीव रंजन राजू



ने बताया कि 27 अक्टूबर को समिति के सौजन्य

से सांस्कृतिक कार्यक्रम व बच्चों के बीच चित्रांकन प्रतियोगिता भी आयोजित की जाएगी। विजयी प्रतिभागियों को पुरस्कृत किया जाएगा। काली पूजा को सफल बनाने और भव्य आयोजन के लिए मुख्य संरक्षक मुकुल सिंह, संरक्षक राजीव चटर्जी, तुषार कांति शेट, समिति के अध्यक्ष आनंद रंजन घोष (नंदू दा), उपाध्यक्ष चिंटू शाहदेव, बबमब सिंह, सुरेंद्र कुमार, राहुल बरुआ, पूजा प्रभारी शिविन राय, समिति के कार्यकारिणी सदस्य मनोज दुबे, शीतेष चटर्जी, शैवाल बनर्जी, राकेश सिंह, सपना दत्ता, रीता दत्ता, बुला चौधरी, बंटी शर्मा, तन्मय डे, नितिन संतोष, रितिक घोष, संदीप राय सहित अन्य सदस्यगण जुटे हैं। उक्त जानकारी तुषार कांति शेट ने दी।

# राजधानी

डालटनगंज (मेदिनीनगर), रविवार 23 अक्टूबर 2022

11

### सफाई कर्मियों के साथ दीपोत्सव का त्योहार धूमधाम से मनाया गया

# डॉ. रामेश्वर उरांव ने मजदूरों को किया सम्मानित

**नवीन मेल संवाददाता**
**रांची।** झारखंड प्रदेश दैनिक साफ-सफाई घरेलू कामगार संघ ने दीपावली के अवसर पर शनिवार की संध्या दैनिक मजदूर एवं सफाई कर्मियों के साथ दीपोत्सव का त्योहार धूमधाम से मनाया एवं सम्मान समारोह आयोजित किया। डोरंडा महावीर मंदिर न्यास समिति धर्मशाला में आयोजित एक समारोह में दैनिक मजदूरों एवं सफाई कर्मियों के साथ मिलकर घरेलू कामगार संघ ने दीप जलाए एवं मिठाइयां खिलाईं। दीपोत्सव के इस मौके पर झारखंड सरकार के वित्त मंत्री डॉ. रामेश्वर उरांव ने सफाई कर्मियों एवं मजदूरों को सम्मानित किया एवं उन्हें नए कपड़े एवं मिठाइयां गिफ्ट के तौर पर दी। प्रदेश कामगार संघ के मुख्य संरक्षक आलोक कुमार दूबे, संयोजक लाल किशोर नाथ शाहदेव एवं प्रदेश अध्यक्ष



डॉं राजेश गुप्ता छोटू के सौजन्य से प्रतिवर्ष दीपोत्सव का त्योहार सफाई कर्मियों एवं मजदूरों के साथ आयोजित किया जाता है। दीपावली के मौके पर परंपराओं के मातहत मिठाई व गिफ्ट देने की परंपरा रहती है। इसी के तहत ऐसे लोग जिनके बिना दीपावली और छठ महापर्व का आयोजन नामुमकिन है, ऐसे लोगों को

कामगार संघ के तीनों प्रमुख नेताओं के द्वारा सम्मानित किया जाता है, जो काफी प्रशंसनीय है। आलोक दूबे, किशोर नामदेव एवं डा. राजेश गुप्ता छोटू ने कहा कि पूरी राजधानी और पूरे प्रदेश को साफ सुधरा कर आम लोगों को त्योहार धूमधाम से मनाने की व्यवस्था उपलब्ध करने वाले सफाई कर्मियों के साथ त्योहार मनाया एक

◀ दीपावली के मौके पर परंपराओं के मातहत मिठाई व गिफ्ट देने की परंपरा रहती है। इसी के तहत ऐसे लोग जिनके बिना दीपावली और छठ महापर्व का आयोजन नामुमकिन है।

आत्मीय अनुभूति की प्राप्ति होती है। वित्त मंत्री डा.रामेश्वर उरांव ने लगभग 150 सफाई कर्मियों एवं मजदूरों को सम्मानित किया एवं गिफ्ट के तौर पर उन्हें नए कपड़े एवं मिठाइयां दीं। इस मौके पर सफाई कर्मियों एवं मजदूरों को दीपावली की बधाई देते हुए डॉं रामेश्वर उरांव ने कहा हम सभी एक ही समाज के अभिन्न अंग हैं,काम सबका अलग अलग है।गांधी जी कहते थे जहां सफाई है वहीं भगवान है और सफाई कर्मियों को हमें भगवान का दर्जा देना चाहिए।

## श्री श्याम मित्र मंडल के स्वर्ण जयंती वर्ष के अवसर पर भंडारे का किया गया आयोजन

# प्रसाद पाने के लिए श्याम मंदिर में भक्तों की लगी भीड़

**नवीन मेल संवाददाता**
**रांची।** आओ आओ भोग लगाओ बाबा श्याम जी थाली भरकर लाईं खीचड़ो जैसे कर्णाप्रिय भजनों का गायन कर भक्तजनों ने खाटू नरेश की मनुहार करके श्री श्याम भंडारे का महा प्रसाद का भोग अर्पित किया। श्री श्याम मित्र मंडल के स्वर्ण जयंती वर्ष के अवसर पर हरमू रोड स्थित श्री श्याम मंदिर में शनिवार को 33वां श्री श्याम भंडारा का आयोजन किया गया था। श्री श्याम भंडारे के अवसर पर गरमामगर केसरिया जलेबी, आलू चॉप, बनारसी कचोरी, काबली चना का छेला का प्रसाद मंडल के अध्यक्ष श्री सुरेश सराओगी की निगरानी में मंदिर की श्याम रसोई में निर्मित किया गया।श्री श्याम मित्र मंडल के महामंत्री श्री विश्वनाथ नर्सरिया ने बताया कि प्रत्येक शनिवार को श्री श्याम भंडारा का आयोजन किया जाता है। मारू परिवार के संत पुरुष स्वर्गीय सीताराम मारू स्वर्गीय गीता देवी मारू के पुत्र पुत्रवधू विजय सुमन



मारू पूर्व सांसद अजय, कल्पना मारू ने परिवार के संग श्री श्याम भंडारे की सेवा निवेदित की। श्री श्याम मंदिर में विराजमान श्री खाटू नरेश, बजरंगबली, शिव परिवार, लड्डू गोपाल जी, शालिग्राम जी व गुरुजनों को भंडारे का प्रसाद खिलाया गया। मारू परिवार ने श्रद्धा पूर्वक आचार्य को प्रसाद खिलाकर दक्षिणा देकर आशीर्वाद प्राप्त किया। संध्या काल की बेला में श्री श्याम भंडारे का प्रसाद वितरण प्रारंभ किया गया । मारू परिवार के उक्त व्यक्तियों के साथ मनीष, अर्चना, राहुल, प्रियंका मारू ने वितरण का उद्घाटन किया।

# मारवाड़ी युवा मंच रांची शाखा ने धनतेरस लक्की झ 2022 का परिणाम घोषित किया

**नवीन मेल संवाददाता**
**रांची।** महेश्वरी भवन अमर बाजार में मारवाड़ी युवा मंच रांची शाखा ने धनतेरस लक्की झ 2022 का परिणाम घोषित किया। मारवाड़ी युवा मंच के पूर्व अध्यक्ष प्रभात साबू सदस्य मनोज अग्रवाल, उमंग सुल्तानिया ने लकी झूं का शुभारम्भ किया। मंच के अध्यक्ष विकास अग्रवाल, सचिव विकास अग्रवाल ने संयुक्त रूप से दीपावली की बधाई देते हुए बताया कि लक्की झूं में बंपर पुरस्कार विजेता को 8 ग्राम की 2 सोने की गिन्नी,प्रथम पुरस्कार में 8 ग्राम की 1 सोने की गिन्नी, द्वितीय पुरस्कार 8 ग्राम की 1सोने की गिन्नी, तृतीय पुरस्कार 5 ग्राम सोने की गिन्नी,



चतुर्थ पुरस्कार 10 ग्राम के 25 चांदी के सिक्के, पंचम पुरस्कार 21 चांदी के सिक्के, छठा पुरस्कार 15 चांदी के सिक्के, सप्तम पुरस्कार 11 चांदी के सिक्के, अष्टम पुरस्कार 7 चांदी के सिक्के, नवम पुरस्कार 5 चांदी के सिक्के एवं दशम पुरस्कार 2 चांदी के सिक्के विजेता को दिया गया। कांसोलेशन पुरस्कार 200 लोगों एक

चांदी का सिक्का दिया गया। मंच के अध्यक्ष ने बताया कि लक्की झू और कूपन से संबंधित जानकारियों लेने के लिए मेरे कार्यालय में संपर्क कर सकते हैं। उपरोक्त जानकारी मंच के उपाध्यक्ष सह प्रवक्ता अमित शर्मा ने दी।कार्यक्रम मे पूर्व अध्यक्ष विशाल पंडिया,पूर्व प्रांतीय अध्यक्ष अभिषेक अग्रवाल एवं अमित सेठी,सिद्धांत तोदी, आशीष अग्रवाल तरुण अग्रवाल, अंकित चौधरी, रोहित सरावगी, सोनीत अग्रवाल, चंद्र प्रकाश रूहिया, वीरेंद्र तोसवार, नीरज अग्रवाल, मनीष बंसल उपस्थित थे।

### पेज एक के शेष

38.53 रुपये था।

**धनतेरस को लेकर सजा बाजार...**

प्रतिष्ठान में किसी भी आभूषण के खरीदने पर कई आकर्षक उपहार दिये जायेंगे। इसके अलावा बाजार स्थित नामधारी मार्केट में किसी इलेक्ट्रॉनिक सामान पर सर्विस फ्री दी जा रही है । कई सामानों को उचित ब्याज पर फाइनेंस भी किया जा रहा है । सहदेव मोटर के संचालक राजीव कुमार गुप्ता ने बताया कि उनके प्रतिष्ठान में हीरो कंपनी के बाइक लेने पर 5000 की छूट दी जा रही है।

**सड़को पर लगाया गया ब्रेकेटिंग :** प्रशासन के द्वारा सभी चौक चौराहों पर वाहनों के प्रवेश को रोकने के लिए ब्रेकेटिंग लगाया गया है। बाजार में किसी भी वाहनों को लेकर नहीं जाने दिया जा रहा है। निगम के द्वारा भी साफ सफाई का पूरा ध्यान रखा जा रहा है। सड़को पर अत्यधिक भीड़ होने की वजह से सुघट और रात में सफाई अभियान चलाया जा रहा है। जिला स्कूल,जय भवानी संघ,सतार सेठ चौक,अम्बेडकर चौक, छहमुहान, रेड्मा ,सुदना में ब्रेकेटिंग लगाकर नजर रखी जा रही है। सुरक्षा की दृष्टि से भी प्रशासन के द्वारा सभी आने जाने वालों पर नजर रखी जा रही है। **शिवाजी मैदान में बिक रहे हैं पटाके :** प्रशासन के द्वारा पटाके के बिक्री के लिए

## अरगोड़ा-कटहल मोड़ सड़क चौड़ीकरण के लिए जमीन अधिग्रहण जल्द किया जायेगा

**नवीन मेल संवाददाता**
**रांची।** अरगोड़ा चौक से कटहल मोड़ तक की सड़क चौड़ीकरण के लिए जल्द ही जमीन अधिग्रहित होगी। जिला भू-अर्जन कार्यालय ने जारी की गई प्रारंभिक अधिसूचना में कहा है कि पांच किमी तक चौड़ी होने वाली सड़क के लिए अरगोड़ा व गुटवा मौजा (शीट नं-2, थाना संं 228, अंचल-अरगोड़ा) में अधिग्रहण होना है। अरगोड़ा मौजा में (शीट नं 1-0.405 एकड़ और मौजा 2 में 0.480 एकड़) अलग-अलग कुल 41 खानों से जमीन ली जानी है। वहीं, गुटवा में 11 खताधारकों से जमीन (0.261 एकड़) अधिग्रहित होगी। जिला प्रशासन ग्रामसभा करके परियोजना की सूचना लोगों को दे चुका है। अधिसूचना में कहा गया है कि चिन्हित जमीन की अब खरीद-बिक्री नहीं होगी। यदि इससे जुड़ा कोई मुद्दा हो तो जिला समाहर्ता से संपर्क करना

होगा। साथ ही इस जमीन को लेकर कोई आपत्ति भी है तो 60 दिन में जिला भू-अर्जन पदाधिकारी को जानकारी देनी होगी। इधर, इटकी सेनेटेरियम से चनगनी तक की 10 किमी सड़क चौड़ी की जाएगी। इसके लिए भी जमीन अधिग्रहित होगी। इससे पहले 11 नवंबर को सुबह 11:30 बजे इटकी अंचल कार्यालय में ग्रामसभा होगी। इसमें इटकी, ठाकुरगांव, बोड़ेया, कुंदी, मोरो, मुकुंदा, मल्टी, नारी, तरगड़ी व टिकराटोली के रैयत शामिल होंगे। सिरमटोली चौक से मेकन तक फ्लाईओवर के लिए एक एकड़ से अधिक जमीन की जरूरत है। भू-अर्जन कार्यालय की ओर से इस संबंध में अधिसूचना जारी की गई है। इसके मुताबिक सिरमटोली चौक से राजेंद्र चौक तक (1.60 किमी) के बीच एलिवेटेड कॉरिडोर पथ परियोजना का काम होना है।

### सराओगी महामंत्री विश्वनाथ नर्सरिया, उपाध्यक्ष श्रवण

दानदनिचा, प्रदीप राजगढ़िया, मंत्री, गौरव अग्रवाल मोनु, उप मंत्री अनिल नारनोली, पूर्व सांसद अजय मारू, कोषाध्यक्ष पंकज गाड़ोदिया, सर्व र्नेह पोद्दार, राजीव, रंजन मित्तल, रतन शर्मा, आशीष डालमिया, मनोहर केडिया, विकास मोदी, अमित सरावगी, रौनक पोद्दार, पवन गोएनका, पवन शर्मा, कल्पना मारू, पवन साहिव, अन्नपूर्णा सराओगी, कविता मित्तल, रमा सराओगी, दिनेश अग्रवाल, रोशन खेमका, विशाल पोद्दार, किशन शर्मा आदि सहित 80 से ज्यादा स्वयंसेवक ने सहयोग किया। श्री श्याम मंदिर जगमग जगमग दीपावली के अवसर पर श्री श्याम मंदिर में प्रतिदिन फूलों का विशेष श्रृंगार हो रहा है विद्युत सज्जा की बड़ी खूबसूरती से किया गया है। पूरा मंदिर विद्युत सज्जा से जगमग जगमग कर रहा है। उपरूक्त सभी जानकारी मंडल के मंत्री श्री गौरव अग्रवाल मोनु ने दी।

### हेमंत सोरेन के राज में बेटियां और महिलाएं सुरक्षित नहीं: आशा लकड़ा

**रांची।** राज्य में आए दिन दुर्कर्म व अपराधिक घटनाओं में वृद्धि हो रही है. चाईबासा में इंसीनिंग युवती के साथ सामूहिक दुर्कर्म और रांची में व्यवसायी पर गोली चलाने की घटना इस्का ज्वलंत उदाहरण है. शनिवार को ये बातें भाजपा की राष्ट्रीय मंत्री सह रांची की मेयर डॉ. आशा लकड़ा ने कही. उन्होंने कहा कि एनसीआरबी (नेशनल क्राइम रिकॉर्ड ब्यूरो) के आंकड़ों के अनुसार दुर्कर्म की घटनाओं के मामले में झारखंड देश में आठवें नम्बर पर है. 2021 में राज्य में दुर्कर्म के 1425 मामले दर्ज किए गए, इसी प्रकार अब तक झारखंड में महिलाओं पर हमला करने के 164 मामले, दहेज प्रताड़ना के 1805 मामले, दुर्कर्म करने के प्रयास से संबंधित 164 मामले सामने आए.

सड़को के किनारे पर बेचना की अनुमति नहीं दी गई । इसलिये पूर्व के भाति शिवाजी मैदान में सभी पटाके के दुकानो को लगाया गया है। पटाके विक्रेता अरमाद अंसारी ने बताया कि पिछले साल से इस साल बेहतर बाजार है। लोग पटाके खरीद रहे है। लेकिन पहले से ज्यादा पटाके की दुकान एक ही जगह पर होने से प्रतियोगिता का बाजार बन गया है। ऐसे में कई सामानों पर नुकसान उठाकर भी बेचना पड़ता है। बाजारों में यदा कदा कही बच्चों के लिए पटाके बिक रहे है । लेकिन तेज आवाज वाले सभी पटाके शिवाजी मैदान में ही बिक रहे है। **झाड़ू की खरीददारी के लिए...** दरिद्रता हटाती है और इससे दरिद्रता का नाश होता है। धनतेरस पर घर में नई झाड़ू से झाड़ू लगाने से कर्ज से भी मुक्ति मिलती है, ऐसा भी माना जाता है। इसलिए इस दिन झाड़ू खरीदने की पुरानी परंपरा है। शास्त्रों के अनुसार धनतेरस के दिन झाड़ू खरीदने से लक्ष्मी माता रुठकर घर से बाहर नहीं जाती है और वह घर में स्थिर रहती है। इस दिन लोग झाड़ू खरीदकर अपने घरों में रखते हैं और लक्ष्मी माता का स्वागत करने के लिए पूरी रात जागते हैं। झाड़ू से वज्र है कि हर घर में सफाई के तौर पर सबसे पहले झाड़ू लगाया जाता है।

नयी दिल्ली (एजेंसी)। देशभर के हिलचेयर क्रिकेटर 28 से 30 अक्टूबर तक सूरत में होने वाले सरदार पटेल युनिटी कप टी-20 टूर्नामेंट में हिस्सा लेंगे। इस टूर्नामेंट का आयोजन भारतीय विकलांग क्रिकेट परिषद (डीसीसीआई) और मुंबई स्थित सगुन विंग बैश स्पोर्ट्स लीग कर रहे हैं। इस टूर्नामेंट में देशभर के 34 खिलाड़ी भाग लेंगे जो दो हिलचेयर क्रिकेट टीम भारत ए और शोभ भारत का प्रतिनिधित्व करेंगे। उत्तर प्रदेश के सोमजीत सिंह भारत ए की अगुवाई करेंगे, जबकि पंजाब के वीर सिंह संघू शोभ भारत की कप्तान संभालेंगे।

सुपरमैन स्टाइल में ग्लेन ने लपका धांसू कैच



सिडनी (एजेंसी)। टी-20 वर्ल्ड कप 2022 के सुपर-12 चरण के पहले मुकाबले में न्यूजीलैंड की टीम के युवा खिलाड़ी ग्लेन फिलिप्स ने एक ऐसा कैच पकड़ा कि किसी को अपनी आंखों पर यकीन नहीं हो रहा। शनिवार को ऑस्ट्रेलिया खिलाफ मुकाबले में न्यूजीलैंड के युवा बल्लेबाज फिलिप्स बल्ले से तो कमाल नहीं दिखा पाए, लेकिन फील्डिंग के दौरान उन्होंने सुपरमैन बनकर एक शानदार कैच लपका, इस कैच से उन्होंने सभी फैस का दिल जीत लिया। ये कारनामा फिलिप्स ने 2011 रन के लक्ष्य का पीछा करने उतरी ऑस्ट्रेलियाई पारी के नौवें ओवर की दूसरी गेंद पर किया। गेंदबाज मिचेल सेंटनर गेंदबाजी कर रहे थे और स्टाइल पर मार्कस स्टोडिनिस थे। स्टोडिनिस ने गेंद को कवर की दिशा में उठाकर खेला। गेंद उस साइड फील्डिंग कर रहे फिलिप्स से बहुत दूर थी, लेकिन उन्होंने भागते हुए हाथ में उछलकर कैच लपक लिया। कैच लेने के लिए फिलिप्स 29 मीटर का फासला तय किया।

डिफेंस के दम पर बंगाल को दो अंक से हराकर तीसरे स्थान पर पहुंचे पुनेरी पल्टन



बेंगलुरु (एजेंसी)। पुनेरी पल्टन ने कप्तान फजल अतरावली (6) के नेतृत्व में अपने डिफेंस के बेहतरीन प्रदर्शन के दम पर श्री कांतीरवा इंडोर स्टेडियम में शुक्रवार खेले गये वीवी प्रो कबड्डी लीग के नौवें सीजन के 31वें मैच में बंगाल वॉरियर्स को 27-25 से हरा दिया। इस जीत के साथ पल्टन अंक तालिका में तीसरे स्थान पर पहुंच गये हैं। दोनों टीमों का यह छठा मैच था। बंगाल ने तीन में जीत हासिल की है जबकि तीन में हार मिली है जबकि पल्टन को तीन में जीत और दो में हार मिली है। उसका एक मैच टाई भी रहा है। पल्टन के लिए फजल के अलावा सोमवीर ने भी हाई-5 पूरा किया। रेंड में असलम इनामदार ने पांच अंक लिये। इस मैच से एक अंक लेने वाली बंगाल के लिए मनिंदर सिंह ने छह अंक लिये लेकिन वह इतनी बार आउट भी हुए। मनिंदर ने चौथे मिनट में सुपर रेंड के साथ बंगाल को 6-2 से आगे किया था। अब तक सभी अंक रेंडिंग से बने थे लेकिन संकेत ने जाधव को लपक मैच का पहला टैकल अंक लिया।

सूर्यकुमार के साथ खेलने में अलग भूमिका निभाता हूं : कोहली

मेलबर्न (एजेंसी)। दिग्गज बल्लेबाज विराट कोहली को सूर्यकुमार यादव के साथ बल्लेबाजी करते समय सहायक भूमिका निभाने में कोई परेशानी नहीं है, क्योंकि टीम का उनका युवा साथी बल्लेबाज जोरिखम उठा कर खेलने के लिए तैयार है। खास बात यह है खुद सूर्यकुमार ने कोहली को अपने तरीके से खेलने का सुझाव दिया और यह तरीका अतीत में टीम के लिए फायदेमंद रहा है। कोहली ने स्टार स्पोर्ट्स के कार्यक्रम क्रिकेट लाइव में सूर्यकुमार को बैलेस्टिक (एक प्रकार का मिसाइल) करार देते हुए कहा, सूर्यकुमार के साथ बल्लेबाजी करना अभी तक शानदार रहा है।

उसके साथ खेलने में आता है मजा : भारत के इस पूर्व कप्तान ने कहा कि उसके कोशल और क्षमता के कारण साथ में बल्लेबाजी करने में बहुत मजा आता है। वह सिर्फ यह पूछता है कि गेंद विकेट से कैसे आ रही है और फिर, दो-तीन गेंदों के भीतर परिस्थितियों को समझ कर उसके मुनाबिक खेलता है। कोहली ने कहा, दोनों की साझेदारी में वह

नेट्स में गेंदबाज से प्रभावित दिखे रोहित, बोले- ये तो डेंजर बॉलर है

मेलबर्न (एजेंसी)। भारतीय टीम पाकिस्तान के खिलाफ 23 अक्टूबर को मेलबर्न में होनेवाले मैच के लिए ताबड़तोड़ मेहनत कर रही है। भारतीय टीम इस मैच से तीन दिन पहले ही गुरुवार को अभ्यास के लिए मेलबर्न में पहुंच गई। इससे अगले ही दिन भारत के कई खिलाड़ी हेड कोच राहुल द्रविड़ के साथ नेट्स में पसीना बहाते हुए नजर आए। भारतीय कप्तान रोहित शर्मा ने भी नेट्स में खूब मेहनत की। अभ्यास के दौरान उन्होंने तेज गेंदबाज मोहम्मद शमी का सामना किया और वह शमी की गेंदबाजी से काफी प्रभावित दिखे। शमी की गेंदबाजी से कप्तान रोहित इतने प्रभावित दिखे कि उन्होंने शमी को खतरनाक बॉलर करार दिया। वीडियो में देखा जा सकता है कि शमी की गेंद का सामना करने के बाद रोहित ने कहा, ये तो डेंजर बॉलर है। इसके अलावा रोहित को शमी कह रहे हैं कि तुम लेट-रिवंग



कर रहे हो, मुझे सब दिखाई दे रहा है। गौरतलब है कि शमी को हाल ही में भारतीय टीम के स्क्वॉड का हिस्सा बनाया गया है, इससे पहले वह स्टैंडबाय खिलाड़ियों में शामिल थे। उन्हें

अभ्यास मैच में शमी ने चार रन देकर चटकाये थे तीन विकेट

अभ्यास मैच में शमी ने आखिरी ओवर में 4 रन देकर 3 विकेट चटकाए और भारत के जीत के नायक बने, ऑस्ट्रेलिया को आखिरी ओवर में 11 रन की जरूरत थी। शमी से उम्मीद रहेगी कि वे पाकिस्तान के खिलाफ भी विकेटें चटकाकर भारतीय टीम की जीत में मदद करें।

टी-20 विश्व कप में भारतीय टीम

रोहित शर्मा (कप्तान), केएल राहुल, विराट कोहली, सूर्यकुमार यादव, हार्दिक पांड्या, दिनेश कार्तिक, अक्षर पटेल,

रविचंद्रन अश्विन, हर्षल पटेल, भुवनेश्वर कुमार, अर्शदीप सिंह, युजवेंद्र चहल, मोहम्मद शमी, ऋषभ पंत और दीपक हुड्डा।

टी-20 में टीम इंडिया का पूरा शेड्यूल

23 अक्टूबर : भारत बनाम पाकिस्तान  
27 अक्टूबर : भारत बनाम नीदरलैंड  
30 अक्टूबर : भारत बनाम दक्षिण अफ्रीका  
2 नवंबर : भारत बनाम बांग्लादेश  
6 नवंबर : भारत बनाम जिम्बाब्वे

अभ्यास मैच में यह साबित कर दिया कि क्यों वह बुमराह के परफेक्ट रिप्लेसमेंट हैं।

जसप्रीत बुमराह के चोटिल हो जाने के बाद टीम में जगह दी गई। शमी ने ऑस्ट्रेलिया के खिलाफ

टी-20 वर्ल्ड कप - 2022 : न्यूजीलैंड ने सिडनी में किया कमाल

सुपर-12 के पहले मैच में न्यूजीलैंड ने ऑस्ट्रेलिया को 89 रनों से हराया

सिडनी (एजेंसी)। ऑस्ट्रेलिया को न्यूजीलैंड के खिलाफ टी-20 वर्ल्ड कप 2022 के सुपर 12 के ग्रुप-एक के मैच में न्यूजीलैंड के खिलाफ करारी हार मिली। पहले बल्लेबाजी करते हुए न्यूजीलैंड ने तीन विकेट पर 200 रन बनाये। ऑस्ट्रेलिया की बल्लेबाजी पूरी तरह फेल रही और टीम की पारी 111 रनों पर सिमट गई। न्यूजीलैंड ने मैच को 89 रनों के बड़े अंतर से अपने नाम किया। इसके साथ ही टीम का टी20 वर्ल्ड कप 2022 में खाता भी खुल गया है। ऑस्ट्रेलिया ने किया निराश : 201 रनों के जवाब में खेले उतरी ऑस्ट्रेलिया की शुरुआत खराब रही। सलामी बल्लेबाज डेविड वॉर्नर सिर्फ 5 रन बनाकर आउट हो गए। उन्होंने टिम साउदी ने बोल्ट किया। इसके बाद टीम को लगातार

झटके लगे। सिर्फ ग्लेन मैक्सवेल (28) भी क्रीज पर टिक पाए। मध्यक्रम में मार्कस स्टोडिनिस (7), टिम डेविड (11) और मैथ्यू वेड (2) रन बनाकर आउट हुए। 18वें ओवर में ऑस्ट्रेलिया की पारी 111 रनों पर सिमट गई। मिचेल सेंटनर और टिम साउदी ने 3-3 बल्लेबाजों को आउट किया। न्यूजीलैंड के बल्लेबाज चमके : इससे पहले, डेवोन कॉन्वे की नाबाद 92 रन की बेहतरीन पारी की बदौलत न्यूजीलैंड ने 20 ओवर में तीन विकेट पर 200 रन का मजबूत स्कोर बनाया। न्यूजीलैंड का यह टी-20 वर्ल्ड कप में अब तक का सबसे बड़ा स्कोर है, जबकि टी20 वर्ल्ड कप में यह ऑस्ट्रेलिया के खिलाफ बनाया गया दूसरा सबसे बड़ा स्कोर है। ऑस्ट्रेलिया ने टॉस जीतकर पहले गेंदबाजी चुनी।

उड़ते हुए 42 रन की तूफानी पारी खेली। कप्तान केन विलियमसन ने 23 गेंदों पर एक चौके और एक छक्के की मदद से 23 रन बनाये। ग्लेन फिलिप्स 12 रन बनाकर आउट हुए जबकि जिमी नीशम ने 13 गेंदों में दो छक्कों के सहारे नाबाद 26 रन बनाये। ऑस्ट्रेलिया की तरफ से जोश हेजलवुड ने 41 गेंदों पर पांच चौके और तीन छक्के

कॉन्वे का कमाल, 58 गेंदों में बनाये नाबाद 92 रन

डेवोन कॉन्वे के 58 गेंदों में नाबाद 92 रन की बदौलत न्यूजीलैंड ने शनिवार को यहां टी-20 विश्व कप के शुरुआती मैच में गत चैंपियन ऑस्ट्रेलिया को 89 रन से हरा दिया। पहले खेलते हुए न्यूजीलैंड ने तीन विकेट पर 200 रन का चुनौतीपूर्ण स्कोर खड़ा किया। कॉन्वे और फिन एलेन (16 गेंद में 42 रन) ने न्यूजीलैंड को आक्रामक शुरुआत करायी, जिससे दोनों ने 25 गेंदों में 56 रन जोड़े। बायें हाथ के सलामी बल्लेबाज ने फिर कप्तान केन विलियमसन (23 रन) के साथ 69 रन की साझेदारी बनायी। ग्लेन फिलिप्स (12 रन) और जेम्स नीशम (नाबाद 26 रन) ने भी उपयोगी योगदान दिये।

सैम कुरेन ने रचा इतिहास, पांच विकेट लेनेवाले इंग्लैंड के पहले गेंदबाज बने

इंग्लैंड के तेज गेंदबाज सैम कुरेन ने अफगानिस्तान के खिलाफ सुपर-12 के ग्रुप 1 मुकाबले में पांच विकेट लेकर इतिहास रच दिया है। दरअसल, वह टी-20आई में पांच विकेट लेने वाले इंग्लैंड के पहले गेंदबाज बन गए हैं। बाएं हाथ के सीमर ने पर्थ स्टेडियम में यह उपलब्धि हासिल की। कुरेन से पहले, टी20आई में एक इंग्लिश गेंदबाज द्वारा सर्वश्रेष्ठ गेंदबाजी के आंकड़े लोग स्पिनर आदिल राशिद के पास थे। उन्होंने टी20 विश्व कप के पिछले संस्करण में वेस्टइंडीज के खिलाफ 2.2 ओवर में दो रन देकर चार विकेट लिये थे। वहीं, सैम कुरेन ने 3.4 ओवर में 10 रन देकर पांच लिये। उनके दम पर अफगानिस्तान की टीम 112 पर ढेर हो गयी। कुरेन ने इब्राहिम जादरान (32), उस्मान गोनी (30), अजमतुल्लाह आमरजई (8), राशिद खान (0) और फजलहक फारूकी (0) को आउट किया। कुरेन ने अपनी शानदार गेंदबाजी पर कहा कि मैंने इस तरह से चलने की उम्मीद नहीं की थी। हमने इन सीमाओं और आयामों के साथ भी योजना बनायी थी। टूर्नामेंट में कैच और फील्डिंग सबसे अहम हिस्सा रहता है। मुझे चुनौती दी गयी और खुलकर गेंदबाजी करने के लिए तैयार रहने के लिए कहा गया। वास्तव में टीम में योगदान देने में मजा आ रहा है।

जीत के बाद केन विलियमसन ने कहा- हम जैसा चाहते थे, हमने वैसा ही खेल दिखाया

सिडनी (एजेंसी)। कप्तान केन विलियमसन ने शनिवार को कहा कि सकारात्मक परिणाम हासिल करने का रवैया अपनाने से उनकी टीम अपने चिर प्रतिद्वंद्वी ऑस्ट्रेलिया के खिलाफ उसी की धरती पर 12 साल बाद सीमित ओवरों के मैच में जीत दर्ज कर पाई। न्यूजीलैंड ने टी-20 विश्व कप के सुपर 12 के पहले मैच में मौजूदा चैंपियन ऑस्ट्रेलिया को 89 रन से करारी शिकस्त दी। न्यूजीलैंड ने पहले बल्लेबाजी करते हुए तीन विकेट पर 200 रन बनाए और फिर ऑस्ट्रेलिया को 111 रन पर आउट कर दिया। न्यूजीलैंड की तरफ से डेवोन कॉन्वे ने 58 गेंदों पर नाबाद 92 रन बनाए। विलियमसन ने अपने बल्लेबाजों की प्रशंसा की। विलियमसन ने मैच के बाद कहा कि यह उन दिनों में से एक दिन



था जब हमने बेजोड़ खेल दिखाया। सलामी जोड़ी ने लय बनाई और सभी ने बल्लेबाजी के दौरान अच्छा योगदान दिया। यह इस पिच पर अच्छा स्कोर था। उन्होंने कहा कि इसके बाद गेंदबाजों ने अच्छा प्रदर्शन किया

खेल दिखाया। ऑस्ट्रेलिया के कप्तान आरोन फिंच ने कहा न्यूजीलैंड ने उन्हें खेल के हर विभाग में मात दी। फिंच ने कहा कि उनके सलामी बल्लेबाजों ने पहले चार ओवरों में ही अच्छा मंच तैयार कर दिया था और हम इससे उबर नहीं पाए। हमें अच्छी शुरुआत की जरूरत थी लेकिन ऐसा नहीं हुआ। उन्होंने हमें खेल के हर विभाग में मात दी। हमें अगला मैच श्रीलंका से खेलना है। हमें अब सभी चार में जीतने की जरूरत है। मैं ऑफ द मैच कॉन्वे ने कहा कि खिलाड़ियों ने आज विशेष प्रदर्शन किया। फिन एलेन को भी श्रेय जाता है। वह युवा है लेकिन वह आक्रामक और बेपरवाह अंदाज में बल्लेबाजी करता है। जिस तरह से फिन ने बल्लेबाजी की उससे मुझे भी मदद मिली।

प्रो हॉकी लीग से पहले भारतीय खिलाड़ियों ने जिम में बहाया पसीना



भुवनेश्वर (एजेंसी)। भारतीय पुरुष हॉकी टीम ने 28 अक्टूबर को न्यूजीलैंड के खिलाफ अपना एकआईएच हॉकी प्रो लीग अभियान शुरू करने से पहले यहां कलिंगा स्टेडियम के जिम में जमकर पसीना बहाया। मनप्रीत सिंह की टीम ने एकआईएच पुरुष हॉकी प्रो लीग 2021-22 में नीदरलैंड और बेल्जियम के बाद तीसरा स्थान हासिल किया था और इस साल वह अपना प्रदर्शन सुधारने के इरादे से जीत के साथ एक मजबूत शुरुआत करना चाहेगी। भारतीय टीम अगले

हफते होने वाले मैच के लिये शुक्रवार को भुवनेश्वर पहुंची। एकआईएच प्रो लीग 2022-23 के पहले मैच में न्यूजीलैंड का मुकाबला करने के बाद भारत दूसरे मैच में 30 अक्टूबर को स्पेन से भिड़ेगा। नवंबर की चार तारीख को भारत का सामना एक बार फिर न्यूजीलैंड से होगा, जबकि छह नवंबर को भारत और स्पेन आमने-सामने होंगे। सभी मुकाबले भुवनेश्वर के कलिंगा स्टेडियम में भारतीय समयानुसार शाम सात बजे खेले जाएंगे।



खुद जोरिखम उठाने के साथ चाहता है कि मैं बस क्रीज पर एक छोर से खड़ा रहूं। ऐसे में जब मैं उसके साथ बल्लेबाजी करता हूं तो मैं अलग तरह की भूमिका निभाता हूं। मैं इस भूमिका का लुप्त उठाता हूं, क्योंकि यह टीम के लिए फायदेमंद रहता है। कोहली और सूर्यकुमार ने पिछले महीने हैदराबाद में ऑस्ट्रेलिया के खिलाफ सीरीज के तीसरे और आखिरी टी-20 अंतरराष्ट्रीय मैच में 10.2

ओवर में 104 रन की साझेदारी की थी, जिससे भारतीय टीम ने 187 रन के लक्ष्य का सफलतापूर्वक पीछा किया था। भारतीय टीम ने अंतरराष्ट्रीय क्रिकेट परिषद (आईसीसी) का कोई खिताब पिछले नौ साल से नहीं जीता है और कोहली के कप्तानी छोड़ने के बाद टीम रोहित के अगुवाई में पहली बार विश्व कप (टी-20) में उतर रही है। रोहित के साथ तालमेल पर कही ये बात

: टूर्नामेंट में पाकिस्तान के खिलाफ मैच से पहले रोहित के साथ तालमेल के बारे में पूछे जाने पर कोहली ने कहा कि हमारी चर्चा हमेशा इस बात पर होती है कि हम बड़े टूर्नामेंट कैसे जीते और हम उसी के मुताबिक योजना बनाते हैं और तैयारी करते हैं। जब से मैं टीम में वापस आया हूं, माहौल बहुत अच्छा है। कोहली ने वेस्टइंडीज और जिम्बाब्वे दौरे से ब्रेक (विश्राम) लिया था और छह सप्ताह तक खेल से दूर रहने के बाद उन्होंने वापसी का जश्न एशिया कप में अफगानिस्तान के खिलाफ शतक लगाकर मनाया। कोहली ने लगभग तीन साल के बाद यह शतक जड़ा था। उन्होंने कहा कि जब टीम के अंदर अच्छा माहौल होता है तो आप कुछ भी करने के लिए तैयार रहते हैं। इसलिए हमारी समझ और खेल के प्रति नजरिया हमेशा एक जैसा रहा है। उन्होंने कहा कि हम हमेशा खामियों को दूर करने की दिशा में काम करते हैं, चाहे वे कितनी भी छोटी हों। हम ऐसे पहलुओं को मजबूत करते हैं और आगे बढ़ते हैं।

BEAT AWAY PIMPLES WITH OXY!

maximum For stubborn acne

FOR STUBBORN ACNE

CONTAINS 10% BENZOYL PEROXIDE

PREVENT PIMPLES

OXY Acne. Breakouts. Oil.